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SECRETARIO
: Sr. Carlos Morales Lara, Secretario Municipal                        
TABLA DE LA SESIÓN
ORDINARIA Nº 12  05.03.2013
Temas a tratar:
1. Acuerdo para aprobación de Actas N° 116, 151 y 165.

2. Presentación de Consejo de la Cultura, informa estado actual, adscripción agenda municipal, red cultura. Expone Consejo de la Cultura.

3. Varios.   

CONCEJO MUNICIPAL N° 12
05.03.2013
1. Acuerdo para aprobación de Actas N° 116, 151 y 165.


SR. JORGE VÁSQUEZ: Respecto al acta N° 116,  N° 4, no aparece el acuerdo del cometido de servicio, solicito corregir.

SRA. PAMELA JADELL: Puedo aprobar un acta donde no estuve, creo no corresponde.


SR. DANIEL GAETE: Si bien es cierto, se pide el acuerdo pero pasa, se puede si no hay observaciones.



SR. JUAN RAMÓN GODOY: Respecto a la corresponsabilidad, tiene que ver con que el Alcalde y el Concejo son corresponsables en la determinación y decisión que se está tomando.
2. Presentación de Consejo de la Cultura, informa estado actual, adscripción agenda municipal, red cultura. Expone Consejo de la Cultura.

Sr. Secretario: Se me ha informado que por razones de agenda, hoy no podrá asistir el Concejo de la Cultura.

SR. JUAN RAMÓN GODOY: Me parece impresentable que ellos soliciten hacer una presentación y no se presenten.

SR. DANIEL GAETE: Lo vamos a ver.

3. Varios.   
3.1. Construcción edificio Falabella en Mall del Centro.


SR. JUAN NÚÑEZ: Vecinos reclaman por obras de construcción hechas por FALABELLA, en el Mall del Centro. Se hizo reunión y solo asistió el Gerente de Mall Vivo Sr. Cristian Palomo y dijo que no tiene nada que ver con las obras. De Falabella no vino el Sr. Rodrigo Aglioni, que es el tercer Jefe de Obras de la constructora Aglioni y el Sr. Marcial Bilbao, Gerente de Falabella. Se les dijo en forma personal los problemas que están ocasionando en el área. Los vecinos estuvieron representados por la Sra. María Escobar. Lleven más de 1 año con ruidos, con cierre de calles. El Sr. Jorge Parraguez señala además, que nadie les informó de estas obras. Lo otro, si se requiere o no evaluación de impacto ambiental.

La petición es cómo FALABELLA, va a resarcir a las personas que vine en los alrededores. Esta reunión se hizo el 28 de febrero; se detectó que los reclamos, se deben hacer por escrito a autoridades competentes; no se puede ayudar a resolver problemas si no se hacen por escrito y si el lunes no se resuelven los problemas, van a ir a Tribunales porque el ruido es enfermante.

SR. DANIEL GAETE: Llego correo de Rodrigo Aglioni, pero me llego a las 19:30 horas, piden hacer otra reunión de coordinación.

SR. JUAN RAMÓN GODOY: En esta reunión, se iba a ver el tema de impacto ambiental.


SR. JORGE VÁSQUEZ: Ante la relevancia del tema, me refiero al tema de salud, pido que las reuniones se hagan los lunes y martes, el trabajo de comisión puede ser más completo.



SR. DANILO JORQUERA: Me excuso, ese día no pude asistir. El tema es saber los plazos de la ejecución de los trabajos, este es tema no menor.


SR. JUAN NÚÑEZ: La Dirección de Obras Municipales entregó informe, monto de pago de los Derechos Municipales y de inicio y de término, esto vencía el día 28 de febrero de 2013.

SRA. ALEJANDRA MORIS: Ese era el plazo del permiso de ejecución de obras, en el informe esta todo el resumen de los permisos. Vamos a pedir a que Obras de informe esta semana.

3.2. Contratos de asumo de funciones de Profesores.

SR. JUAN RAMÓN GODOY: En la mañana conversé con Directores del Colegio de Profesores, no han firmado los contratos de asumo de funciones, esto es problema grave y que pueden estar asumiendo clases, no docentes; esto genera incertidumbre. Pido informe sobre el tema, que se pida informe de cuantos Profesores tienen firmado su contrato.


SR. JUAN NÚÑEZ: Llamó don Manuel Barrera, Presidente de Colegio y señaló lo mismo planteado por el Concejal Juan Ramón Godoy y se les dijo que no fueran a trabajar, hoy empiezan las clases.


SR. JORGE VÁSQUEZ: Salud y Educación van de la mano, pido este informe para todos los concejales. El lunes a las 15:30 horas, va a ver Comisión de Educación sobre Ley CEP y análisis de informe de la Contraloría sobre la misma Ley, el informe tiene que estar antes.
3.3. Ciclovía de calle Bombero Villalobos
SR. JORGE VÁSQUEZ: Vecinos del Manzanal, están preocupados por proyecto de ciclovía de la Calle Bombero Villalobos, el Tribunal dictó orden de no innovar  y no hubo participación ciudadana, el Tribunal paralizó las obras. Pido que hablen.

SR. Alcalde: Solicita autorización del Concejo Municipal, para dar la palabra a un vecino de la Población el Manzanal. 

ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se autoriza la palabra a un vecino de la Población el Manzanal. 


SR. HORACIO ORELLANA: Se nos informa que se iban a construir ciclovías en la Avenida Bomberos Villalobos, y se dijo que se iba a construir sobre la vereda poniente existente. Hace un año atrás, se habló el tema con el Alcalde, tenemos 75 salidas de casas, 15 salidas de pasajes. Ademas, se presentó documento en la Oficina de Partes, bajo el registro 453, a la fecha no se ha recibido respuesta y hace un mes fue increpado por vecinos. Lo otro, hay canal de derrame sobre bandejón central, converse con don Robert Hillier y confirmó esto, que no es de ellos. Si se construye una vereda sobre este canal es complejo y la gente puede ser atropellada por ciclistas. Todo proyecto de ciclovía es por los bandejón central, tenemos la solución al tema, son más de 800 metros de lardo y 3 de ancho y eso se perdería como área verde. La gente utiliza los antejardines para capear el calor en verano, es un problema social por estos bandejones. Nos exponemos a que caiga un niño al canal. 


SR. EDUARDO MARCHANT: Nunca se hizo una consulta, la gente está en contra de la ubicación de la ciclovía. Proponemos que pase por el frente, en el sector Norte tenemos una congoja de impotencia, no hay ningún vecino que esté de acuerdo, esto nos acarrea más problemas. Creo que en este tipo de proyectos tiene que participar la ciudadanía.


SR. RICARDO HERNÁNDEZ: Soy dirigente de la Junta de Vecinos, todo fue de repente para la ciclovía, nosotros aplaudíamos la idea de la ciclovía, pero se nos dijo el sector, y se nos dijo que se iba a consultar a canalistas y nunca se hizo reunión. Pedimos que se haga ciclovía por el bandejón y se dijo que se iba a estudiar y no se hizo nada.

SR. JORGE VÁSQUEZ: En qué va el proyecto, se envío o no? Cuál es la situación actual de las obras?

SRA. PAMELA JADELL: Esto se inició y se paralizó.

SR. HÉCTOR HENRÍQUEZ CONTADOR: Se está en etapa de respuesta y que el Tribunal resuelva.


SR. ANÍBAL GONZÁLEZ: El tema del agua, creo pertenece en parte a los canalistas.


SR. EDUARDO MARCHANT: Los canalistas dicen que es de desborde de aguas.


SRA. PAMELA JADELL: Importante es tener el documento de los canalistas. 


SR. JUAN RAMÓN GODOY: Lo pertinente de esto es, tiene que ver con  participación ciudadana. La ciudadanía se ha ganado esto, entre hacer una ciclovía que está afectando a vecinos y se dictó orden de no innovar, esto va a tener un mayor costo, se podría ver ciclovía en forma continua y sin afectar el canal.

SRA. ALEJANDRA MORIS: Esperemos la respuesta del municipio, hemos tenido escasísima participación de los vecinos. Hay harto que decir, esperemos informe de la Dirección de Obras Municipales. Se citó a todas las personas de la Junta de Vecinos.


SR. JUAN RAMÓN GODOY: Existe el tema de corresponsabilidad, en especial el tema de participación donde los vecinos no fueron convocados.


SR. ARTURO JARA: Hay tema pendiente de 1 año con el Sr. Alcalde y el problema de los vecinos debieran estar en próximo concejo, con participación del Alcalde para que él les dé respuesta a los vecinos.


SR. DANILO JORQUERA: No lo comparto. Es tema es de participación, tenemos que dar respuesta a los vecinos. Felicito a los vecinos por lo que han hecho. La participación no está funcionando.


SR. EDUARDO MARCHANT: Queremos aportar como vecinos. Tenemos profesionales, técnicamente se debe hacer por bandejón central, son 75 viviendas las afectadas.


SRA. PAMELA JADELL: Lo vamos a ver en el próximo Concejo.


SR. RICARDO GUZMÁN: No es real lo que dice Danilo Jorquera, esto se aprueba en Concejo.

SR. JUAN RAMÓN GODOY: El debate es la participación ciudadana.


SR. PEDRO HERNÁNDEZ: El que habla, conversó con el Director de Obras Municipales y con el Sr. Héctor Henríquez y se les dijo que los vecinos se oponía a diseño de la ciclovía.


SR. RICARDO GUZMÁN: Por tema de costo, no se llevo ciclovía por canalización.


SR. JUAN RAMÓN GODOY: Los concejales no podemos estar en todos los temas. El tema importante es la participación ciudadana, cuando ellos participan de los proyectos, perduran en el tiempo.
3.4. Acopio de materiales en terreno eriazo ubicado en Avenida Uruguay con República de Chile.

SR. JUAN RAMON GODOY: En Avenida Uruguay con República de Chile, en un terreno eriazo, existe acopio de materiales, no sabemos si esto es legal, trae riesgo sanitario, ratones, pastizales, incendio. Ver si se hizo consulta y fiscalización del tema.


SRA. ALEJANDRA MORIS: Estamos averiguando de quien es el acopio, hecho esto, los vamos a notificar.


SR. JUAN RAMÓN GODOY: Son las empresas de demolición, es materia de la Villa Cordillera, ellos son los  dueños.


SR. DANILO JORQUERA: Estuvimos con los vecinos, ellos dicen que fue la tierra de Mall Plaza América, el tema de fondo es la contaminación, cuando se hace acopio y cuando se retiró, es importante saber qué medidas de mitigación se están aplicando.

SR. RAUL SALAS, Presidente Villa Teniente: Conversamos con el dueño del terreno, lo arrendó al Mall Plaza América, hay basural y delincuencia, con esto estamos todos afectados.


SR. SERGIO FLORES, Presidente de l Población Hermanos Vera: Es terreno Municipal de 5 hectáreas, está desocupado y tiene escombros, tenemos ratones en el sector.


SR. PEDRO HERNÁNDEZ: Se envió a sacar los escombros, las empresas no tienen respeto por nadie.


SRA. PAMELA JADELL: Vamos a entregar informe al próximo Concejo. Lo invito y vamos a tener respuesta.

SR. DANIEL GAETE: Que la Comisión Territorial, funcione en terreno y de ahí sacar respuesta al Concejo.

SRA. ALEJANDRA MORIS: Pedir informe a Obras y notificaciones existentes, a eso me comprometo.


 SR. SERGIO FLORES: Además, en el sector tenemos problemas de canales. En colegio Ricardo Olea, falta romper.


SR. JUAN RAMÓN GODOY: Que esto se haga por escrito, no sabía de esta falencia.


SR. RICARDO GUZMAN: El lunes vamos a hacer Comisión de Medio Ambiente, para ver el tema de la ley del tabaco.


SR. DANILO JORQUERA: Pido hacer reunión en terreno y escuchar directamente a los vecinos, podría ser Territorial y Ambiental. 


SR. PEDRO HERNÁNDEZ: Que los presidentes se pongan de acuerdo.


SR. RICARDO GUZMÁN: Tendría que hacerse el martes 18:00 horas, en la Sede de la Villa Teniente N° 1.


SR. RAÚL SALAS, Presidente de la Villa Teniente: Carabineros nos pide la Sede, para utilizarla durante el periodo de construcción de la Comisaria.

SR. JORGE VÁSQUEZ: Estos temas debieran verse en Comisión. Hoy tenemos reunión de Salud a las 15:30 horas, para ver el tema Hospital Regional.

SR. JUAN RAMÓN GODOY: Lo que ocurre acá, debe ser conocido por la comunidad, por ello es importante que los concejos sean online.

3.5. Problemas en construcción de multicancha, ubiacada en la población Santa Filomena.

SR. DANILO JORQUERA: Pilares con pernos de anclaje de Multicancha Santa Filomena, está el Presidente de la Junta de Vecinos y la Cancha a la fecha aún no ha sido recepcionada.


SRA. ALEJANDRA MORIS: La cancha está terminada y recepcionada.


SR. PEDRO HERNÁNDEZ: Es importante que se canalicen las respuestas a concejales.


SR. ANÍBAL GONZÁLEZ: El tema son los pilares y pernos de anclaje.


SRA. ALEJANDRA MORIS: Esto es por tema de diseño, varios han quedado de esa forma.


VECINO: Es Cancha que se ocupa por el Colegio y la Junta de Vecinos. Son más de 20 centímetros de línea de Cancha.


SRA. ALEJANDRA MORIS: Voy a pedir informe por escrito, se pedirá ver forma de que pernos no queden expuestos, para evitar algún accidente.

SR. DANILO JORQUERA: Quizás debiera achicarse el espacio de la cancha.


VECINO ALBINO CARRERA: Se podría hacer especie de asiento, para que el golpe no sea fuerte.


Otro tema distinto, en la ciclovía de Alameda, Paso Nivel de la Cinco Sur, se instalaron tachones por dentro de línea, se quitó espacio a la ciclovía. Se debieran correr tachones más o menos 20 0 30 centímetros, para no enfrentarse a la rejilla y con ello evitar algún accidente.

SRA. PAMELA JADELL: Lo invito a la Oficina para hacer nota.


VECINO ALBINO CORRERA: Hemos pedido entrevista con el señor Alcalde y no la han dado. Tenemos problemas súper serios, hoyos en la calle los Olivos con La Compañía, el Alcalde nos dijo que se iba a arreglar la calle Cuevas y luego La Compañía y aún no se ha hecho, estamos desde el año 2009 a la espera.

SRA. ALEJANDRA MORIS: En varias oportunidades lo hemos atendido, y le hemos dicho que esto está malo y el costo ha sido elevado. Ahora lo tomó el SERVIU.


SR. ARTURO JARA: Pamela, el tema de la calle los Olivos con La Compañía, se planteó hace tiempo por mí y se me dijo que se estaba viendo. Cuando se va alguien de vacaciones, nadie puede cortar el queque, no contestan los teléfonos, no es primera vez que esto ocurre. El Alcalde es la primera autoridad, estamos para fiscalizar, no para determinar. Existen temas que son recurrentes. En calle la Victoria con Bandera de la Población Abanderado Ibieta, existe acopio de basura, afortunadamente se retiró. Podríamos subir las multas. En Avenida San Martín con el Paseo Independencia existe un montón de tierra. En Manuel Rodríguez existe centro comunitario que está desocupado y ha sido tomada por marihuaneros. En Carretera antigua a Graneros, hay bomba Terpel, donde lavan autos, camino viejo a Graneros.

SR. JORGE VÁSQUEZ: Solicitar a la Corporación Municipal que se prepare el llamado a Concurso del Consultorio N° 2, la Directora de dicho establecimiento se fue a la SEREMI de Salud.

Siendo las 10;50 horas, se da término a la presente sesión de Concejo.











