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TABLA DE LA SESIÓN

ORDINARIA DEL CONSEJO COMUNAL Nº 14
Temas a tratar:
1. Análisis de modificaciones al Reglamento del Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de Rancagua.

2. Exposición sobre “Plan de Descontaminación Atmosférica de Rancagua”. Expone Consejero Don Mario Contreras Silva. 

3. Pronunciación sobre nueva petición de designación de Nombre del Conjunto Habitacional “Villa Los Parques I y II”. Pase Interno DOM Nº 092/INSP. Nº 061 de 07 de febrero de 2013.

4. Varios.

SESIÓN  ORDINARIA DEL CONSEJO COMUNAL N° 14 DE 13.03.2013
Temas Tratados:
1. Análisis de modificaciones al Reglamento del Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de Rancagua.

SR. GUSTAVO LAZO; Informar Sr. Alcalde, que una Comisión de este Consejo, trabajó sobre las modificaciones del Reglamento, y entiendo que este proyecto va a ser entregado a este Consejo y será entregado a usted Sr. Alcalde, para dar a conocer lo que se acordó, para luego sea sancionado y entregado al Concejo Municipal. 

SR. ALCALDE; ¿Puede ser presentado en la sesión de abril?


SR. SECRETARIO MUNICIPAL; Aprovechar en esa reunión para invitar al Seremi de Medio Ambiente.


SR. GERMÁN CONTRERAS; Creo que no debiera haber una reunión maratónica, desearía una reunión exclusiva para tratar este tema, esa es mi propuesta y obviamente se debe estudiar y que se ajuste a derecho.


SR. JORGE ORELLANA; El acuerdo fue que existe un plazo y que en el día de hoy, se debe discutir y además, existen puntos muy simples de entender, por lo que debemos salir hoy con acuerdos consensuados.


Dejar este tema para otra oportunidad, nos vamos a alargar y las pretensiones que tenemos que se adecúe este Reglamento, se van a extender. Le solicito Sr. Presidente, que pida a los asistentes, si están de acuerdo que se tome este punto hoy o dejarlo para otra oportunidad. 

SR. ALCALDE; La idea no es extender los plazos, ustedes determinan si lo ven ahora o si prefieren llevarlo y estudiarlo y formar otra Comisión para ser presentado, ustedes determinan.


SRA. SANDRA PALMA; En la sesión anterior, de dio como fecha el día de hoy, para determinar el tema del Reglamento.


SR. ALCALDE; Entonces que alguien lo exponga y se puede ir analizando punto por punto.


SR. GUSTAVO LAZO; Que alguien de la Comisión lo pueda ir narrando.


SR. JORGE ORELLANA; En honor al tiempo, daré lectura al proyecto. (Lee el proyecto de modificación del Reglamento). Solicito a los Sres. Consejeros, que analicemos al final de cada artículo.


SR. GERMÁN CONTRERAS; Porqué no aprovechar los recursos que tenemos de Asesoría Jurídica y entregarles generalidades y no meternos en cosas jurídicas, porque entiendo que existe una orgánica, porque meternos en un tema que desconocemos, no tiene sentido, porque ninguno de nosotros es Abogado, pero sí, tenemos la intención de modificar y que sea el Abogado en definitiva quien sancione. 

SR. JORGE ORELLANA; No tiene sentido seguir. Ustedes nos encomendaron en realizar este trabajo y ahora se nos está cuestionando. Le pedo Sr. Presidente no seguir adelante, es falta de respeto para los que hicimos y que el Consejo, determine si se sigue con el mismo Reglamento o no.

SR. GERMÁN CONTRERAS; Creo que ese no es el tema, debemos ser precisos, no existe cuestionamiento a las personas, el tema es otro. No podemos meternos en algo que no somos especialistas, sin embargo, es legítimo sobre que queremos cambiar esto, pero no somos nosotros los llamados a usar la nomenclatura jurídica. Yo lo invito Don Jorge, con alturas de mira, a enriquecer el debate, no podemos validar situaciones que técnicamente, no estamos capacitados. 


SR. JAIME RAMÍREZ;  Procederemos a la votación de este artículo.

SR. SECRETARIO MUNICIPAL;  Hacer este tipo de trabajo, no es fácil, menos aún si no son experto en el tema, por lo tanto, se valora mucho más el trabajo que se realizó, pero yo creo que es bueno que este trabajo, continúe su camino a modo que los técnicos y el Concejo Municipal lo analicen. 

SRA. SANDRA PALMA; Tuvimos que estudiar bastante para hacer esto.


SR. HUMBERTO GUTIÉRREZ; Sólo propuse que el Departamento Jurídico lo analice y que de la respuesta y para que el documento no se pierda, porque es un muy buen trabajo.

SR. RICARDO PACHECO; Es bueno que se den estos debates en el Consejo, recordar que fue el concejo municipal, el que solicitó estos cambios, pero debemos ser honestos, no somos del municipio, somos independientes. El Sr. Lazo, propuso que esto lo viéramos nosotros, puesto que después igual le iba a llegar a él. 


SR. JORGE DIÉGUEZ; Lo que tenemos que hacer es que lo analice el Alcalde y Asesoría Jurídica y que haga su planteamiento y nos diga lo que va o no.

SR. JAIME RAMÍREZ;  Había el deseo de provocar la modificación al Reglamento y hubo un acuerdo, se creó la Comisión quien realizó su trabajo y en el día del hoy el propio Presidente de la Comisión, solicitó que se fuera viendo paso a paso las posibles modificaciones, por lo tanto, les propongo que este trabajo, se haga llegar a Asesoría Jurídica para que lo analicen. 

SR. JORGE ORELLANA; Se hizo este trabajo para que se pase al Sr. Alcalde y él lo enviará a Jurídico y luego este pasará al Concejo Municipal. El concejo dirá, de acuerdo al informe del Sr. Lazo, si éste se ajusta al espíritu de participación y quienes cortan el queque son los Concejales. Ahora, algunos Concejales dejan mucho que desear y también tendrán que estudiar al igual que nosotros lo hicimos, puesto que no nos van a capacitar, debemos salir a buscar apoyo afuera.

SR. JAIME RAMÍREZ; Usted Sr. Orellana, no se sienta, puesto que el trabajo que realizaron fue bueno y agradecer por todo lo realizado a la Comisión y creo que se merecen un aplauso.

SR. SERGIO FLORES; Esto debió haberse tratado hoy y no haber alterado la tabla. 

SR. GERMÁN CONTRERAS; Quiero dejar claro, que cuando uno se altera, responde en los mismos términos, aquí no existe nada personal, no tengo razón para serlo, no tiene sentido, solo se defiende la razón del debate, bien o mal se defienden los temas con la vehemencia que corresponde, le agradezco mucho su observación, pero que quede claro, que no existe nada personal. Se debe mirar las cosas con alturas de miras. 


SR. RICARDO PACHECO; Comentar sobre una solicitud que nos hizo la Comisión de Régimen Interno del Concejo Municipal, porque están preocupado por las competencias del Consejo Comunal, que dice relación al Artículo 27, letra “e” del Reglamento, sobre las “materias de relevancia local”. 

Nos solicitaron que este Consejo buscara lo relevante de la Comuna y la forma en que va a ser consultado a la ciudadanía e hiciéramos una reunión extraordinaria para ver este tema y le hiciéramos llegar a ellos “lo que es relevante para este Consejo”, puesto que ellos dicen que no viven la realidad que nosotros vivimos.


SR. JAIME RAMÍREZ; Yo creo que ahí, estamos cada uno de nosotros. Para detectar lo mas relevante al interior de las Juntas de Vecinos.


SR. JORGE ORELLANA; En esa reunión, estaba la Sra. Jadell y otros Concejales y ella se llevó el compromiso de entregar una copia de todos los proyectos. Estaba presente el Sr. Lazo, pero el acuerdo fue que nos entregaran todas las iniciativas que tienen que ver con la inversión que tiene programada la Secplac, para ejecutar los proyectos en la Comuna.   

Lo que yo solicité a la Sra. Jadell, fue que nos entregue toda la información, yo ahora tengo la copia del presupuesto definitivo y algunas modificaciones presupuestarias que se realizaron y lo que nosotros necesitamos para definir las materias de relevancia para la comunidad, debe estar en estos documento, que se les entrega a los Concejales  y de ahí podemos sacar algunos aspectos importantes de algunos proyectos que no se hayan ejecutados. Sr. Morales, le rogaría citar para una reunión extraordinaria. 

SR. SECRETARIO MUNICIPAL; Para cuando ustedes digan se puede agendar la reunión. El próximo miércoles 20, a las 18 hrs. para definir las materias relevantes. 


SR. GERMÁN CONTRERAS; Yo represento un sector muy pequeño, pero ustedes son los que están en contacto con los Concejales, están en la primera línea. Por lo que creo que es súper relevante esa reunión del día miércoles. 


SR. SECRETARIO MUNICIPAL; Dejar claro, que puede existir un Proyecto que no tenga financiamiento. Sin embargo, todos los proyectos que están en ese listado, creo que serán ejecutados.

SE. JORGE ORELLANA; Y ahí, pondremos en práctica la Participación ciudadana. 
ACUERDO: Con la información entregada los señores Consejeros asistentes, toman conocimiento del tema.
2.- Exposición sobre “Plan de Descontaminación Atmosférica de Rancagua”. Expone Consejero Don Mario Contreras Silva. 

SR. MARIO CONTRERAS; Mi intención de dar esta exposición, está dirigida al Presidente de este Consejo, por lo tanto, solicito exponer esto, hasta cuando él esté presente.

SR. SECRETARIO MUNICIPAL; El Sr. Alcalde, está interesado en este tema, y de ser como usted lo plantea, quizás podría exponerlo ante el Concejo Municipal. Por lo tanto, no habría problema en que exponga ahora.

SR. MARIO CONTRERAS; En esta carta que leeré se expresa que Rancagua, lidera en el tema de contaminación, situación que afecta la salud de 350.000 mil habitantes, entre niños, adultos y mayores, tampoco se ha desarrollado el Programa de descontaminación, financiado por el Gobierno Regional. 

Se necesita con urgencia desarrollar un estudio sobre la contaminación producida por la combustión de leña. En estos momentos, se encuentra en trámite el Programa de Descontaminación Atmosférica, para la Región, acá no se encuentra considerado el tema de contaminación emanada por Codelco Chile y que afecta la salud de los vecinos de la Comuna.

Por la importancia de este tema, a nombre de los vecinos de Rancagua, solicito al Sr. Presidente de este Consejo, realice las acciones necesarias, para que el Sr. Mario Contreras Silva, pueda exponer ante el Concejo Municipal, lo indicado anteriormente para solicitar las peticiones, para que el Sr. Alcalde realice las acciones pertinentes en el ámbito Regional y Nacional,  para terminar con el título de Rancagua “Ciudad más contaminada de Chile”, puesto que nuestra Ciudad necesita que las autoridades públicas puedan entregar una Comuna con mejor calidad de vida, libre de contaminación. 

Este tema lo conversé con el Seremi de Medio Ambiente y el sabe la incidencia de la contaminación de la fundición del cobre acá en Rancagua y que por un tema económico y político no ha sido planteado en la forma que debe darse a conocer este tema.

SR. GERMÁN CONTRERAS; Es un tema que está en la discusión, pero que el Concejo asuma este tema que no tiene ningún sustento técnico, lo dudo, pero si respaldo lo dicho por el Sr. Orellana, en que cualquier ciudadano, puede solicitar la palabra en los Concejos Municipales, para dar a conocer las inquietudes con respecto a la comunidad.

SR. ALCALDE; No conozco el documento en detalle, será la instancia en presentarlo, el viernes tendremos la visita de la Ministra del Medio Ambiente en dónde tendremos una reunión con ella, veremos el Plan de Descontaminación y  las medidas que se pondrán en vigencia.

SR. MARIO CONTRERAS;  ¿Qué posibilidad tengo de participar en esa reunión?


SR. ALCALDE; No lo sé, porque es una reunión que hace la Ministra. Veré si existe la posibilidad.


SR. MARIO CONTRERAS; El tema es grave, yo sé que el tema le va a molestar a otras persona, pero he ido metiéndome de a poco en este tema. No hay que ser experto en el tema para participar de una reunión. Por lo tanto, no se puede decir que esto no tiene sustento técnico, cuando el problema es de dominio público. Este estudio es del Colegio Médico, se dejó una serie de problemas afuera, soy el único que está preocupado del tema. 


 SR. ALCALDE; Creo que hay que ser cuidadoso con las cifras, me interesa de sobremanera su interés en el tema medio ambiental. Tuvimos varias reuniones de trabajo con la Ministra y fueron acogidas varias mociones que teníamos, también estuvo una persona encargada de sustentabilidad de Codelco y ellos tienen una posición, pero están haciendo inversiones para bajar los niveles de contaminación. Se están haciendo otras medidas en relación a contratos y algunos de esto es con el paso de los camiones con ácido. 


Ellos han tenido una buena disposición con este trabajo realizado en conjunto con el Ministerio, Municipalidad y Codelco y también tenemos el Plan de Puro Rancagua, medida que fue criticado por algunas personas, pero lo importante es que hay una inversión de varios millones de pesos, que serán invertidos en el Parque las Rosas, el cambio de estufas de combustión de leña, y una   serie de programas que tienen un plazo de 3 años para ser ejecutados. 


SR. MARIO CONTRERAS;  En este tema, se está realizando un estudio que determina, cual es la composición química que tenemos en la Ciudad, este estudio es preliminar y que costó M$ 66.000.- falta un estudio de la composición de la quema de leña de los arboles frutales, que tampoco está contemplado en el anteproyecto del PDA.


SR. ALCALDE; Se llegó a consenso, en las diferencias que marcan la quema de leña húmeda y seca, la diferencia es grande, pero nunca se trató el tema en la diferenciación del tipo de árboles.   


SR. MARIO CONTRERAS; Caletones está emitiendo una cantidad importante de dióxido de azufre, similar a las que emiten todas las centrales termoeléctricas de todo el País.   Ahora, si este Consejo determina que no tengo el apoyo de ustedes, está bien, pero lo que yo pedía, es que usted, permitiera la exposición de este tema, pero al parecer, ese soporte no lo tengo. 


SR. ALCALDE; No le veo problema, salvo que el Concejo no lo permitiera.


SR. JAIME LILLO; Quiero aclara, no es que yo no vea lo importante del tema, yo coincido que esto que se plantea aquí  es importante, pero yo veo que para exponer esto, debe seguir un conducto regular como corresponde y hacerlo como vecino y felicito su iniciativa, pero no estoy de acuerdo que lo haga en nombre del Consejo, pero como vecino, lo felicito.


SR. JORGE DIÉGUEZ; Este tema me compete, mi hija sufre de respiración crónica y se atiende en los CESFAM y en ellos existen muchos crónicos y es parte de esto. 


En el Concejo Municipal, existe una Comisión De Medio Ambiente y debieran indagar y tomar este asunto más en serio, porque si se llega a bajar los índices de estas enfermedades, tendremos una mejor calidad de vida. Yo le daría mi apoyo, para que vaya a trabajar al otro Concejo, porque debemos trabajar en conjunto.


SR. RICARDO PACHECO; Acá no hay juicios a personas, el tema no está en discusión, es un tema de interés, yo planteo que para subir una discusión en torno a una temática, debe tener una fuente de información, yo entiendo que el Sr. Contreras no está mintiendo, pero si debemos ser serios, debemos llevar las cosas como corresponde.


SR. ALCALDE; Que bueno que estemos hablando de temas ambientales, porque existen temas que afloran sólo en tiempos electorales y luego se olvidan de las personas y para enriquecer el debate de la discusión, sería bueno que conociéramos el PDA, y que pudiéramos invitar al Seremi de Medio Ambiente, a personas de Codelco, para saber sobre las cifras que manejan ellos, para tratar con la seriedad que amerita este tema.  


Yo me comprometo personalmente a entregar a la Ministra este documento, aunque creo que las cifras no son las adecuadas, puesto que he visto otras que tampoco creo que no son serias o no están de acuerdo con algunas que trabajamos hace poco tiempo. Si existe interés, le dejo la inquietud, para que invitemos en la próxima sesión al Seremi de Medio ambiente.


SR. JORGE ORELLANA; De acuerdo a lo que dice el Sr. Presidente, debemos esperar hasta que nos interioricemos en el PDA y de ahí ver las acciones a seguir. Y a mi juicio, creo, que usted puede presentar este tema en el Concejo Municipal como vecino, porque hacerlo a nombre de este Consejo, hasta donde yo sé, este tema ya está en manos de la Comisión De Medio Ambiente.


SR. MARIO CONTRERAS; Esta misma conversación la tuve con Don Ricardo Guzmán y se acordó que este tema yo lo expondría ante el Concejo Municipal, por lo tanto, no era un tema que necesitara autorización para exponerlo, sino que, las buenas costumbres indican que ustedes tienen que conocer lo que hago, pero fue un error. Me habría gustado que hubiese habido una votación.


SR. PEDRO ARELLANO; Yo planteé el tema de los canales como agrupación ante el Concejo y he visto que otros ciudadanos, han planteados sus inquietudes como simples vecinos, por lo que el Sr. Contreras puede hacer lo mismo.


SR. ALCALDE; Sometamos a votación y vemos quienes están de acuerdo; quienes estén de acuerdo en que el Sr. Mario Contreras represente al Consejo ante el Concejo Municipal, que levanten las manos. 


¿Y quienes están en desacuerdo? 

Votación: Todos los Consejeros votan por no.


SR. ALCALDE; Perfecto, haré llegar a la Ministra este documento y para que invitemos formalmente para la próxima sesión al Seremi del Medio Ambiente, para que nos vengan a explicar el programa, en forma didáctica y nos indique en que consiste y después, sería bueno invitar al Gerente de sustentabilidad de  Codelco y hablar sobre el programa “PURO RANCAGUA”.


SR. GERMÁN JOFRÉ; Soy Ingeniero ambiental, usted está hablando del Oxido de azufre y los planes de descontaminación están definidos por Decretos Supremos y éste señala que Rancagua esta saturado por material particulado, por lo tanto, los óxidos de azufre en todas sus formas, no se contemplan en los planes de descontaminación, por lo tanto, no son materia en sí.


La Fundación de Caletones, tiene su propio Plan de Mitigación y es por eso que no fue incluido en el PDA. Sin entrar en debate, no veo cuál es su fundamento del planteamiento.


SR. MARIO CONTRERAS; Es que la contaminación de Rancagua,  no  está considerada en la descontaminación de Caletones.  


SR. ALCALDE; Quisiera volver por tercera vez al tema de la solicitud de la Dirección de Obras, sobre el pronunciamiento de los vecinos de una obra que se va a entregar en los próximos días y de cómo lo entendió la constructora.


Lo que pasa que por norma general, el Consejo aprueba la propuesta que viene de la responsable del proyecto que es la Constructora, pero en estos casos como son organizaciones que están amparadas por EGIS y que todas las decisiones son colectivas y ellos pidieron que se modificaran todos los nombres de los conjuntos habitacionales, situación que ya fue atendida por el Concejo, y había una Calle en discordia que era la calle El Hualo, para que fuera llamada Parque Nacional Huilo Huilo y el Concejo, entendiendo que era decisión de los vecinos optó por este nombre, en consecuencia que los vecinos estaban planteando que fueran dos Calles, entonces esa precisión, por lo que esta quedará como Parque Nacional Huilo Huilo, que era lo que se había tratado acá. 


SR. SECRETARIO MUNICIPAL; Calle el Hualo es ahora Parque Calle Parque Nacional Huilo Huilo  
ACUERDO: Con la información entregada los señores Concejales asistentes toman conocimiento del tema

3.- Varios
No se trataron temas varios
4.- Pronunciación sobre nueva petición de designación de Nombre del Conjunto Habitacional “Villa Los Parques I y II”. Pase Interno DOM Nº 092/INSP. Nº 061 de 07 de febrero de 2013.



SR. SIXTO HUERTA; Dentro de los nombres que se habían asignados del Conjunto Los Parques, había una alternativa de cambio de nombre y los propios vecinos involucrados con las viviendas, solicitaron que se mantuviera el nombre de Villa Alto Los Cipreses y Villa Alto Los Nogales.


SR. MARIO CONTRERAS; Debe mantener los nombres propuestos por los vecinos.


SR. JAIME LILLO; Nuestra función es como un acto democrático, escuchar el pronunciamiento  de los vecinos, salvo que atenten contra el bien común de la comunidad.
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Consejeros asistentes, se pronuncian favorablemente en cambiar el nombre del Conjunto habitacional y del nombre de la Calle principal, como sigue:

Donde dice

: Villa El parque I

Debe decir

: Villa Alto Los Cipreses

Donde dice

: Villa El parque II

Debe decir

: Villa Alto Los Nogales

Donde decir

: Calle Parque Nacional Huilo Huilo

Debe decir

: Calle El Hualo

Siendo las 20;30 horas, se da término a la presente Sesión de Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de Rancagua.










