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TABLA DE LA SESION
ORDINARIA Nº 93   23.12.2014
   Temas a tratar:     

1. Para conocimiento Acuerdos Acta N° 92

2. Acuerdo para aprobación y adjudicación de propuesta pública denominada “CONCESION PARA LA VENTA EXCLUSIVA DE POLIZAS DE SEGUROS OBLIGATORIOS, VEHICULOS MOTORIZADOS, PERIODO 2015” y autorización de suscripción de contrato con  el Oferente, señor David Eduardo Navarro Carachi,  cuya oferta económica, contenida en Formulario N° 4, por Pólizas y Aporte por la suma de $24.000.001.  Minuta N° 2878, de 10 de Diciembre de 2014.  Expone Sr. Patricio Álvarez, Departamento de Concesiones.

3. Entrega de Informe de Seguimiento al Informe Final N° 63, de 2013 sobre Auditoría de Transacciones en la Municipalidad de Rancagua. U.C.E. N° 1.588/2014, de 16 de diciembre de 2014, de la Contraloría Regional del Libertador General Bernardo O´Higgins, Unidad de Control Externo.  Expone Sra. Irene Palma Lillo, Secretaria Municipal (S).

4.- Acuerdo para aprobación determinación Tarifa de Aseo para el año 2015 y Modificación a la Ordenanza Municipal sobre Tarifas de Aseo, Cobros y Exenciones, contenidas en el Decreto Exento N° 1663, de fecha 08 de septiembre de 2014 y sus modificaciones  posteriores.  Expone Sr. Juan Camilo Bustamante, Jefe Departamento de Rentas Municipales.


CONCEJO EXTRAORDINARIO Nº 93

23.12.2014

1. Para conocimiento Acuerdos Acta N° 92.
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueban los Acuerdos de la Sesión N° 93, de 23 de diciembre de 2014.

2. Acuerdo para aprobación y adjudicación de propuesta pública denominada “CONCESION PARA LA VENTA EXCLUSIVA DE POLIZAS DE SEGUROS OBLIGATORIOS, VEHICULOS MOTORIZADOS, PERIODO 2015” y autorización de suscripción de contrato con  el Oferente, señor David Eduardo Navarro Carachi,  cuya oferta económica, contenida en Formulario N° 4, por Pólizas y Aporte por la suma de $24.000.001.  Minuta N° 2878, de 10 de Diciembre de 2014.  Expone Sr. Patricio Álvarez, Departamento de Concesiones.


SR. PATRICIO ALVAREZ: Se consideró 50% de oferta económica, 45% es aporte a la Ilustre Municipalidad de Rancagua y un 5% al cumplimiento de requisitos formales. Se considera también, 1 punto de venta permanente en Edificio Tomas Guaglén, ubicado en República de Chile, y se considera también 1 punto de venta permanente en Oficina Municipal de Miguel Ramírez, Mall Plaza América. Esto es por el periodo de enero a diciembre año 2015.




ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes se aprueba la adjudicación de la propuesta pública denominada “CONCESION PARA LA VENTA EXCLUSIVA DE POLIZAS DE SEGUROS OBLIGATORIOS, VEHICULOS MOTORIZADOS, PERIODO 2015” y se autoriza la suscripción de contrato con  el Oferente, señor David Eduardo Navarro Carachi,  cuya oferta económica, contenida en Formulario N° 4, por Pólizas y Aporte por la suma de $24.000.000.-.  

3. Entrega de Informe de Seguimiento al Informe Final N° 63, de 2013 sobre Auditoría de Transacciones en la Municipalidad de Rancagua. U. C. E. N° 1.588/2014, de 16 de diciembre de 2014, de la Contraloría Regional del Libertador General Bernardo O´Higgins, Unidad de Control Externo.  Expone Sra. Irene Palma Lillo, Secretaria Municipal (S).


SRA. IRENE PALMA; Señala que se le entrego a cada uno de los Concejales, una fotocopia del Informe de Seguimiento al Informe Final N° 63, de 2013 sobre Auditoría de Transacciones en la Municipalidad de Rancagua. U. C. E. N° 1.588/2014, de 16 de diciembre de 2014, de la Contraloría Regional del Libertador General Bernardo O´Higgins, Unidad de Control Externo.  

ACUERDO: Con la información entregada los señores Concejales asistentes, toman conocimiento del tema.

4.- Acuerdo para aprobación determinación Tarifa de Aseo para el año 2015 y Modificación a la Ordenanza Municipal sobre Tarifas de Aseo, Cobros y Exenciones, contenidas en el Decreto Exento N° 1663, de fecha 08 de septiembre de 2014 y sus modificaciones  posteriores. Expone Sr. Juan Camilo Bustamante, Jefe Departamento de Rentas Municipales.



SR. JUAN CAMILO: Primero, señalar los antecedentes legales vigentes, que permiten determinar las tarifas aseo, es un Derecho de la Ilustre Municipalidad a distintos predios de la Comuna, establecimientos comerciales, etc., es una fuente de financiamiento para el municipio. El sistema siempre es deficitiario. El Derecho de Aseo, es el más caro. Nuestro Relleno Sanitario es el más importante de Latinoamérica.


Se debe cobrar tarifa anual por Servicio de Aseo. Están exentos aquellos predios con avalúos fiscales, que excedan a 225 UTM.



Los Municipios realizan Cálculo Real, que pueden ser diferenciados. Los criterios para determinar Tarifa de Aseo, debe contener objetivos generales, se deben establecer en una Ordenanza Municipal.


La tarifa del cobro de Derecho de Aseo, es Anual, se establece el 31 de octubre del año anterior y se calcula en UTM.


SR. ALCALDE: Complejo es el sistema de cálculo.



SR. JUAN NÚÑEZ: Es un trabajo extraordinario, eso demuestra que la burocracia y la tecnocracia sabe hacer su trabajo.



SR. DANIEL GAETE: Los costos de un sector a otro es distinto.



SR. JUAN NÚÑEZ: Entiendo que hay distancias diferentes, recorridos y frecuencias distintas.



SR. ALCALDE: Este sistema de cálculo, cada vez que ha sido revisado por Contraloría, no ha tenido nunca una objeción. Si me consta el Sistema de Tarifas de otros municipios, que no han sido lo suficientemente rigurosos, como lo somos en este Municipio y que además, han sido observados, un cuadro que ha sido Complejo y que lo ha explicado muy bien y en detalle el Departamento de Renta, encabezado por don Juan Camilo.


SR. JUAN NÚÑEZ: Yo quiero destacar el trabajo y de esta dedicación, eficiencia de hacer las cosas bien. 



SR. JUAN CAMILO: Hemos ido usando esta nueva metodología que queremos ir perfeccionando paulatinamente.



SR. ALCALDE: Paulatinamente es ir diferenciando los Servicios que se hacen en la ciudad.


SR. DANILO JORQUERA: ¿Cómo se diferencia, el tema de aseo de casa particular, con casas comerciales?, ¿Cómo se mide eso?



SR. JUAN CAMILO: No es fácil. Como ejemplo en el Mall. Acuérdense que ustedes aprobaron, en octubre, una modificación a la Ordenanza de Aseo y Ornato, a la Comuna donde se establece que, los edificios con 50 o más locales con Patentes, obligatoriamente deberán hacer su propio Servicio.




SR. DANILO JORQUERA: Entonces el Mall tiene su propio Servicio?.


SR. JUAN CAMILO: No, les estamos cobrando hoy día, porque el Municipio está haciendo el Servicio de Aseo. Nosotros tenemos que notificar que, a partir de enero, tienen que prestarse su propio Servicio. 


SR. ALCALDE: Todos los grandes generadores tienen un Servicio Privado y que no lo hace el Municipio. En el caso del Mall de Calle Campos, hay un informe que entrega la empresa de extracción, que nos advierte y se han ido a notificar de los que exceden su cantidad de basura. Nuestra obligación es el retiro de basura doméstica. Los supermercados, mall y todos los generadores grandes, deben tener su propio Servicio. Se acaba de notificar a partir de enero, que deberán generar este servicio.


SRA. SILVIA SANTELICES: ¿Qué tiene que ver la Empresa Urbana?


SR. ALCALDE: Ellos prestan el servicio de recolección.



SRA. SILVIA SANTELICES: ¿Qué pasa con los morosos?


SR. JUAN CAMILO: Siempre se cobra el Derecho de Aseo, entonces el Servicio de Impuestos Internos, o la Tesorería, mejor dicho, cuando uno deja de pagar, nos llegan avisos de cobro al Impuesto Territorial, al no pagar, se embarga. El Cobro Directo es dificultoso. Para las personas de bajos recursos, hay subsidios. Los Parlamentarios hacen leyes en las cuales, se aprueban las Condonaciones.


SR. DANILO JORQUERA: Mucha gente quiere pagar, pero no pueden porque le cobran 10 años atrás y sabemos que en lo retroactivo, son 5 años y para eso debiera haber demanda judicial.


SR. GUSTAVO LAZO: Se requiere sentencia Judicial, razón por la cual, el municipio se ve en la obligación legal de cobrar, años hacia atrás. Mientras no exista una sentencia que declare prescritas las situaciones de cobro, respecto a más allá de 5 años, estamos en la obligación legal de hacer el cobro.



SR. JUAN NÚÑEZ: Debiera haber un estímulo para pagar.
      ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba la determinación de la Tarifa de Aseo para el año 2015. 



SR. JUAN CAMILO: Seguimos con la Modificación a la Ordenanza Municipal sobre Tarifas de Aseo, Cobros y Exenciones, contenidas en el Decreto Exento N° 1663, de fecha 08 de septiembre de 2014 y sus modificaciones  posteriores.   Es necesario actualizar la Ordenanza Municipal de Tarifas de Aseo, Cobros y Exenciones, según Decreto Exento N° 1663, año 1995. Al respecto, se propone modificar lo siguiente:

1) Artículo 4, inciso 1, se debe reemplazar la frase de Departamento de Aseo, por la de Dirección de Gestión Ambiental.

2) Artículo 6, letra H, igual sentido.

3) Artículo 7, reemplazar la frase Departamento de Aseo por la de Dirección Ambiental.

4) Incorporar Artículo 9 bis, Tarifa Plana, que la Municipalidad puede calcular tarifas diferenciadas.
5) Artículo 10, Se habló de rebajar de 200 a 60 litros.

6) Artículo 15, Reemplazar la palabra noviembre, por la de enero. Informar a S. I. I.

7) Y por último, reemplazar el Artículo 26, por el Artículo 8, de la Ley de Rentas Municipales.

SR. ALCALDE: Informe pedido respecto a Licitación, lee don Juan Camilo.


SR. JUAN CAMILO: Lee carta de  don Ángel González Arenas, ITO CONCESION. 


ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba la Modificación a la Ordenanza Municipal sobre Tarifas de Aseo, Cobros y Exenciones, contenidas en el Decreto Exento N° 1663, de fecha 08 de septiembre de 2014 y sus modificaciones  posteriores.  

Varios:

a).- Homenaje en la Ciudad de Chillán a la señora Silvia Santelices:

SRA. SILVIA SANTELICES: Me llegó una carta de parte de Alcalde de la Ilustre Municipalidad de Chillán y la Directora de Entepach, en cuyo contenido se me invita a participar en un acto, en el cual se rendirá un homenaje a la suscrita, actividad que se desarrollará el día 14 de enero de 2015, a las 20;00 horas, en la Gran Sala del Centro Cultural Municipal de Chillán. Esto es para justificar mi  inasistencia a sesión.
      

SR. ALCALDE: Se entrega la señalada carta al Secretario Municipal (S), para que quede en Acta.
b.- Decreto de demolición en Avenida República de Chile, esquina Manuel Montt.
 


SR. ALCALDE: Hay un Decreto de Demolición. El afectado, se tomó una parte importante de un Bien Nacional de Uso Público, para instalar un Local Comercial. Cuando se le notifica de la demolición, como corresponde, este señor plantea que tiene una serie de problemas de índole personal.




No podemos legitimar esto, además, es un local bastante amplio que está ubicado en Avenida República de Chile, con Manuel Montt.




El Secretario Municipal, fue a notificarle que se hará la respectiva demolición.




SRA. PAMELA JADELL: También tengo una duda, un vecino de la Población Rancagua Norte, tiene la misma situación, ellos dicen que se tomaron terreno y que tenían autorización del municipio, a partir del año 1980 y que ese permiso se renovó, año a año. 


SR. DANIEL GAETE: Ellos dicen que la autorización viene de la década de los 80. Nosotros no tenemos ningún registro. Eso se respondió a la Contraloría Regional, donde se hizo investigación exhaustiva al respecto de la existencia de permiso. 



SR. DANILO JORQUERA: Rigurosidad, en Alameda, al lado Cementerio, sale un poste desde Restaurant. Hay un montón de cosas irregulares, entonces, yo espero que tengamos la misma rigurosidad con todos.



SR. ALCALDE: Pedimos Informe Social. Hay un Decreto Municipal y hay una toma de terreno en una vía principal, con local comercial.



SR. DANILO JORQUERA: Yo pregunte por restaurant, ubicado al lado Cementerio.



SR. ALCALDE: Los padres de una menor, es un caso bastante justificado. Se inicio un proceso. Una cosa es venir a plantear algo antes de, y lo otro es una situación de hecho, muy distinto es que vengan a plantear, tenga Informe Social y pida opción de trabajar y frente a eso, generalmente somos bastante receptivos. Distinto es tomarse un terreno e instalar un local comercial amplio. No es la forma de construir una ciudad. Nosotros tenemos la responsabilidad de cumplir la Ley, nosotros  primero y luego hacerla cumplir.
Siendo las 10:20, se da término a la Sesión de Concejo N° 93.









