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PRESIDE
: Sr. Eduardo Soto Romero, Alcalde de Rancagua.
SECRETARIO
: Sr. Carlos  Morales Lara, Secretario Municipal. 

TABLA DE LA SESIÓN
ORDINARIA Nº 105  21.04.2015
Temas a tratar:
1. Acuerdo para aprobación Acta N° s 90, 91, 93 y 94
2.  Para conocimiento Acuerdos Acta N° 104
3. Exposición Avances Comité Organizador Sede Copa América 2015  Rancagua.  Expone Sr. Waldo Correa  Mardones, Secretario Ejecutivo Sede Rancagua, Copa América 2015.

4. Acuerdo para aprobación entrega en Comodato de terreno destinado a equipamiento, para la Junta de Vecinos Villa Fernando Debesa Etapa 2, referida a Sede Comunitaria Rol N° 3614-25 ubicada en Calle Mama Rosa N° 2326, Villa Fernando Debesa de la comuna de Rancagua.  Minuta de Administración Municipal N° 681, de 30 de marzo de 2015.  Expone Sr. Gustavo Lazo Fariña, Director de Asesoría Jurídica.

5. Acuerdo para aprobación entrega en Comodato de terreno destinado a equipamiento para la Junta de Vecinos Los Acacios II, referida a Sede Comunitaria Rol 9265-81 y Multicancha Rol 9260-148, ambas ubicadas en Calle Las Hortalizas N° 0784, Villa Los Acacios II, comuna de Rancagua. Minuta de Administración Municipal N° 682, de 30 de marzo de 2015.  Expone Sr. Gustavo Lazo Fariña, Director de Asesoría Jurídica.
6. Acuerdo para aprobación entrega en Comodato de inmuebles municipales a las Organizaciones Comunitarias que se indican:
· Junta de Vecinos Baltazar Castro, solicita Sede Comunitaria ubicado en Calle El Litoral s/n° Rol 9076-181 y Multicancha ubicada en Pasaje Cahuil Rol 9076-182, ambas de Población Baltazar Castro de esta comuna, Rol 1200-9 propiedad inscrita a nombre de la Ilustre Municipalidad de Rancagua a fojas 7577 N° 5910 del Registro de Propiedades del Conservador de Bienes Raíces de Rancagua del año 2011.
· Junta de Vecinos Parque Constanza, solicita Sede Comunitaria ubicada en Calle Constanza N° 01739, Parque Constanza, Rol N° 9350-129 y Multicancha ubicada en Calle Constanza s/n° Rol N° 9650-130 ambas de población Parque Constanza Oriente I de esta comuna Rol 12040-5.
Minuta N° 683, de 30 de marzo de 2015, de la Administración Municipal.  Expone Sr. Gustavo Lazo Fariña, Director de Asesoría Jurídica.

7. Informe Comisión de Salud.  Expone Sr. Jorge Vásquez Miranda.

· Los Beneficios de la Cannabis en la Medicina
8. Informe Comisión de Deportes.  Expone Sr. Anibal González Espinoza
· Exposición de Club Deportivo Integración Rancagua, para presentar “Proyecto de Psicomotricidad”

9. Varios.

10.
 Acuerdo para aprobación y adjudicación de propuesta publica denominada “SERVICIO DE INSTALACION Y HABILITACION DE PUNTOS DE RED Y PUNTOS ELECTRONICOS EN ESTADIO EL TENIENTE Y LICEO COMERCIAL DIEGO PORTALES” y autorización de suscripción de contrato con el oferente TORRES RIFFO TECNOLOGÍA LTDA., por un monto de $ 55.758.392.- más IVA.  Minuta de Administración Municipal N° 857, de 20 de abril de 2015. Expone Sr. Daniel Gaete Villagra, Administrador Municipal.

11.
Acuerdo para aprobación y adjudicación de propuesta pública denominada “SERVICIO DE SEGURIDAD EN ESTADIO Y OTROS RECINTOS, CON MOTIVO DE COPA AMERICA 2015, SEDE RANCAGUA” y autorización de suscripción e contrato con el oferente MARIO MUÑOZ CATALÁN Y COMPAÑÍA LTDA., por un monto de $ 22.815.000.- más IVA.  Minuta de Administración Municipal N° 858, de 20 de abril de 2015.  Expone  Sr. Daniel Gaete Villagra, Administrador Municipal.

12.
Acuerdo para aprobación Transacción Extrajudicial en relación a los Contratos para la ejecución  de  los  Proyectos “Provisión e  Instalación  de  13  Refugios Peatonales en Ruta 

H-10 II Etapa” y “Provisión e Instalación de 15 Refugios Peatonales Ruta H-30 y Sectores Rurales de Rancagua, I Etapa”.  Minuta de Administración Municipal N° 859, de 20 de abril de 2015.  Expone Sra. Alejandra Moris H., Directora de SECPLAC.
13.
Acuerdo para aprobación Contratación trato directo, con Proveedor don Erick Brhun López, para  la compra e instalación de Pasto Sintético requerido en Estadio El Teniente, en el marco del desarrollo en nuestra ciudad, de la Copa América.  Pase Interno N°  91, de 20 de abril de 2015.  Expone Sr. Daniel Gaete V. Administrador Municipal.

CONCEJO N° 105

21.04.2015.
1.  Acuerdo para aprobación Acta N° s 90, 91, 93 y 94.
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueban las acta 90 y 94,  en cambio las actas 91 y 93, se dejan pendiente de aprobación para una próxima sesión de Concejo.

2. Para conocimiento Acuerdos Acta N° 104.

CUERDO: Con la información entregada, los señores Concejales asistentes, se dan por informados del tema.

3.   Exposición Avances Comité Organizador Sede Copa América 2015  Rancagua.  Expone Sr. Waldo Correa  Mardones, Secretario Ejecutivo Sede Rancagua, Copa América 2015.


SR. ALCALDE: De acuerdo a lo acordado en la sesión pasada, hoy quisimos hacer la sesión en la Sede que va a ser parte del Evento COPA de la AMERICA 2015, con la finalidad de informarnos en terreno de lo que a la fecha se ha hecho para recibir a las delegaciones que acudirán a nuestra ciudad durante el periodo que dura este campeonato, para ello, don Waldo Carrera, procederá a hacer una exposición sobre los avances de la COPA AMERICA 2015.


SR. WALDO CARRERA: Esto ha sido lo que se ha programado para la COPA AMERICA 2015, se van a desarrollar actividades propias, con 200 voluntarios que ya han sido capacitados. Va a ver un museo histórico, con camisetas en este caso. La primera cosa es hacer una breve presentación. La Sede ha tenido dos estados de avances. Se nos entrega cuaderno de cargos, lo que tenemos que hacer como Sede, se solicita al Comité Municipal. Cada coordinación tiene responsabilidad distintos sectores del Estadio, tenemos cinco líneas de acción, 3 grandes hitos en infraestructura, tres centros de entrenamiento, cancha N° 1 del Complejo Deportivo Patricio Mekis, cancha N° 4,  Estadio Municipal y Rancagua Oriente. De las cuatros selecciones, sólo se va a quedar en Rancagua la selección de Venezuela. Colombia, Ecuador y Méjico, solo vendrían a jugar, no se quedarían en Rancagua. La hotelería, reservada por el Comité organizador, es en los Hoteles Diego de Almagro, Mar Andino y Casino Monticello. No está en reserva el Hotel Hilton.


Tenemos que disponer de equipamientos para periodistas, seguridad, coordinación con Carabineros, obras de intervención, acceso para camiones satélites, con  cancha alternativa, zona de camarines, para cubrir con pasto sintético.


 Manga de acceso para ingresar a la cancha, está en proceso de ejecución y escalera para acceso de prensa. En inversiones mayores punto de vista de tecnología, Tribunas de prensa, 225 periodistas para cada partido.


Puntos de red para reporteros gráficos, instados detrás de los arcos. Sector de voluntarios de la ciudad disponible para trabajar, son más de 300 personas, el sábado se hizo la primera capacitación.


Abra un Centro de Prensa para los Periodistas, ya que ellos, pasan la mayor parte del tiempo en este sector, esto se va habilitar en el Gimnasio del Liceo Comercial, tiene acceso diferenciado.


Se van a mejorar las luminarias, hermosear el acceso, 240 personas van a trabajar ahí. Se tiene que alimentar a los Periodistas, servicio de catering, alimentaciones, los alumnos del Liceo Victorino Lastarrias lo harán.


Resumen de obras que se hará en el Estadio, Rejas Perimetrales, Codelco Chile División el Teniente las construye, tribunas de prensa.


Centro de entrenamiento, cancha Patricio Mekis N° 4, cancha N° 1, cancha Nororiente de República de Chile con la Compañía, estas se pueden ver o no, tienen que estar disponibles.


Los Hoteles disponibles para esta actividad son Diego de Almagro, Monticello y Mar Andino.


Las actividades promocionales, se harán en la ciudad, no se pueden vender nada relacionado con la COPA. 


SR. MANUEL VILLAGRA: ¿Cuánto se va a gastar en esta actividad? Van a ver invitaciones para la gente y/o  beneficios.

SR. ALCALDE: El primer beneficio, ya el ser sede de 8, ya es positivo. El segundo beneficio, la remodelación del Estadio El Teniente, $10.300.000.000.-, la reconstrucción y remodelación de cuatro sectores municipales, por $ 2.500.000.000.- y lo que significa para la ciudad el movimiento de gente que llega a la ciudad y que Rancagua sea uno de los puntos que se va fomentando a nivel internacional. En Temuco, a través del Gobierno Regional, se destinaron $ 300.000.000.- para una campaña internacional, creemos que eso es mucho. Se va a lograr $ 120.000.000.-para reparar el Gimnasio del Liceo Diego Portales, no sabemos si vamos a recibir entradas, no obstante ello, compramos una cantidad menor, para entregarlas en los colegios.


Gran parte de la inversión mayor que se haga, quede a disposición del municipio y se distribuye a través de la Municipalidad a otras Instituciones, es propiedad municipal.


Hemos tratados de gastar lo mínimo, lo estamos haciendo con recursos propios, sin apoyo del Gobierno Regional. Se va a hacer una feria en la plaza, se va a preparar el ambiente.



SR. DANILO JORQUERA: Una consulta, ¿en la plaza va a ver pantalla gigante?.

SR. WALDO CARRERA: No se nos exige, Carabineros lo ve con ojos críticos, por el tema del alcohol. Esto podría ser para los partidos de Chile.


SR. ARTURO JARA: Felicitar a Waldo, la inversión va a quedar para Rancagua. El mejor de los éxitos en esta jornada deportiva. 
ACUERDO: Con la información entregada, los señores Concejales asistentes toman conocimiento del tema.
4. Acuerdo para aprobación entrega en Comodato de terreno destinado a equipamiento, para la Junta de Vecinos Villa Fernando Debesa Etapa 2, referida a Sede Comunitaria Rol N° 3614-25 ubicada en Calle Mama Rosa N° 2326, Villa Fernando Debesa de la comuna de Rancagua.  Minuta de Administración Municipal N° 681, de 30 de marzo de 2015.  Expone Sr. Gustavo Lazo Fariña, Director de Asesoría Jurídica.


SR. GUSTAVO LAZO: Se refiere al tema, para ello, da lectura a Pase Interno N° 630, de 22 de noviembre de 2014, de la Dirección de Asesoría Jurídica, documento que pasa a formar parte integrante de la presente acata, mediante el cual el Director de dicha unidad, se pronuncia favorablemente en la entrega en Comodato, por un periodo de por 5 años renovables, de Sede Comunitaria, Rol N° 3614-25, ubicada en Calle Mama Rosa N° 2326, Villa Fernando Debesa de la comuna de Rancagua, solicitado por la Junta de Vecinos Villa Fernando Debesa, Etapa 2.
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba la entrega en Comodato de terreno destinado a equipamiento, a la Junta de Vecinos Villa Fernando Debesa, Etapa 2, referida a Sede Comunitaria, Rol N° 3614-25, ubicada en Calle Mama Rosa N° 2326, Villa Fernando Debesa de la comuna de Rancagua, por 5 años renovables.

5. Acuerdo para aprobación entrega en Comodato de terreno destinado a equipamiento para la Junta de Vecinos Los Acacios II, referida a Sede Comunitaria Rol 9265-81 y Multicancha Rol 9260-148, ambas ubicadas en Calle Las Hortalizas N° 0784, Villa Los Acacios II, comuna de Rancagua. Minuta de Administración Municipal N° 682, de 30 de marzo de 2015.  Expone Sr. Gustavo Lazo Fariña, Director de Asesoría Jurídica.



SR. GUSTAVO LAZO: Da lectura a Pase Interno N° 521, de la Dirección de Asesoría Jurídica, de 27 de septiembre de 2014, de la Dirección de Asesoría Jurídica, documento que pasa a formar parte integrante de la presente Acta, mediante el cual el Director de Asesoría jurídica, se pronuncia favorablemente en la entrega en Comodato, por 5 años renovables, de terreno destinado a equipamiento a la Junta de Vecinos Los Acacios II, referida a Sede Comunitaria Rol 9265-81 y Multicancha Rol 9260-148, ambas ubicadas en Calle Las Hortalizas N° 0784, Villa Los Acacios II, comuna de Rancagua
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba la entrega en Comodato de terreno destinado a equipamiento, a la Junta de Vecinos Los Acacios II, referida a Sede Comunitaria, Rol 9265-81 y Multicancha, Rol 9260-148, ambas ubicadas en Calle Las Hortalizas N° 0784, Villa Los Acacios II, comuna de Rancagua, por 5 años renovables.

6. Acuerdo para aprobación entrega en Comodato de inmuebles municipales a las Organizaciones Comunitarias que se indican:

· Junta de Vecinos Baltazar Castro, solicita Sede Comunitaria ubicado en Calle El Litoral s/n° Rol 9076-181 y Multicancha ubicada en Pasaje Cahuil Rol 9076-182, ambas de Población Baltazar Castro de esta comuna, Rol 1200-9 propiedad inscrita a nombre de la Ilustre Municipalidad de Rancagua a fojas 7577 N° 5910 del Registro de Propiedades del Conservador de Bienes Raíces de Rancagua del año 2011.

· Junta de Vecinos Parque Constanza, solicita Sede Comunitaria ubicada en Calle Constanza N° 01739, Parque Constanza, Rol N° 9350-129 y Multicancha ubicada en Calle Constanza s/n° Rol N° 9650-130 ambas de población Parque Constanza Oriente I de esta comuna Rol 12040-5.

Minuta N° 683, de 30 de marzo de 2015, de la Administración Municipal.  Expone Sr. Gustavo Lazo Fariña, Director de Asesoría Jurídica.


SR. GUSTAVO LAZO: Da lectura a Pase Interno N° 502, de la Dirección de Asesoría Jurídica, de 15 de septiembre de 2014, de la Dirección de Asesoría Jurídica, documento que pasa a formar parte integrante de la presente Acta, mediante el cual el Director de Asesoría jurídica, se pronuncia favorablemente en la entrega en Comodato, por 5 años renovables, a la Junta de Vecinos Baltazar Castro, Sede Comunitaria, ubicada en Calle el Litoral s/n°, Rol N° 9076-181 y Multicancha, ubicada en Pasaje Cahuil, Rol 9076-182, ambas de la Población, de esta Comuna.

A la vez, se pronuncia favorablemente en la entrega en Comodato, por 5 años renovables, a la Junta de Vecinos Parque Constanza, Sede Comunitaria, ubicada en Calle Constanza N° 01739, Parque Constanza, Rol N° 9350-129 y Multicancha, ubicada en Calle Constanza s/n°, Rol 9350-130, ambas de la Población Parque Constanza Oriente I de esta Comuna, Rol 12040-5, dichos inmuebles están pendiente de inscripción a nombre de la Municipalidad, no habiendo impedimento jurídico alguno para proceder a la suscripción de contrato de comodato, al tenor de lo dispuesto en el artículo 70, ambos de la Ley General de Urbanismos y Construcciones, en relación al artículo 2.2.7, de la ordenanza General de Urbanismo y Construcción.

ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba la entrega en Comodato, por un período de 5 años, renovable de los siguientes inmuebles:
· Junta de Vecinos Baltazar Castro, Sede Comunitaria, ubicado en Calle El Litoral s/n°, Rol 9076-181 y Multicancha ubicada en Pasaje Cahuil, Rol 9076-182, ambas de la Población Baltazar Castro de esta Comuna, Rol 1200-9, propiedad inscrita a nombre de la Ilustre Municipalidad de Rancagua a fojas 7577 N° 5910 del Registro de Propiedades del Conservador de Bienes Raíces de Rancagua del año 2011.
· Junta de Vecinos Parque Constanza, Sede Comunitaria ubicada en Calle Constanza N° 01739, Parque Constanza, Rol N° 9350-129 y Multicancha ubicada en Calle Constanza s/n° Rol N° 9650-130, ambas de Población Parque Constanza Oriente I de esta comuna Rol 12040-5.
7. Informe Comisión de Salud.  Expone Sr. Jorge Vásquez Miranda.

· Los Beneficios de la Cannabis en la Medicina.

SR. JORGE VÁSQUEZ: El lunes 20 se reúne la Comisión Salud, con invitados de la División Salud, el tema de la Cannabis en la medicina no es un tema fácil, es polémico. Desde el punto de vista de su presentación el tema es bueno.


SR. ALCALDE: Ahí está el informe de la Comisión.


SR. MANUEL VILLAGRA: Creo que ambas exposiciones están demás ya que no había interés en esto.


SR. ALCALDE: Es importante separar los temas, usted pidió autorización para difundir esto de la Fundación DAYA. Se acordó presentar trabajo de la Fundación en el Concejo. No estaba en mi conocimiento y de los demás concejales, de pasar a incorporar a 20 municipios en un plazo perentorio. Tenemos que atenernos, en materia de Salud, a lo que norma el Ministerio de salud.


 Se lo hice presente a la expositora, por qué no hace el convenio directamente con el Ministerio de Salud, ya que ahí radica la responsabilidad, y señaló que estaban conversando con ellos.

Tenemos la obligación de acatarnos, para eso cuando sea política pública guste o no guste. Esto está fuera de la atención de salud. No se trata por afinidad o simpatía, adoptar una política que, quizás, no sea lo más adecuado, no son los $ 35.000.000.- a los 40 pacientes. Enviaría una carta a la Ministra de Salud, hay médicos a favor y otros en contra, saber si lo están estudiando o no. No me cierro al debate, ellos pusieron plazo de cierre, he conversado con muchos médicos, argumentos hay muchos. La marihuana no ha sido autorizada por el Servicio de Salud, aquí hay médicos que está trabajando en el tema. Es importante tener un debate, esta es una decisión que requiere de un debate mayor, debemos tener opinión a nivel Regional y  del Colegio Médico en esta materia.

SRA. PAMELA JADELL: Soy paciente del aceite de cannabis, me alegra escuchar su opinión, tengo fibromialgia, le encuentro la razón, me ilusiona escucharlo, podríamos reunirnos con Alcalde de La Florida para ver este tema.


SRA. SILVIA SANTELICES: Me tranquiliza lo expuesto por usted, me parece que requiere más estudio.


SR. MANUEL VILLAGRA: No es tema particular mío, Alcalde, hay gente que sufre y necesita de esta medicina.

SRA. SILVIA SANTELICES: En lo personal, lo use por tema de hernia lumbar que tengo.


SR. ALCALDE: Enviar nota a la  Ministra de Salud, para saber su opinión al respecto. Invitar al Colegio Médico, saber si existen médicos, que estén haciendo tratamientos con esta sustancia. No tenemos evidencia médica, tiene que haber proceso de pruebas. Es proceso que recién están conversando, sería conveniente invitar al Director de Salud, para hacer un buen trabajo de análisis.


SR. JORGE VÁSQUEZ: Me comprometo a hacer un debate en este tema.


SR. DANILO JORQUERA: Este es tema de interés público, estoy contento con lo que se está haciendo, es tema que se debe abordar con mayor profundidad, la pregunta es ¿por qué una sola fundación debe abordar el tema?, podría ser tema de la próxima  reunión del MUROH, que se instale con el Servicio de Salud.

Esto pasa por reuniones de trabajo con Parlamentarios. Al respecto, ¿Qué pasa con las reuniones con los Parlamentarios de la Zona?

SR. ALCALDE: Podemos juntarnos allá, les pediría que redactemos una carta y enviarla a la Sub Secretaría de Redes o Sub Secretario de Salud y hacer una ronda de trabajo.

ACUERDO: Con la información entregada, los señores Concejales asistentes toman conocimiento del tema. 

8.   Informe Comisión de Deportes.  Expone Sr. Aníbal González Espinoza.
· Exposición de Club Deportivo Integración Rancagua, para presentar “Proyecto de Psicomotricidad”


SR. ANÍBAL GONZÁLEZ: Se presentó el club deportivo Integración Rancagua, obtuvieron un aporte el año pasado de la Intendencia, para el pago de Doctores y Kinesiólogos. Ellos ahora necesitan aporte para hacer trabajo con niños.


SRA. PAMELA JADELL: Ellos no cobran cuota para este tipo de rehabilitación.


SR. ALCALDE: Tienen actividades deportivas, lograron unirse, son colaboradores, han tenido avances sorprendentes, vamos a tener en consideración su petición para la próxima partida de subvenciones.


SRA. PAMELA JADELL: En qué fecha es la próxima entrega de subvención.


SR. ALCALDE: Voy a consultar el Programa a Sra. Mónica, sé que se está trabajando en ello.

ACUERDO: Con la información entregada, los señores Concejales asistentes toman conocimiento del tema. 

9. Varios 
9.1. Cometido de servicio a Alto del Carmen.


SR. ALCALDE: Sobre el cometido de Servicio a Alto del Carmen, expondrán las Concejalas Sra. Pamela Jadell y Sra. Silvia Santelices.

SRA. PAMELA JADELL: Fuimos a Copiapó, Caldera. El Senador Baldo Prokurica nos facilitó vehículo con chofer. El pueblo no se ve dañado, los $ 40.000.000.- vinieron bien, pero están muy dañados, no tienen agua potable. De 3 desaparecidos,  han aparecido 2. Es dramática la situación, ojalá siguiéramos colaborando. Lo felicito Alcalde, por esta colaboración, podríamos enviar felicitaciones y agradecimientos al Senador Baldo Prokurica.


SRA. SILVIA SANTELICES: El día en que llegamos, se estaba desarrollando una sesión de Concejo. Había estado allí con La Pérgola de las Flores. La cosa es conmovedora, lo que pasa allá, la gente está sufriendo.

SR. ALCALDE: Agradece el haber ido, en nuestro caso días después del terremoto, recibimos aporte de otros municipios.


En virtud de este convenio podríamos enviar presentación artística. Son muchos caseríos y muy dispersos.


SRA. SILVIA SANTELICES: A las casas solo se les veía el techo, caminos tapados con 3 metros de lodo.

SR. ALCALDE: Las 8 toneladas de alimentos, se distribuyeron entre las diferentes comunas afectadas.

9.2. Entrega de Bases concurso CESFAM N° 3 de Rancagua.

SR. DANIEL GAETE: Hubo solicitud de parte de son José Antonio Cavieres, de hacer entrega de las bases de CESFAM N° 3 de Rancagua., aprobarla 2° martes del mes de mayo a fin de hacer reunión previa de Comisión.

9.3. Solicitud de señalética y subvención para colegio Ave Fénix

SR. MANUEL VILLAGRA: En el Colegio Ave Fénix, solicitan señalética, son niños Dawn y lo otro, la subvención.


SR. ALCALDE: Se va a hacer primero en Baquedano, hay varios colegios en el listado, esto lo tiene el Director de Tránsito.

9.4. Señora Jacqueline Ibarra, solicita autorización para instalar carro.

SR. MANUEL VILLAGRA: Sra. Jacqueline Ibarra, envía carta de solicitud para trabajar en un carro.


SR. ALCALDE: Se recepcionó para analizarlo. La gente compra el carro y luego quieren permiso. La prioridad son los adultos mayores, discapacitados y Jefas de hogar. Tenemos muchas peticiones al respecto.


SR. DANILO JORQUERA: Hay carros que tienen especie de restaurantes, van a exigirles, por parte de la autoridad, incluso de baños. 


SR. ALCALDE: Los carros tienen que cumplir lo de seguridad.


SRA. PAMELA JADELL: A la gente se le debe dar las facilidades, ahora algunos tienen terrazas y mesas.


SR. ALCALDE: Solicito las ubicaciones.

9.5. Solicitud de mayor fiscalización respecto a publicidad en muros de la ciudad.

SR. MANUEL VILLAGRA: Los locales nocturnos pegan afiches, publicitado sus eventos. Existe una radio emisora denominada MANKE, dial 107.3, tiene todo rayado. Pido mayor fiscalización al respecto.


SR. ALCALDE: Los Inspectores Municipales están trabajando en terreno para notificar y retirar palomas  y pegoteos. La primera semana de mayo va a exponer Alejandro Bratti, al respecto. Hay 4 o 5 locales que colocan afiches en Rancagua, no estamos autorizando palomas  en la vía pública.

9.6. Saludos para el señor Alcalde de parte del Doctor Cubano Carlos Pérez 

SR. DANILO JORQUERA: Entregar los saludos, que telefónicamente hizo el doctor Cubano Carlos Pérez, envían saludos a Alcalde, ellos están en el Norte.


SR. ALCALDE: Les podríamos recibir en la medida de su disponibilidad, la idea es recibirlo en Rancagua, haciéndonos cargo de su estadía.

10. Acuerdo para aprobación y adjudicación de propuesta publica denominada “SERVICIO DE INSTALACION Y HABILITACION DE PUNTOS DE RED Y PUNTOS ELECTRONICOS EN ESTADIO EL TENIENTE Y LICEO COMERCIAL DIEGO PORTALES” y autorización de suscripción de contrato con el oferente TORRES RIFFO TECNOLOGÍA LTDA., por un monto de $ 55.758.392.- más IVA.  Minuta de Administración Municipal N° 857, de 20 de abril de 2015. Expone Sr. Daniel Gaete Villagra, Administrador Municipal.



SR. DANIEL GAETE: Hace una completa exposición sobre lo que involucra la contratación de Servicios de Instalación y Habilitación de Puntos de Red y Puntos Electrónicos en el Estadio el Teniente y liceo Comercial Diego Portales.


Analizadas las ofertas por parte de la Comisión Evaluadora, se determinó que el mejor oferente es Torres Riffo Tecnología Limitada, cumple con todo y tiene informe favorable de Control, y sugiere adjudicar a esa empresa.
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba la adjudicación de la propuesta pública denominada “SERVICIO DE INSTALACION Y HABILITACION DE PUNTOS DE RED Y PUNTOS ELECTRONICOS EN ESTADIO EL TENIENTE Y LICEO COMERCIAL DIEGO PORTALES” y se autoriza al señor Alcalde para la suscripción de contrato con el oferente TORRES RIFFO TECNOLOGÍA Limitada, por un monto de $ 55.758.392.- más IVA
10. Acuerdo para aprobación y adjudicación de propuesta pública denominada “SERVICIO DE SEGURIDAD EN ESTADIO Y OTROS RECINTOS, CON MOTIVO DE COPA AMERICA 2015, SEDE RANCAGUA” y autorización de suscripción e contrato con el oferente MARIO MUÑOZ CATALÁN Y COMPAÑÍA LTDA., por un monto de $ 22.815.000.- más IVA.  Minuta de Administración Municipal N° 858, de 20 de abril de 2015.  Expone  Sr. Daniel Gaete Villagra, Administrador Municipal.

SR. DANIEL GAETE: Me acompaña don  Juan Carlos Abud, se llevó a efecto la licitación de guardias privados. Se presentó don Mario Muñoz Catalán y Compañía Limitada, por $ 22.185.000.- más IVA.

SR. MANUEL VILLAGRA: Estos $ 22.000.000 y los $ 55.000.000, de ahora están dentro de los $300.000.000.- que hablamos antes.

SR. ALCALDE: Si, exactamente.

ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba la adjudicación de la propuesta pública denominada “SERVICIO DE SEGURIDAD EN ESTADIO Y OTROS RECINTOS, CON MOTIVO DE COPA AMERICA 2015, SEDE RANCAGUA” y se autoriza al señor Alcalde para la suscripción de contrato con el oferente MARIO MUÑOZ CATALÁN Y COMPAÑÍA LIMITADA, por un monto de $ 22.815.000.- más IVA.  
12. Acuerdo para aprobación Transacción Extrajudicial en relación a los Contratos para la ejecución de los Proyectos “Provisión e  Instalación  de  13  Refugios Peatonales en Ruta H-10 II Etapa” y “Provisión e Instalación de 15 Refugios Peatonales Ruta H-30 y Sectores Rurales de Rancagua, I Etapa”.  Minuta de Administración Municipal N° 859, de 20 de abril de 2015.  Expone Sra. Alejandra Moris H., Directora de SECPLAC.

SRA. ALEJANDRA MORIS: Da lectura a Informe de 17 de abril de 2015. Corresponde hacer pago indemnizatorio de $ 15.000.000.- a beneficio del contratado.


SR. ALCALDE: Trabajar con vialidad es una complejidad muy grande, pusieron refugios donde no pasa la locomoción colectiva y ellos se basan en un manual. Vialidad es intransigente en eso. En Punta de Cortez, fue una complejidad hacer algunas obras.


SR. GUSTAVO LAZO: El contratista terminó la obra y se fue decepcionado.


ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba la Transacción Extrajudicial, en relación a los Contratos para la ejecución  de  los  Proyectos “Provisión e  Instalación  de  13  Refugios Peatonales en Ruta H-10 II Etapa” y “Provisión e Instalación de 15 Refugios Peatonales Ruta H-30 y Sectores Rurales de Rancagua, I Etapa”, por la suma única y total de $ 15.000.000.
13. Acuerdo para aprobación Contratación trato directo, con Proveedor don Erick Brhun López, para  la compra e instalación de Pasto Sintético requerido en Estadio El Teniente, en el marco del desarrollo en nuestra ciudad, de la Copa América.  Pase Interno N°  91, de 20 de abril de 2015.  Expone Sr. Daniel Gaete V. Administrador Municipal.


SR. DANIEL GAETE: Pedimos incorporación de este punto, que es la provisión e instalación de Pasto Sintético y recién ayer se recibió oferta.  Se refiere a Pase Interno N° 191, de 20 de abril de 2015, de SECPLAC, documento que pasa a formar parte integrante de la presente acta, mediante el cual se solicita la provisión e instalación de 454 metros cuadrados de Pasto Sintético y se sugiere adjudicar a ERICK BRUN LOPEZ, esto no ha ido al mercado público todavía. El es proveedor de elementos para la Municipalidad, lo que cotizo él, no es coincidente con lo que pidió la ANFP., y cotiza lo que encontró en el mercado.  454 mt2, por $27.353.364.-, el metro cuadrado.

SRA. SILVIA SANTELICES: El pasto se puede utilizar en otra cosa.


SR. ALCALDE: Si, sería factible.


SR. ANIBAL GONZALEZ: Ese podría quedar para el Estadio, ese va pagado.


SR. ALCALDE: En la eventualidad que quede ahí, podría ser un acuerdo con CODELCO Chile División el Teniente.

SR. DANIEL GAETE: Aquí no tenemos los recursos. Vamos a hacer la modificación presupuestaria el próximo martes.

SR. MANUEL VILLAGRA: ¿Se puede aprobar sin la modificación presupuestaria?


SR. DANIEL GAETE: Si. 

ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba la Contratación vía trato directo, con el Proveedor don Erick Brhun López, para  la compra e instalación de Pasto Sintético requerido en Estadio El Teniente, en el marco del desarrollo en nuestra ciudad, de la Copa América, por la suma total de $27.353.364, por la provisión e instalación de 454 metros cuadrados de Pasto Sintético, de acuerdo a la especificación dada por la Federación de Futbol de Chile. 
Siendo las 11;30 horas, se da termino a la presente sesión de Concejo.









