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TABLA DE LA SESIÓN

ORDINARIA DEL CONSEJO COMUNAL Nº 31
Temas a tratar:
1. Propuesta de Modificación del Reglamento del Consejo de la Sociedad 
Civil. Expone Sr. Gustavo Lazo Fariña, Director de Asesoría Jurídica.
2. Pronunciamiento para aprobación de nombres Edificios ubicados en 
Calle Samuel Román Rojas Nº 946 ORDINARIO DOM Nº 130/INSP. Nº 085 de 
10 de marzo de 2014 de la Dirección de Obras Municipales. Expone Sr. 
Sixto Huerta Caviedes, Director de Obras Municipales.
3. Designación de Secretario de Actas del Consejo Comunal de la 
Sociedad Civil. Expone Sr. Gustavo Lazo Fariña, Director de Asesoría 
Jurídica.

4. Varios.
SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO COMUNAL N° 31 DE 09.04.2014
Temas  Tratados:
1. Propuesta de Modificación del Reglamento del Consejo de la Sociedad 
Civil. Expone Sr. Gustavo Lazo Fariña, Director de Asesoría Jurídica.



SR. GUSTAVO LAZO; Señalar que se les hace entrega formal en este acto de la Propuestas de Modificación del Reglamento del Consejo, de parte del Sr. Alcalde, respecto de las materias, para la incorporación de elementos nuevos y el informe que ustedes elaboren llegará al Concejo Municipal. Son tres propuestas de modificación de acuerdo a la Ley:

1. Se aumenta el número de consejeros de 18 a 20 Consejeros-

2. Se establece que existe un Secretario de actas, y    
3. Sobre la periodicidad de las reuniones del Consejo.


Por lo que entre el 9 y 29 de mayo, se deberá realizar una reunión extraordinaria con el mínimo de los dos tercios de los consejeros, en dónde se deberá entregar un informe al Sr. Alcalde, de las propuestas que recibieron.


SR. JORGE ORELLANA; Don Gustavo, en marzo del 2013, se hizo un trabajo por la Comisión que se nombró del Consejo, para hacer una propuesta para modificar una serie de puntos y posteriormente se hizo otra sesión en la cual, también, se nombró otra Comisión para definir cuales eran las materias que el Concejo Municipal, debía proponer a este Consejo, para ser consultadas a la comunidad. Yo considero que el Sr. Alcalde, que todo este esfuerzo que se hizo lo tiró al tarro, o lo dejo escondido, ya que veo que no se hizo nada, en relación a este trabajo que hicimos con mucho esfuerzo y nos presenta una propuesta, en donde incluso trata de explicar aún más el trabajo del Consejo, por lo tanto, Don Carlos me gustaría que quedara en acta, que el Sr. Alcalde debiera darnos una respuesta a este trabajo, antes que él hubiese hecho entregar de esta propuesta. Lo planteo como un acto de respeto de parte del Sr. Edil, ante este grupo de voluntarios que estamos aquí.


Yo quiero que el Sr. Alcalde, nos haga llegar una respuesta de todo este trabajo que está en manos de Don Carlos Morales, al igual que todas las sugerencias que hicimos con respecto, a las materias que recién he señalado.

 

SR. MARIO CONTRERAS; El otro día el Sr. Alcalde dijo, que en este Consejo no existían acuerdos corporativos, que normalmente existían acuerdos personales, por lo tanto, yo creo y apruebo la petición del Sr. Orellana, para pedirle al Sr. Alcalde que de una respuesta al trabajo que este Consejo presentó, por lo tanto, desde este momento hay dos votos y me gustaría que esta moción se sometiera a votación para que fuera una petición del Consejo.



SR. GUSTAVO LAZO; Cuando nació la idea de la modificación, el Sr. Alcalde hizo propuestas y fue de poder escuchar a los consejeros, con sus diversas ideas y poder crear las instancias para que el Sr. Alcalde propusiera o hiciera suyo lo que este consejo propusiera, sin prejuicio de la facultad que ustedes tienen de elaborar un informe.


Entre otras materias, esto es a modo personal, las reuniones que se han sostenido en el tiempo, es sobre el rol  que tienen, este consejo al tenor de la Ley que nos rige y lo que se está presentando es sobre el aumento de consejeros.


Se ha formulado esta propuesta y no tengo inconveniente en dar respuestas, ésta es una propuesta del Sr. Alcalde y ustedes van a tener la posibilidad de analizarla, sugerir o incorporar otras normativas que ustedes crean conveniente al funcionamiento de ustedes y quien va a definir esto va a ser el Concejo Municipal. Las disposiciones en el documento presentado no guardan relación con las competencias propias de este consejo.



SR. JORGE ORELLANA; En definitiva es el Consejo el que corta el tema y la idea es tener los antecedentes a la mano.


SR. GUSTAVO LAZO; No tengo ningún problema en entregarlo el viernes de la próxima semana y lo puedo entregar al Secretario Municipal para que se los haga llegar.



SR. MARIO CONTRERAS; Una noción de orden, yo solicité que esta petición no fuera formulada por dos personas, la idea es que sea corporativa. Si esta petición no es formulada por la mayoría de los participantes, no existe la petición. Ahora, si esta petición no es realizada por la mayoría, entonces no va. Esto es a modo de que las peticiones no sean a modo personal y sea a modo corporativo.


SR. JAIME RAMÍREZ; El Sr. Orellana pidió que se entregara respuesta al problema y el Sr. Abogado le dijo que entregará la respuesta el próximo viernes. Por lo tanto, no necesita el acuerdo.


SR. MARIO CONTRERAS; El Sr. Orellana realizó una petición y yo lo apoyo, acá se necesita la aprobación de todo el Consejo, para que sea una petición corporativa.


SR. JAIME RAMÍREZ; Solicito el acuerdo de los Sres. Consejeros para la aprobación para que el Sr. Alcalde entregue respuesta a la petición realizada.

ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Consejeros asistentes, se acuerda solicitar al señor Alcalde, que dé respuesta a peticiones realizadas.

ACUERDO: Con la información entregada los señores Consejeros presentes, toman conocimiento del tema.

2. Pronunciamiento para aprobación de nombres Edificios ubicados en Calle Samuel Román Rojas Nº 946 ORDINARIO DOM Nº 130/INSP. Nº 085 de 10 de marzo de 2014 de la Dirección de Obras Municipales. Expone Sr. Sixto Huerta Caviedes, Director de Obras Municipales.


SR. JUAN CARLOS ORTIZ: Existe petición de nombre para edificios, son dos torres que se van a construir en el Parque Industrial, en la calle Samuel Román Rojas. Los nombres propuestos para estos edificios son:


Condominio Edificios Alto Mirador


Condominio Edificios Altos De Kennedy
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueban los nombres que se indican para dos Edificios, ubicados en Calle Samuel Román Rojas Nº 946:


Condominio Edificios Alto Mirador


Condominio Edificios Altos De Kennedy
3. Designación de Secretario de Actas del Consejo Comunal de la 
Sociedad Civil. Expone Sr. Gustavo Lazo Fariña, Director de Asesoría 
Jurídica.



SR. GUSTAVO LAZO; Dentro de las propuestas de Modificación del Reglamento, está el que se establezca la función del Secretario de Actas y está la idea que sea un funcionario municipal, por tanto, no parece que este punto sea tratado.



SR. JORGE ORELLANA; Aquí no dice nada respecto al reemplazo de dos Consejeros y de los otros que han cesado en sus cargos. ¿Cómo se van a elegir estos dos consejeros y a que estamentos se van a asignar?



SR. GUSTAVO LAZO; Está en la Modificación, está tratado en el Reglamento y de ahí van a salir estos nuevos integrantes.


SR. JORGE ORELLANA; Tendríamos seis Consejeros en este estamento, lo que no estaría de acuerdo al Reglamento, pues sería más de un tercio.


SR. GUSTAVO LAZO; No. Lo que impide el Reglamento de acuerdo a lo que usted plantea está en el inciso final, pero en el artículo 3º está señalado las cantidades de Consejeros y a los estamentos que corresponden. Se incorporarán dos integrantes de acuerdo a la letra “f”, en lugar de dos, se incorporarán dos más, es decir, cuatro en definitivo.



SR. JORGE ORELLANA; No me queda muy claro lo dicho por Ud., me voy a permitir hacer las consultas fuera del Consejo, para ver si cuadra con lo que Ud. dice.


SR. JORGE DIÉGUEZ; ¿La idea es que las sesiones se realicen cada dos meses?



SR. MARIO CONTRERAS; Sr. Lazo, tengo una pequeña diferencia con Ud. Éstas reuniones funcionan de acuerdo a la visión del Jefe o el Sr. Alcalde de la Ilustre Municipalidad de Rancagua, si la tabla lo dispone, las reuniones no pueden ser grandes, si la tabla es modesta, las reuniones no pueden ser importantes, por lo tanto, aquí el drama de los miembros del Consejo que no tenga la importancia que usted señala, es únicamente porque la tabla es de escaso valor, por lo tanto, aquí no es el tema de cuantas reuniones se hacen, si no que las tablas tengan puntos importantes, tanto para el Sr. Alcalde y los señores integrantes de este Consejo y es ahí dónde se ha perdido el Norte de estas reuniones que son tediosas, sin fin de nada , porque aquí nunca se toman decisiones importantes para la comuna. Este Consejo debiera tratar temas importantes y la importancias de nuestras resoluciones va a ser el resultado de lo importante que somos nosotros.
 

No hemos sabido explicar lo que queremos, porque no se toman decisiones colegiadas. Y vuelvo a señalar, la importancia no la tiene el número de reuniones, la tiene la calidad de éstas. El Sr. Alcalde, debiera hacer una tabla con temas de importancia para nosotros y que sea conveniente para la comuna. Lo he repetido en muchas ocasiones, porque yo no soy una persona importante, pero tampoco no soy tan importante, yo tengo trabajo que realizar y venir a estas reuniones que no tienen ningún sentido o ningún peso es una lata. Ya esto me tiene cansado, el hecho que no me paguen no amerita  que yo venga a perder el tiempo. 


SR. JORGE ORELLANA; Debiéramos establecer que la facultad que tiene el Presidente de fijar la tabla, se pudiéramos lograr también, que el Vice-presidente en sesión del Consejo en el último punto pudiera recoger opiniones de los Consejeros y que eso se transformara como punto de tabla para la próxima sesión.


Y en relación al alargue de los plazos de las reuniones de los puntos que se tratan, el tiempo que se nos da es muy poco, pero me causa sorpresa, ya que hemos estado durante dos años dando opinión respecto a nombres de calles… lo que yo digo es en virtud de los audios que pido, porque se han entregado seis o siete actas en papel y creo que es la oportunidad para hacer presente al Sr. Alcalde que a la brevedad nos haga llegar todas las actas pendientes impresas, para cotejarlas con los audios.


SR. MARIO CONTRERAS; Dije algo, que la calidad de este Consejo residía por la pobreza de las tablas, yo lo dije y nadie más lo refrenda, pero con el silencio de todos ustedes me están dando una señal muy potente de lo que yo expreso es una equivocación tremenda, entonces yo pido en estos momentos una votación para arreglar el tema de las tablas, porque para mi, ese es el origen del gran problema  de este Consejo.


SR. JORGE ORELLANA; Don Mario, yo puse una moción, todos tenemos derecho para hacer propuestas para  el informe que se va a entregar al Sr. Alcalde.



SR. GUSTAVO LAZO; Respecto al tema de las tablas, las facultades las tiene el Sr. Alcalde, respecto a los puntos incorporados a las tablas una de ellas es; “incluir en la tabla de sesiones ordinarias siguientes, las materias que el Consejo acuerde tratar” Artículo 30 letra h.  Ustedes pueden llevar la iniciativa en esto, ustedes van haciendo su propia tabla. Ustedes pueden ejercer sus facultades y competencias.


SR. JAIME RAMÍREZ: Por lo tanto, este punto no necesita votación, ya que lo que se solicita está incluido en le Reglamento.


SR. MARIO CONTRERAS; ¿Puedo agregar lo siguiente? La petición la hizo una sola persona, hace tiempo atrás vino el Sr. Alcalde y dijo que él necesitaba acuerdos corporativos y no personales. Ustedes no apoyan, no opinan y no rechazan lo que nosotros solicitamos, por lo tanto, las opiniones personales  no funcionan.



SR. NELSON RODRIGUEZ; El Sr. Contreras no deja tiempo para que los Consejeros opinen; yo he planteado iniciativas y hace algunas reuniones atrás, propuse que fuera invitado una persona de Ferrocarriles del Estado para que nos expusiera sobre el Plan Expreso Rancagua, ya que la comunidad tiene poca información y nosotros que somos los dirigentes, no tenemos conocimiento.



SR. SECRETARIO MUNICIPAL; Yo hice las consultas  correspondientes, en estos momentos se está efectuando el cambio de autoridades y la persona que me atendió estaba cumpliendo un rol de subrogación, así que lamentablemente estamos a la espera de respuesta de parte de ellos, para agendar una visita, también está el tema de transporte pendiente, por lo tanto, cuando se instalen las nuevas autoridades, se agendarán las reuniones correspondientes. 


SR. JAIME LILLO; Nosotros estamos representando a la ciudadanía, en mi caso a un Gremio, podemos tener opiniones y sugerencias, debemos traerlas y priorizarlas y luego votarlas. Yo propongo que hagamos el esfuerzo de sacar nuestro protagonismo, de traer temáticas para priorizarlas y las votamos. Pido el reconocimiento de los Consejeros territoriales, por el aporte que realizan, pero yo también he traído temas, como por ejemplo el tema de los comerciantes, el tema de los paseos públicos, etc.  


SR. JORGE DIÉGUEZ; Respecto a las actas, existen bastantes actas que debemos aprobar, es importante que tengamos las actas, porque yo vengo a reuniones y si falto a alguna de ellas no estoy interiorizado de lo que ha pasado, por lo tanto, se debe comenzar por poner al día las actas. La presencia del Sr. Presidente en las reuniones es muy importante, en mi sector que es el Sur, existen temáticas, tenemos problemas, yo propongo que las actas a la brevedad se deben actualizar.


SR. GUSTAVO LAZO; Respecto a la idea del Sr. Contreras, un consejero puede expresar muchas ideas, pero lo que vale aquí es el acuerdo del Consejo, es la única forma de hacerle seguimiento a los temas, independiente de las actas, lo que se le debe dar cumplimiento es a los acuerdos.


SR. MARIO CONTRERAS; Sr. Lazo, lo felicito porque usted ha sido capaz de señalar lo corporativo, los temas sólo han sido personales, todos tenemos opinión. Hagamos las cosas de una forma diferente. 

4. Varios.

Se retira de la reunión el (S) Sr. Jaime Ramírez  y en su reemplazo se elige por sus pares al Consejero Sr. Jaime Lillo*
4.1. Temas propuestos a tratar por Consejero Sr. Jorge Orellana


SR. JORGE ORELLANA; Quiero colocar los siguientes puntos: 

· Terminación  del Contrato de Comodato de la Sede Social de Población Esperanza.

· Cuenta de los resultados de las entrevistas sostenida con la Gobernadora Provincial, Sra. Mirenchu Beitía, Sr. Mauricio Valderrama Seremi de Gobierno y estaría pendiente la entrevista con la Sra. Morín Contreras, Intendenta.
· Sobre el apoyo que se le dio a la Junta de Vecinos Los Alpes respecto de un proyecto que iba a ser presentado al Sr. Alcalde para la construcción de una multicancha. 
· Plebiscito solicitado al Sr. Alcalde.


Me gustaría que pudiéramos solicita una reunión extraordinaria para analizar las declaraciones realizadas por el Doctor Troncoso, Director del Servicio de Salud de O”Higgins, en relación, al edificio del actual Hospital Regional, sobre la posibilidad de que éste quede en la comuna de Rancagua. Lo que estoy sugiriendo es que asista a esta reunión Unicovesa, para analizar sobre las materias que puedan formar parte de este plebiscito. Haré correr una lista para que la firmen todos los consejeros, cuando termine mi intervención.


La Junta de Vecinos de la Población Esperanza, a raíz de un Decreto firmado por la Sra. Mónica Toro, como Administradora Municipal (S) y don Alfredo Parra, como Secretario Municipal (S), en la cual, se considera a juicio de una persona que está vinculada al CDC Sur, manifiesta que la existencia de graves incumplimientos por parte de la organización comunitaria, relacionado con una deuda de agua existente desde el año 2010, pero que este problema se encuentra solucionado, ya existe un convenio entre el Presidente y la empresa. Esta deuda se origina por la falta de ingresos en algunos meses del año, en dónde la Sede Social no es ocupada, y producto de esto se origina la deuda, por lo tanto, lo que expongo es para pedir un voto de apoyo de parte del Consejo, para solicita al Sr. Alcalde una reunión con los dirigentes de la Junta de Vecinos, para el análisis de este problema, que tiene esta organización con la denuncia que hace una funcionaria del CDC, para poder llegar a un acuerdo y dejar de lado la parte política y poder resolver el problema. 


SR. JAIME LILLO; ¿Alguna objeción de parte de los Consejeros en relación al tema?



SR. JORGE DIÉGUEZ; Yo soy de la parte del territorio Sur y tengo entendido que se hizo una asamblea, en donde se les solicitó la renuncia al Directorio, debe haber una acta de esa reunión. Ahora, si es solamente por lo que se expone, el Sr. Rivas, tiene toda la razón, pero existen varias cosas  según tengo entendido, pero esos temas deben tratarse entre el Sr. Alcalde, el directorio y aquella Junta de Vecinos, porque mucha gente renunció a esa Junta de Vecinos y se creó una nueva organización. 


SR. JORGE ORELLANA; El comentario que usted hace, no tiene nada que ver con el apoyo que estoy solicitando.


SR. JAIME LILLO; ¿Qué apoyo pide usted de parte nuestra? 


SR. JORGE ORELLANA; Que se le solicite al Sr. Alcalde, se reúna con el directorio de la población Esperanza, independiente de que este Comodato que ya está publicado, para tratar cada punto que fundamenta este Decreto, el hecho de haberle puesto unilateralmente término al Contrato de Comodato. 



SR. JAIME LILLO; Entonces votemos.

VOTACIÓN: A favor de la moción: 
· Sr. Jorge Orellana Iturra
· Sra. Lucía Cabezas Miranda 
· Sr. Sergio Flores Jiménez


SR. MARIO CONTRERAS; No apoyo esta petición, porque considero que no es un tema que deba tratarse en el Consejo y creo que sería conveniente que el Sr. Asesor Jurídico nos indique si estamos equivocado o no.


SR. GUSTAVO LAZO; Entiendo que lo que ha pedido el Sr. Orellana, es para solicitarle al Sr. Alcalde que estudie el tema con la Junta Vecinal, esto es un derecho que se puede pedir por diferentes vías, yo quiero aportar algo más, la municipalidad cumple sus funciones de dar bienestar a la comunidad, entre otras múltiples funciones, está la entrega de comodatos, lo que esto conlleva a un uso racional y responsable de parte de los comodatarios y una de esas funciones es velar por que se cumplan ciertas normativas y de no cumplirse se les puede poner término a los comodatos anticipadamente y es lo que debe hacer un Alcalde responsable.


Un Alcalde que no actúa en esa dirección, está faltando a la Probidad Administrativa, por eso, para evitar que las organizaciones tengan este tipo de problemas, se ha creado un nuevo formato de Comodato, en donde  se pide informe de los ingresos que tienen, por lo tanto, este es un problema muy delicado.



SR. EDUARDO RIVAS;  El tema es más de fondo y serio, a nosotros lo que nos molesta es la decisión tomada en forma unilateral que puede estar contemplado desde lo legal, pero nosotros consideramos que es un elemento anti democrático no pedir la opinión de la organización comprometida, por cuanto, nosotros vemos una serie de distorsión, desde el punto de vista de la argumentación y por eso creemos que tenemos el derecho de impugnar  esta decisión, que para esta comunidad no son claras. Porque se actúa unilateralmente sin preguntar sobre lo que está pasando, por eso a mí, me llama la atención que Consejeros, afirmen situaciones que no conocen, por eso es la preocupación existente, por situaciones que están pasando y que consideramos que son de intervención, antecedentes que se han dado a los Concejales.   


SR. JORGE ORELLANA; Para finalizar, pedí apoyo y veo que no existe apoyo, entonces quiero pedir a Don Gustavo, que puede hacer la gestión  para pedirle al Sr. Alcalde una reunión.


SR. GUSTAVO LAZO; Ese Decreto es una acto administrativo, pueden hacer el reclamo de ilegalidad y pedir una protección de recursos. Todo acto administrativo de donde sea,  debe tener fundamentos para tomar la decisión, existen elementos de probidad, ahora si no se está cumpliendo la finalidad, como el no realizar los pagos ¿que hace el Sr. Alcalde entonces?.


Se acaba de modificar la Ley, y se les da amplio poder a los Concejales y puede ser denunciado por “notable abandono de sus deberes”



SR. JORGE ORELLANA; Respecto a la misión que me encomendó el Consejo, de ingresar en cada organismo que nombré las peticiones relacionadas con la situación que hoy día tiene el Consejo, puedo señalar que a la Sra. Gobernadora le interesó el tema y ella va usar todas las medidas que estén a su alcance, para que de la Subdere pueda venir un experto en el tema y además, de ver el tema de cómo están funcionando en los diferentes municipios de la provincia, los Consejos Comunales. 


Ayer tuve la oportunidad de conversar con el Sr. Mauricio Valderrama, Seremi de Gobierno, le solicité la posibilidad de hacer gestión de preparar algunos cursos de capacitación, en relación a las necesidades de este Consejo, se le solicitó una convocatoria de asamblea general de Juntas de Vecinos en el Salón O”Higgins, para que este Consejo, pueda intercambiar algunas ideas, tuvimos buena acogida y por último, el tema con la Sra. Morín Contreras, cuando solución algunos problemas nos va a recibir y cuando tengamos todo listo, yo voy a dar cuenta al Consejo, para que definamos algunas líneas a seguir .


Ahora sólo me queda esto, correr esta lista, para realizar una sesión auto convocada, para ver el tema de las declaraciones del Dr. Troncoso.



SR. NELSON RODRÍGUEZ; Para mi es un detalle importante que retomemos el tema del café, para que el Consejo no sea tan sin gracia. 

Siendo las 19;50 horas, se da por terminada a la presente Sesión de Consejo Comunal.









