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ORDINARIA DEL CONSEJO COMUNAL Nº 11
Temas a tratar:
1. Acuerdo para aprobación de Actas Nº 06.-
2. Exposición sobre Departamento Asesoría Urbana. Expone Sr. Héctor Henríquez Contador, Asesor Urbanista.
3. Pronunciamiento para asignación de nombre de calles de proyecto y Loteo San Pedro. Expone Sr. Andrés Cáceres A. Director de Obras Municipales (s). 

4. Varios.

SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO COMUNAL N° 11 DE 09.01.2013
Temas Tratados:


SR. SECRETARIO MUNICIPAL; Informarles que el Sr. Alcalde, está en un Congreso junto con los Señores Concejales en la Ciudad de Viña del Mar. En ausencia del Consejero Vicepresidente, les solicito, que nombren entre sus pares una persona que dirija la reunión.


Además, quiero pedirles, que en relación a la Modificación del Reglamento, se forme una Comisión, para que realicen un estudio. No se olviden, que de acuerdo a esta modificación, se estarían incorporando dos nuevos Consejeros y no sabemos a que estamentos pertenecerán. 



SR. JORGE ORELLANA; Estamos pidiendo una sesión extraordinaria, auto convocada, por lo que dejo una lista para firmas de lo solicitado, el motivo es el mismo. Para darle formalidad a esta reunión auto convocada, se ingresará por Oficina de Partes, la solicitud.


SR. SERGIO FLORES; Dar mis excusas por la inasistencia, estuve hospitalizado en la FUSAT.


SR. JORGE BARRA; Sr. Presidente, la última vez no vine, por encontrarme en Santiago.



SR. GERMÁN CONTRERAS; Existen los canales correspondientes, para excusarse, y si no lo hicieron en su momento, simplemente, quedan ausentes. 
 
1. Acuerdo para aprobación de Actas Nº 06.-
Sr. Jorge Orellana; Se deja pendiente el Acta N° 6, esto se aprobará una vez que estén las actas N°s, 3 y 4, que están pendientes.
2. Exposición sobre Departamento Asesoría Urbana. Expone Sr. Héctor Henríquez Contador, Asesor Urbanista.


SR. HÉCTOR HENRÍQUEZ; La idea es dar a conocer sobre la función que cumple el Depto. de Asesoría Urbana, que la gente sepa que es lo que se hace en cada Unidad Municipal, creo que es una muy buena idea de que ustedes los Consejeros, sepan cuál es el rol de cada uno de los diferentes Departamentos.



Mi sección, pertenece a la SECPLAC, quien lo dirige es la Directora Señora Alejandra Moris, dentro de esta Dirección, están los Departamentos de: Concesiones, Computación, Estudio y Proyectos y la Sección Urbanista, a la cuál pertenece toda una línea de Sectoralistas, quienes son los que se encargan de preparar los proyectos e inversiones, para ser postulados a los Fondos externos del municipio de índole territorial, social, desarrollo económico,  etc. 


SR. JAIME LILLO; ¿Porqué no se llama Asesoría Urbana? 



SR. HÉCTOR HENRÍQUEZ; En otras oportunidades hemos planteado que sea un Departamento y tenga en un principio dos Secciones. Una Sección podría ser Taller Urbano y otra de Cartografía, en dónde hubiera un Geógrafo que esté permanentemente haciendo una radiografía la Ciudad. 



SR. JORGE ORELLANA; Solicitar que las consultas sean precisas.


SR. MARIO CONTRERAS; ¿Cómo se siente usted más cómodo? ¿Como Asesor de Departamento , o como Asesor del Director de SECPLAC o como Jefe de Oficina ¿ Hago esta consulta, porque existe un Organigrama que no tiene pies ni cabeza, ¿que posibilidades existen de regularizar esta situación? 


SR. HÉCTOR HENRÍQUEZ; Depende netamente de las autoridades de los municipios, en realidad para mi, en términos prácticos, mi pega la hago igual, tengo gente a mi cargo, los califico, les asigno tareas, etc.



El Asesor Urbanista, es simplemente un funcionario adscrito a la SECPLAC.  Me encantaría que el Urbanista fuera territorial, puesto que abarcaría el sector rural y mis funciones son:

a) Asesorar al alcalde y Consejo Municipal, en la promoción y el desarrollo urbano
b) Estudiar y elaborar el Plano Regulador Comunal y mantenerlo actualizado, realizando las modificaciones que sean necesarias. 
c) Preparara los Planos Seccionales, para su aplicación e informar técnicamente de las proposiciones sobre Planificación Comunal, formuladas por el municipio y de la Secretaría  Ministerial de Urbanismo 
Estas son las tres funciones que se desarrolla en mi ámbito, a nivel nacional. 



SR. NELSON RODRÍGUEZ; En el sector Norte, tenemos un problema bastante grave y mi pregunta es ¿En qué les compete a ustedes la construcción de los cuarteles de Bomberos¿, ya que el mas cercano que tenemos en el sector Norte, es el de Avenida República de Chile.


Rancagua sigue creciendo y se necesitan más Compañías de Bomberos para ese sector. En las Villa de Don Mateo 4, existe un terreno que los vecinos tienen contemplado para la construcción de un Cuartel de Bomberos, pero nos dicen que las inversiones son altas, entonces mi pregunta es ¿Qué injerencia tiene el Municipio en relación a esto? 


SR. HÉCTOR HENRÍQUEZ; Dentro de mi función es afirmar sobre la inexistencia de un cuartel en ese lugar. Los Cuerpos de Bomberos deben estar ubicados en áreas estructurales, es decir, e lugares que tengan fácil acceso a todos los siniestros. Ahí pasamos a un tema importante, que son los lomos de toros que demoran a los servicios públicos y de seguridad, bomberos, ambulancias, carabineros, investigaciones. Entonces, nosotros pensamos que estos debieran estar en vías de menor flujo vehicular y no en las vías principales.  


SR. JORGE OR8ELLANA; Está bien lo que dice usted, pero también está el tema de seguridad nacional, existen conductores que conducen mal y los dirigentes vecinales abogamos por tener una limitantes vehicular, por lo tanto, tenemos que velar por la seguridad de los vecinos.



SR. JORGE IBARRA; En el sector Oriente, tuvieron la Compañía de Bomberos, porque ellos priorizaron sus fondo de Presupuesto Participativo a la obtención de ese proyecto, luego esos fondos lo postularon a la FNDR y lograron en conjunto, construir esa Compañía. 


Por otro lado, me llamó la atención en Arica, en donde existen oficinas de apoyo a los proyectos. A los fondos del Presidente de la República, Rancagua, no postula a estos fondos del Gobierno Central.  


SR. SERGIO FLORES; Consultar por la congestión vehicular que se produce en Avenida Miguel Ramírez con Bombero Villalobos y quiero saber cuando se solucionará ese problema.



SR. HÉCTOR HENRÍQUEZ; Ese es un problema que se está viendo desde hace mucho tiempo y es inter comunal, por lo que se sugiere una pasada desnivelada, pero es un proyecto a largo plazo.  



SR. JORGE ORELLANA; Agradecer la presentación. Solicitar un CD de Don Héctor Henríquez, sobre su exposición para enviarlo a los Consejeros. 

ACUERDO: Con la información entregada los señores Consejeros asistentes, toman conocimiento del tema.

3. Pronunciamiento para asignación de nombre de Calles de proyecto y Loteo San Pedro. Expone Sr. Andrés Cáceres A. Director de Obras Municipales (s). 



Esta Calle es nueva y se sugiere el nombre de San Pedro en reconocimiento al Molino San Pedro o bien como alternativa colocar el nombre de la prolongación de José Faure.    


SR. JORGE DIÉGUEZ; ¿No llevará a confusión el darle el nombre de calle San Pedro ¿



SR. ANDRÉS CÁCERES; No, porque no existe otra Calle con el nombre de San Pedro en Rancagua.



SR. JORGE IBARRA; José Faure, fue un personaje, pero San Pedro no me significa absolutamente nada.



SR. MARIO CONTRERAS; Yo me inclino por San Pedro.

Votación: Efectuada la votación, 10 Consejeros votan favorablemente por nominar a la Calle, como Calle San Pedro y sólo uno vota por nominarla como José Faure.

ACUERDO: Por la mayoría de los señores Consejeros asistentes, se pronuncian favorablemente para nominar  la Calle como San Pedro. 

4. Varios.

4.1 Consejero Nelson Rodríguez, consulta por financiamiento y capacitación para el Consejo Comunal.



SR. NELSON RODRÍGUEZ; Pedir disculpas por ausencia de dos reuniones y consultar con respecto del financiamiento para  este Consejo y segundo, saber en que quedó la capacitación para este Consejo. 



SR. JORGE ORELLANA; En relación al financiamiento, la Sra. Alejandra Moris, dejó entrever, que es posible realizar una modificación presupuestaria, para definir algunos recursos financieros, pero debemos ser nosotros quienes digamos  lo que necesitamos y en qué serán invertidos los recursos. 


Y en relación a la capacitación, quedo en el aire, no sé que ocurrió, pero lo cierto es que nos juntamos varios Consejeros y tuvimos una reunión con el Gobernador y en el primer semestre de este año, se pondrán a disposición para asesorarnos. Por lo menos tuvimos acogida por ese lado.

4.2. Credenciales


SR. SECRETARIO MUNICIPAL; Las credenciales, están lista, sólo falta plastificarla. Si está solucionado mañana, se les entregará.  

4.3. Consejero Jorge Diéguez, plantea una serie de situaciones del sector Sur.


SR. JORGE DIÉGUEZ; Respecto al Colegio Ricardo Olea, existen niños minusválidos, tienen un bus, pero no tienen acceso a nivel para la entrada al Colegio, por lo que solicito a la municipalidad  pueda solucionar ese problema, por sobre todo para los niños con sillas de ruedas. Es netamente para que tengan un mejor acceso al Colegio. 



El otro punto es que en el sector Sur vamos a quedar aislados por los accesos vehiculares, por lo tanto, ver posibilidades en que se termine luego Viña del Mar y lo otro es el tema de la Compañía de Bomberos, que no queremos que salga de ahí, porque el sector Sur quedaría desprovisto de todo lo que es primeros auxilios. 


En la reunión anterior, planté sobre Avenida Las torres y Avenida Cachapoal, que de avenidas no tienen nada.
Lo otros es la Calle Rio loco con Avenida Cachapoal, sobre el By Pass, es sobre las salidas clandestinas, es un problema.


SR. SECRETARIO MUNICIPAL; El municipio ha mandado a cerrar en varias ocasiones esa pasada y la vuelven a abrir. 



SR. JORGE IBARRA; Sólo hacer una aclaración, no usar la palabra minusválido, los niños no valen menos, valen mucho, los que somos padres de niños con capacidades diferentes, no sentimos que valen menos.


Me llama la atención, fui al CDC, en busca de solución sobre una señalética quebrada y veredas rotas en la Población Irene Frei, los funcionarios se molestaron al indicarles, que si habían visto esos destrozos, porque no lo habían señalado en donde corresponde.


En relación con una situación que viene ocurriendo desde hace tiempo, es el tema del protocolo. Está establecido que el Consejo Comunal, somos autoridades. Han existido reiteradas oportunidades en dónde no se nos ha mencionado, no hemos sido considerados, no existimos. Hace poco en la entrega de unos cheques, saludaron a todos y tampoco nos consideraron siendo que la Ley nos considera autoridad.


Lo otro, es que los vecinos no debieran pagar el aparcamiento cuando se sale a otras Comunas, para ello el Alcalde, debe enviar una nota para que queden exento de pagos. Debemos tener mejor coordinación, que se respete el protocolo, ya que estamos calificados como autoridades.



SR. JORGE ORELLANA; Creo que como Consejo, debiéramos tomar contacto con todos los municipios y acordar o firmar un convenio, para no cancelar los aparcaderos.  



SR. RICARDO PACHECO; En Rancagua, las Juntas de Vecinos, no todas participan en la presentación de los diferentes proyectos, cuando se hacen llamados y la respuesta es bien simple, no todas tienen la capacidad de llenar los formularios de postulación, además, no tienen Asesores que les puedan ayudar, ahora ¿Que función cumplen los CDC con las Juntas de Vecinos?,  a mi juicio, debieran ser ellos quienes debieran hacer estas postulaciones.
Yo lo que solicito, es que se diga claramente ¿Cuál es la función de los CDC, en relación a hacer los proyectos?, y lo otro, es que veamos como Consejo la posibilidad de tener un Asesor, para apoyar a las Juntas de Vecinos, para la realización de Proyectos.


SR. JORGE ORELLANA; Los CDC, sabemos que son funcionarios contratados a honorarios, para apoyar proyectos y son para los que salen de la Secplac o de la  Dideco, están encargados sólo de coordinar y no tienen la facultados para elaborar proyectos.


También existe la posibilidad de que el Gobernador nos otorgue una capacitación, para la elaboración y formulación de Proyectos, pero debemos tener paciencia, puesto que va a ser a nivel Provincial, ahora va a ser muy difícil que la Directora de Dideco, pueda apoyar en la elaboración de Proyectos y respecto a lo mismo, hace poco envié una carta al Sr. Alcalde  solicitando que la Sra. Mónica Toro, exponga ante este Consejo, todo lo relacionado con el quehacer de esa Dirección.


Espero que el Sr. Alcalde, acoja esta petición, para tener aquí a la Sra. Mónica Toro, con todo su equipo, ya que el Sr. Alcalde y la Dideco, están trabajando directamente con las Organizaciones y nosotros también podemos hacer nuestro aporte y que todas las inversiones que se hagan deben pasar por este Consejo.



SR. RICARDO PACHECO; Existe molestia de parte del sector Poniente por el Presupuesto Participativo, en dónde se compró  unos toldos de 3x3 que valen en aproximadamente $ 25.000 y estos fueron comprados en $300.000, quiero que quede en acta esta denuncia, porque queremos una respuesta. Ya tuvimos una reunión con Don Álvaro Gómez y dijo que ya no se podía hacer nada. 


SR. JORGE IBARRA; Yo puedo ayudar a asesorar, cuando lo quieran. 


SR. JORGE DIÉGUEZ; El CDC Sur funciona bien, tenemos un Programa que cuando existe un problema, dentro de las 24 horas, está solucionado. Se realizan reuniones y la gente que trabaja ahí, soluciona los problemas, no todo es malo.



SR. JORGE ORELLANA; El tema de los proyectos de las Junta de Vecinos, es que muy bajo el porcentaje de los que postulan a proyectos. 


SR. SERGIO FLORES; Yo represento al Sector Oriente, en dónde se han presentado varios problemas y uno de ellos está en Calle Uruguay con Avenida República, existen cinco hectáreas de propiedad municipal, pero también existe una señora que cobra por ir a botar escombros a ese lugar y la Municipalidad lo que tiene que hacer ahora, es dar una orden de desalojo de las personas que se tomaron el lugar y cerraron el espacio.  


SR. JORGE ORELLANA; Esto está conversado con el Gobernador Pedro Hernández, puesto que se debe enviar a la fuerza pública, para el desalojo.



SR. SERGIO FLORES; Los vecinos preguntan por esta situación, puesto que se ve a menudo que tiran basuras. En el sector de Villa Cordillera, ha llegado mucha gente y en ese lugar se va a construir un parque.


SR. JORGE ORELLANA; Juntémosnos la próxima semana y vamos a hablar con don Pedro Hernández.



SR. SERGIO FLORES; En la Calle Libra con Calle Géminis tenemos un sitio eriazo que lo compró el Líder, para construir un Supermercado y se lo tomaron unos señores en dónde colocaron una carpa y no podemos sacarlos de ahí, han hecho muchos destrozos. También existe otro sitio eriazo en Bomberos Villalobos, que era de la Cooperativa, que está al lado de un Colegio, también existe un basural clandestino. Todos estos sitios son de  particulares.



Se pidió pavimentar las veredas en la Población Hermanos Vera, pero la empresa está realizando otros trabajos, y no se está preocupando de realizar bien el trabajo en esta Población, esto es en Calle Aries, entre Calle Uruguay e Hilario Vial. Esto fue el 3 de diciembre, realizaron todo el en el día y no compactaron el lugar. También se hizo un trabajo en Calle Tauro, frente a la Plaza y las veredas quedaron todas quebradas, hice el reclamo y hasta ahora no ha pasado nada, esto es una burla, no existe fiscalización. Todos estos trabajos se han realizado con fondos municipales.



SRA. SARA GUZMÁN; Me he ausentado dos veces, las invitaciones no me han llegado a tiempo, además, mi correo lo di mal. En el CDC, me han atendido bien y me han apoyado en los proyectos. Se nos han hecho cursos para formular proyectos.


SR. JORGE IBARRA; Se debiera eliminar las burocracias para presentar proyectos a los Fondos Sociales del Presidente de la República, ahora, se han facilitado los formularios, sólo el 2% es engorroso. El proyecto de FONDART,  es demasiado complicado. Se debiera invitar a los Parlamentarios y decirles que estos no son accesibles, usan muchos tecnicismos. 


SR. MARIO CONTRERAS; No estoy de acuerdo con la Convocatoria, me habría gustado que las personas que asisten a esta reunión,  se hubieran puesto de acuerdo para invitar formalmente al Sr. Alcalde, para que los Consejeros hubieran manifestado su inquietud.


Lo otros, es que he venido a dos o tres reuniones y el Alcalde llega mal humorado y eso hace que se convierta tóxica la reunión, además, en esta reunión todos hacen presente sus problemas y los participantes cuenta y relatan historias de lo que les ha pasado, otros hacen solicitudes al Sr. Secretario Municipal, que toma nota, al Sr. Presidente que lo único que hace es dirigir la reunión, entonces, no es menor que llevemos 2 o 3 horas hablando. Debemos hacer un resumen de las peticiones. Tampoco el Sr. Alcalde, debe dar respuesta a sus peticiones. Yo estoy acostumbrado a otro sistema, en dónde las cosas se piensan y se resuelve rápidamente. El Consejo debiera tomar las prioridades y facilitar y no perder el tiempo. Esto no puede convertirse en un muro de los lamentos, y todo lo que hemos escuchado, son de interese personales.
 

Debemos transformar este Consejo, estamos para cosas mayores. Esto no es una instancia en dónde los Dirigentes, vengan a contar sus trámites o logros de sus Juntas de Vecinos. Esto es para ver cosas más elevadas, de interés comunal.
Para terminar, pido cerrar esta reunión.  


SR. JORGE ORELLANA; Don Mario, lo que usted señala esta bien, pero estas inquietudes nos atañen a todos, ahora estamos en espera de reformar el Reglamento del Consejo Comunal, estamos luchando por un local, en donde podamos trabajar todos estos temas y lo otro respecto del rol que nos compete, es que queremos un Rancagua mejor y por eso es que insisto, en que debe estar aquí la Sra. Mónica Toro, para trabajar en estos temas y debiera haber un experto de la Dideco, que estuviera a disposición de este Consejo, para atender los temas chicos o territoriales y por último, dentro del Reglamento se debiera ver las Comisiones de trabajos que necesitamos, para que cada uno se haga cargo de un tema y realizar un trabajo de equipo.



SR. JORGE IBARRA; Hoy se repartieron entradas para el evento que habrá en la Media Luna en Relaciones Pública y quedaron de traernos las invitaciones para los Consejeros Comunales y nunca llegaron.



FUNCIONARIO MUNICIPAL; El Sr. Alcalde, les envía estas invitaciones. 



SR. JORGE IBARRA; Los señores Concejales, reciben cada uno de ellos, dos talonarios para el ingreso a la Piscina Municipal, nosotros también tenemos contacto con la comunidad, entonces nosotros también debemos tener derecho a estos talonarios. 


SR. JORGE ORELLANA; Acogida la solicitud para realizar las consultas a su petición. 

SR. SECRETARIO MUNICIPAL; Yo anoté cada una de las peticiones realizadas por ustedes, pero debo informarle que éstas son propias del buen funcionamiento de la Municipalidad, por lo que deben ser solicitada a través del conducto regular, a cada una de las Direcciones que corresponda. Las denuncias también y respecto a denuncias por Restaurantes clandestinos o que ocasionan problemas, se debe hacer las denuncias a Carabineros. 


SR. JORGE ORELLANA; Vamos a reunirnos como Consejeros, para proponer una ante propuesta de la Modificación del Reglamento y me gustaría que estuvieran presente algunos Concejales, para cuando se presenten estas propuestas y vean el análisis, la idea es que tomen conocimiento de lo realizado.  



SR. JORGE IBARRA; Si van los Concejales, que vayan como oyentes y no opinen en lo nuestro. 



SR. RICARDO PACHECO; No estoy de acuerdo, ellos se refiere a este Consejo muy despectivamente y esto debe ser tratado en forma interna. Ellos tendrán la oportunidad de ver el tema cuando el Sr. Alcalde les informe. 



SR. JORGE ORELLANA; Tengo la misma opinión, pero debemos congeniar con ellos, porque en marzo se vienen varios temas, en dónde debemos pronunciarnos. Yo les pido que tomen el Reglamento, denle un vistazo. Por lo tanto, que ellos tengan esa opinión respecto a este Consejo, no debiera sorprendernos por que este consejo no es político, sin embargo ellos si lo son, pero debemos asumir posiciones, si queremos empoderarnos de acuerdo a la Ley, al final ellos debieran esta detrás nuestro. Ellos el temor que tienen es que representan a un partido que está detrás de ellos.    


SR. SERGIO FLORES; Tenemos que conocernos, trabajar en equipo, tenemos que enseñar y después criticar.


SR. JORGE ORELLANA; Agradecer  la oportunidad  de haber dirigido esta sesión.



SR. HUMBERTO GUTIÉRREZ; ¿Vamos a tener apoyo legal?


SR. JORGE ORELLANA; Podríamos hacerlo por intermedio de la Gobernación, para que venga un Asesor de la SUBDERE.

ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Consejeros, se acuerda efectuar una reunión de trabajo para trabajar las modificaciones al Reglamento del Consejo Comunal de organizaciones de la Sociedad Civil, sin la presencia de los Concejales.
Siendo las 21;00 horas, se da término a la presente Sesión del Consejo Comunal de organizaciones de la Sociedad Civil.









