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CONCEJO MUNICIPAL

2012 - 2016
SESIÓN ORDINARIA  

 Nº 69
RANCAGUA, 17 de junio  de 2014      

SECRETARÍA MUNICIPAL

SESIÓN DE CONCEJO Nº 69
SESIÓN
:
OrdinariaTC  \l 3 "SESIÓN \: Extraordinaria"
FECHA
:
17.06.2014
HORA
:
09:00 hrs.TC  \l 3 "HORA \: 15\:00 horas"
LUGAR 

:
Sala de Sesiones
	CONCEJALES
	 Sr. Jorge Vásquez Miranda
 Sra. Silvia Santelices Rojas
 Sr. Juan Ramón Godoy

 Sra. Pamela Jadell Echague
	SR. Pedro Hernández Peñaloza
Sr. Ricardo Guzmán Millas

Sr. Danilo Jorquera Vidal
Sr. Juan Núñez Valenzuela

Sr. Arturo Jara Carrasco

	
	Sr. Alfredo Parra Arcaya
Sr. Eduardo Soto Romero
	Secretario Municipal (S)
Alcalde de Rancagua

	
	
	

	
	
	

	

	
	

	FUNCIONARIOS
MUNICIPALES
ASISTENTES 

	Sr. Daniel Gaete Villagra

Sr. Rubén Silva Valenzuela
Sra. Alejandra Moris Hernández

Sr. Gustavo Lazo Fariña

Sr. Alfredo Parra Arcaya


	      Administrador Municipal

      Director de Control

      Directora SECPLAC 
      Director Asesoría Jurídica
      Secretario Municipal (S)
     

	
	

	  
	
	

	
	

	
	
	


PRESIDE             : Sr. Eduardo Soto Romero, Alcalde de  Rancagua.
SECRETARIO (s)    : Sr. Alfredo Parra Arcaya, Secretario Municipal (S).
TABLA DE LA SESION
ORDINARIA Nº 69  17.06.2014
Temas a tratar:
1. Exposición oferta Programática en el área de Prevención y Tratamiento de SENDA. Expone Director de SENDA, Sr. Rodolfo Núñez Bustamante.

2. Acuerdo para aprobación adjudicación propuesta pública denominada “Servicio de Reparación de Calles y Pasajes en la Comuna de Rancagua”. Minuta Nº 1445, de Administración Municipal. expone Sra. Alejandra Moris Hernández, Directora de SECPLAC.
3. Acuerdo para aprobación entrega en Comodato de los siguientes inmuebles municipales:

a) Minuta de Administración Municipal Nº 1481, de 16 de junio de 2014. Expone Sr. Gustavo Lazo Fariña, Director de Asesoría Jurídica.

· Sede Comunitaria, ubicada en Pasaje 13 s/nº  de Población Oscar Bonilla de esta Comuna, edificada en terreno municipal de una superficie de 495 metros cuadrados, a la Junta de Vecinos  Población Oscar Bonilla.
· Sede Comunitaria, ubicada en calle Bueras esquina Avenida Las Torres, Población Esperanza de esta comuna, al Club de Adulto Mayor Nueva Esperanza.
b) Minuta Nº 1482,  de 16 de junio de 2014, de Administración Municipal. expone Sr. Gustavo Lazo Fariña, Director de Asesoría Jurídica. 
·  Multicancha ubicada en Manzana P 1 de la Primera etapa A del Proyecto de loteo del Conjunto Habitacional Arco Iris, de la Comuna de Rancagua.

4. Varios

SESION ORD. Nº 69

17/06/2014

Preside: Sra. Pamela Jadell Echague, inicio sesión 09:10
1. Exposición oferta Programática en el área de Prevención y Tratamiento de SENDA. Expone Director Regional de SENDA, Sr. Rodolfo Núñez Bustamante.

SR. RODOLFO NÚÑEZ BUSTAMANTE: Servicio Nacional para la Prevención y Rehabilitación en el Consumo de drogas y alcoholes.

 09:20 horas, se integra el Sr. Eduardo Soto Romero, Alcalde de Rancagua.

2. Acuerdo para aprobación adjudicación propuesta pública denominada “Servicio de Reparación de Calles y Pasajes en la Comuna de Rancagua”. Minuta Nº 1445, de Administración Municipal. expone Sra. Alejandra Moris Hernández, Directora de SECPLAC.

SRA. RUTH RAMÍREZ: El objetivo del Servicio es Contribuir a la Seguridad de los habitantes de nuestra comuna y al mejoramiento de la Red Vial de la comuna. En la licitación se presentaron dos empresas: Empresa Paso Ancho y Empresa Bitumix.
Se hace un Contrato de Suma Alzada. Contrato de Suministro de $ 220.000.000.- (Doscientos veinte millones de pesos) IVA incluido, en moneda nacional y el  plazo de vencimiento es el 31 de diciembre de 2014. El Contrato de Suministro es posible ampliarlo o disminuirlo, de acuerdo a las necesidades del Municipio. 

Es importante señalar que, en cuanto a los plazos, Bitumix presentó las mejores ofertas, por lo cual, obtuvo el máximo de puntaje que es 25. En todo el resto del itemizado, fue favorable a Bitumix.
Aplicando la pauta de evaluación, empresa Bitumix obtuvo un 91.04 puntaje mientras, que la empresa Paso Ancho obtuvo un 66.65 puntos.

Por lo tanto, se propone adjudicar a Empresa Constructora Pavimento y Asfalto Bitumix, por los $ 220.000.000.- (Doscientos veinte millones de pesos) IVA INCLUIDO.


SR. JUAN RAMÓN GODOY: Cuando se denunció el hundimiento calles Villa Galilea F, creo que es Bitumix quien instala asfaltado? Lo hago a modo de consulta. Las calles, en ese lugar están en pésimo estado. Es la misma empresa?

SRA. ALEJANDRA MORIS: No estoy en condiciones de saberlo.

ALCALDE SOTO: El responsable ante el SERVIU es quien presenta el proyecto, la inmobiliaria. No sabemos si es  esta empresa o no.

Exigimos que le empresa que podían participar, estuviera en los registros del SERVIU y M.O.P. Con Bitumix ya se trabajó y fue eficiente en los trabajos. Cumple con las exigencias.
APROBADOS UNANIMES/
3.  Acuerdo para aprobación entrega en Comodato de los siguientes inmuebles municipales:

a) SEDES: 


SR. GUSTAVO LAZO: La Junta de Vecinos de la Población Oscar Bonilla, solicita en Comodato la Sede Comunitaria ubicada en Pasaje Nº 13 de la misma población. 
APROBADOS UNANIMES/

SR. GUSTAVO LAZO: El Club de Adulto Mayor, Nueva Esperanza, solicita en Comodato el inmueble como Sede Comunitaria, ubicado en calle Bueras esquina Avda. Las Torres.


SR. DANILO JORQUERA: Funciona el Club  que ocupaba el inmueble anteriormente?


SR. GUSTAVO LAZO: Informe señala que el Club ya no funciona, se reúnen esporádicamente  y no cumple con sus fines. Es por ello, que la Comisión sugiere asignar dicho inmueble al Club de Adulto Mayor Nueva Esperanza.  
Se solicita Comodato, respecto de una parte del inmueble que se ocupa, además, por otras instituciones.

SR. JUAN NÚÑEZ: Hay discusión entre dos Juntas de Vecinos y  sus problemas en ese recinto, no sería conveniente causar  más problemas.


ALCALDE SOTO: Hay dirigentes que están causando problemas y que adeudan gastos de la misma y por ello se deberá recubrir al auxilio de la Fuerza Pública para el desalojo de esa parte de inmueble.
Se agotan todos los medios antes de recurrir a la Fuerza Pública.

Respecto de la Petición,  ya se ha constatado que el Club no la está utilizando, situación que no permite utilizar el bien por la comunidad.

Se comenzará a exigir un programa de utilización de los inmuebles, se ha llegado, incluso,  en que deba arrendarse para la comunidad, y eso no puede ser. 

Las Sedes y las Multicanchas no son para generar recursos para las Juntas de Vecinos, son para Actividades de la Comunidad.

ALCALDE SOTO: Hoy, la sede está cerrada con candado y las deudas exceden el $ 1.000.000.-

 
SRA. SILVIA SANTELICES: Cuando nos enteramos  de los problemas? Cuando los afectados reclaman?

ALCALDE SOTO: Se trata que se reserven algunas horas para uso Municipal, que la comunidad pueda ocuparlas.

Se revisará si se cumplen los objetivos del uso de las Sedes.

Las Sedes no son para generar recursos para pagar otras cosas, sino que se generen aportes para pagar sus Consumos Básicos.


SR. DANILO JORQUERA: Ese tema ya fue tocado, y de ahí salió el  tema de Ordenanza para regular estas administraciones. Hay que actuar como cuerpo, hay que dar una señal. Hay que escuchar a la otra parte también.

ALCALDE SOTO: Efectivamente hay que dar una señal, insistiremos una vez más, están en vías judiciales.


SR. RICARDO GUZMÁN: No hay que seguirles el juego. Hay que dejar que las cosas funcionen normalmente.


SR. JUAN RAMÓN GODOY: Quiero hacer una consulta: No había que hacer trabajos primero, para habilitar bien la sede previamente?

ALCALDE SOTO: Lo primero es recuperar la sede, luego se le entrega a la Organización Comunitaria que trabaja hace tiempo.
APROBADOS UNANIMES/
B) MULTICANCHA:

SR. GUSTAVO LAZO: La Junta de Vecinos de Villa Arcoíris solicita se les otorgue la renovación en Comodato, del inmueble de propiedad Municipal, Multicancha, ubicada en la Manzana P 1 de la 1º Etapa A del conjunto habitacional Arcoíris de Rancagua. Ellos, a través de un Contrato Comodato, tienen la Multicancha desde el año 2008 y solicitan se les renueve  dicho Contrato,  porque ahí se realizan diversas actividades deportivas y recreativas. El informe de DIDECO es favorable. Se sugiere otorgar un Nuevo Contrato de Comodato.
APROBADO UNANIMES/
4. VARIOS.

SRA. SILVIA SANTELICES: Felicito a Juan Ramón Godoy por ser padre hace pocos días.

SR. JUAN RAMÓN GODOY: En Población Isabel Riquelme, por cierre de calles de Carretera El Cobre, la Seremi de Transporte, ingresó informe que es posible Semaforización, o medidas alternativa por lo que se puede generar un cruce de calles.

ALCALDE SOTO: Entiendo que están evaluando en la Dirección de Tránsito, más desde el punto  de vista de la ciudad. No arriesgar pasos peatonales donde es peligroso. Se analiza en función  del interés de la comunidad. Es similar a lo que sucedió en Población Manzanal frente al Jumbo, cuando pusieron mallas de seguridad y los vecinos debían caminar al cruce unos 70,  80 metros, porque es más seguro.

SR. JUAN RAMÓN GODOY: Hoy, gran cantidad de vecinos que requieren esto, entre ellos adultos mayores, yo solicito que se analice este informe de la Seremi de Transporte.


ALCALDE SOTO: Hemos tenido que instalar mallas en muchos lugares, ya que las personas cruzan en cualquier parte.

SR. JORGE VÁSQUEZ: En reunión con la Junta de Vecinos que quedaron conforme con la posibilidad de ver un semáforo, por ahora, ellos sacaron las rejas y están pasando.


ALCALDE SOTO: Le daremos una vuelta más, pero siempre en vista del interés de la comunidad. La  Población no está aislada.
 
SR. JUAN NÚÑEZ: Encuentro muy peligroso el tema de habilitar un cruce peatonal, existe una dificultad objetiva, la velocidad de los autos. Nadie ocupa las pasarelas. La calle Millán hacia el sur está en muy mal estado, catastrófico, no podríamos arreglarlo?
                c) UNIVERSIDAD:

SR. RICARDO GUZMÁN: Concejo debería hacer algo para el apoyo a la Universidad en Rancagua.


SR. JUAN RAMÓN GODOY: El tipo de Presupuesto que se asigne, es el modelo que se va a dar para todas las Universidades de la región. El emplazamiento va a ser la última que se da.

Somos una buena plaza, pero debemos traer incidencia en el tipo de         Universidad que se está cotizando.


ALCALDE SOTO: Todos ya están tratando de traer la Universidad para su comuna, y no debería haber problemas en ello, hay que hacer cosas en el debate.

Hay que dar señales en el Concejo,  que queremos la Universidad para la comuna. Lo vamos a exigir, un posicionamiento  a los diputados y senadores de la zona.


SR. JUAN NÚÑEZ: Hay dos temas acá. (1) Donde va a estar,   (2) Que se va a ver.  

Si sólo va a ver  una subsede de otra grande o va a ser propia, con todas las carreras, hay que ver las realidades, como fueron otros como la de Concepción, la Austral, con carrera que sirven al desarrollo del país. Solicito el Rector Pérez invitar a una reunión para hablar en forma tranquila.

ACUERDO: ENVIAR AL EX RECTOR PÉREZ UNA INVITACIÓN QUE EL FIJE FECHA, PARA COMUNAS SOBRE ESTE TEMA.


SR. DANILO JORQUERA: Vamos a caer en el  error de los demás, debemos partir por este tema, de qué tipo de Universidad queremos. Invitar a todos  los Municipios de la Región.
TÉRMINO DE SESIÓN: 10:45 Horas

ALFREDO PARRA ARCAYA

SECRETARIO MUNICIPAL (S)

Vts/

Archivo






































































































