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CONCEJO MUNICIPAL

2012 - 2016
SESIÓN ORDINARIA  

 Nº 77
RANCAGUA, 19 de agosto  de 2014      

SECRETARÍA MUNICIPAL

SESIÓN DE CONCEJO Nº 77
SESIÓN
:
OrdinariaTC  \l 3 "SESIÓN \: Extraordinaria"
FECHA
:
19.08.2014
HORA
:
09:00 hrs.TC  \l 3 "HORA \: 15\:00 horas"
LUGAR 

:
Sala de Sesiones
	CONCEJALES
	 Sr. Jorge Vásquez Miranda
 Sra. Silvia Santelices Rojas

Sr. Manuel Villagra Astorga
Sra. Pamela Jadell Echague

Sr. Aníbal González Espinoza

Sr. Eduardo Soto Romero
	Sr. Pedro Hernández Peñaloza
Sr. Ricardo Guzmán Millas
Sr. Danilo Jorquera Vidal

Sr. Juan Núñez Valenzuela

Sr. Arturo Jara Carrasco
Alcalde de Rancagua



	
	
	

	

	
	

	FUNCIONARIOS
MUNICIPALES
ASISTENTES 

	Sr. Víctor Salas Suarez

Sra. Alejandra Moris Hernández
Sr. Gustavo Lazo Fariña
	Director de Control 

Directora SECPLAC
Director Asesoría Jurídica

	
	

	  
	
	

	
	

	
	
	


PRESIDE             :
Sr. Eduardo Soto Romero, Alcalde de Rancagua
SECRETARIO     :
Sr. Carlos Morales Lara, Secretario Municipal
TABLA DE LA SESION
ORDINARIA Nº 77 de 19.08.2014
Temas a tratar:
1. Acuerdo para aprobación Acta N° 46.
2. Acuerdo para aprobación Subvención Municipal por $ 500.000.000.-  para CORMUN., División Salud. Expone Señor Daniel Gaete Villagra, Administrador Municipal.

3. Acuerdo para aprobación de solicitud municipal a la Secretaria Regional Ministerial de Bienes Nacionales, para la entrega en concesión de inmuebles fiscal, ubicado en Avenida Baquedano N° 445, Rancagua, por un plazo de cinco años. Minuta de Administración Municipal N°1926, de 18 de agosto de 2014. Expone Sr. Gustavo Lazo Fariña, Director de Asesoría Jurídica.
4. Varios

5. Incorporar: Modificación Comodato.

Concejo Nº 77
19 de agosto de 2014

Temas Tratados:
1. Acuerdo para aprobación Acta N° 46.

ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba el Acta N° 46.
2. Acuerdo para aprobación Subvención Municipal por $ 5.000.000.-  para CORMUN., División Salud. Expone Señor Daniel Gaete Villagra, Administrador Municipal.


SR. DANIEL GAETE: La Subvención de los $ 5.000.000.- es para una mayor calidad logística que requiere el Servicio de Salud, para una atención más especializada, particularmente para personas con recursos limitados, para la compra de exámenes, medicamentos que pudiera tener en su stock, el Servicio de Salud.


SR. ALCALDE: La idea es mejorar la Atención de Salud.

SR. DANIEL GAETE: Por lo tanto, se deja pendiente la Subvención que se aprobó en Sesión pasada.

ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejeros asistentes, se aprueba una subvención municipal por $ 5.000.000, para la División de Salud de la Corporación Municipal de Rancagua. 

3. Acuerdo para aprobación de solicitud municipal a la Secretaria Regional Ministerial de Bienes Nacionales, para la entrega en concesión de inmuebles fiscal, ubicado en Avenida Baquedano N° 445, Rancagua, por un plazo de cinco años. Minuta de Administración Municipal N°1926, de 18 de agosto de 2014. Expone Sr. Gustavo Lazo Fariña, Director de Asesoría Jurídica.


SR. GUSTAVO LAZO: Entrega en Concesión de  inmueble de Baquedano, da lectura a Pase Interno N° 439, del 18/08/2014, para postular a Proyecto del Concejo de la Cultura y las Artes. Se solicita la autorización del Honorable Concejo para la entrega, en Concesión de dicho inmueble al municipio, por un plazo de 5 años.
ACUERDO. Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba la solicitud municipal a la Secretaría Regional Ministerial de Bienes Nacionales, para la entrega en Concesión de inmueble fiscal, ubicado en Avenida Baquedano N° 445, Rancagua, por el plazo de cinco años.

4. Varios
4.1. Cometido de Servicio a las Ciudades de Guayaquil y Cuenca de Ecuador.


SRA. PAMELA JADELL: Visitamos Guayaquil y Cuenca, son pequeños Gobiernos llamados Cantones y Parroquias, son muy cariñosos, conocimos una serie de experiencias, ellos pueden tener Hospitales que compiten con Hospitales del Estado, parecen Clínicas Privadas, la idea es, que las personas se regodeen y elijan donde se quieran atender. En Cuenca, quedamos encantados con su arquitectura. Conocimos 5 Concejales, la Municipalidad tiene 15 Concejales y un Vice Alcalde.

SR. ARTURO JARA: En Guayaquil, hay cerca de 2.800.000 habitantes y en  Cuenca 505.000 personas. En Cuenca hay muchos ciudadanos Norteamericanos.


SR. RICARDO GUZMÁN: Conocimos  la forma de actuar de cada una de las Parroquias, que se financian con recursos que entregan los Municipios.


SR. DANILO JORQUERA: Fue una experiencia positiva, importante para el conocimiento de nosotros. Fue una participación activa, con Programa extenso. Ellos, como  participación Ciudadana, están por sobre nosotros, la descentralización existe. Los Gobiernos Locales, son Gobiernos Locales, esto se logró con una Asamblea Constituyente, para descentralizar y desconcentrar sus funciones. Cada Parroquia, tiene su propia autoridad y presupuesto, hacen  sus licitaciones. Lo otro, el respeto a las personas. Participamos con el Sr. Gabriel Assencio, Embajador de Chile en Ecuador. Es bueno conocer esta experiencia, allá los Gobiernos son Locales y no como acá, que somos meros administradores.

SR. ALCALDE: Recibimos material entregado por el Concejal Arturo Jara y lo vamos a entregar a la SECPLAC.


SR. DANILO JOQUERA: Existe la posibilidad  que venga un grupo de pintores a la ciudad.

4.2. Peticiones de don Edmar Mera Catejo, para instalarse con un Kiosko en la Ciudad.

SR. MANUEL VILLAGRA: Recibí nota de don Edmar Mera Catejo, quien solicita autorización para instalarse con un Kiosko, para la venta de confites envasados, ubicado en Bombero Villalobos N° 1049, a la salida de la Clínica Torre Médica, además, da dos nuevas ubicaciones, para ello aduce problemas laborales. Te acompaño fotocopia para ti el Secretario Municipal.
4.3. Comodato de la Sabiduría.

SR. MANUEL VILLAGRA: ¿Cómo va el Comodato de la Sabiduría?, don Hugo Silva, hace esta consulta.
4.4. Instalaciones de Ex Extecu.

SR. MANUEL VILLAGRA: En la Casa de la Cultura, que paso con las instalaciones de Ex Extecu. Al respecto, hace unos días atrás, estuve con don Horacio Maldonado, quien me planteó su preocupación por el tema.


SR. ALCALDE: Ahí está el Departamento de Cultura. Vamos a mejorar eso, era básico y lo utiliza la Orquesta,  ahí están ensayando y permiten ensayos generales. Existen salas habilitadas para los Profesores. Estamos trabajando en eso, no está abandonado, ese casa la vamos a reparar, recordarles que esa casa la habíamos donado a la Municipalidad de Graneros y se desistieron, ahora, la idea es remodelarse.

4.5. Sobre peticiones de Kioskos


SR. DANILO JORQUERA: Sería conveniente tener una serie de ubicaciones definidas para colocar kioscos, esto podría acelerar las peticiones de los vecinos ya que se dilata bastante las autorizaciones.


SR. ALCALDE: Estamos haciendo una revisión, muchos kioscos, están abandonados y se transforman en verdaderos baños públicos. Al respecto, llegan más de 7 peticiones diarias, la idea es pintar estos kioscos, con colores que sean nuestros. Todos quieren kioscos, carros y permisos en el centro. Lo primero es la opinión de los vecinos, con acuerdo de ellos.
4.6. Vehículos abandonados en la vía pública.


SR. DANILO JORQUERA: Existen muchos vehículos abandonados en la vía pública, como podemos acelerar esto, poder sacarlos de las Calles, estos generan conflictos en cada sector.

SR. ALCALDE: Estamos avanzando en una Ordenanza y en trabajos con Martilleros Públicos, para resolver la tenencia de los vehículos que están en el aparcadero municipal y con ello, bajar el número de robos que se producen en el sector, se van a levantar los muros, reparar muros y con mayor vigilancia.


SR. DANILO JORQUERA: El sistema de Grúas, tiene precios bastante variados, estos van de los $ 25.000.- a $ 140.000.-


SR. ALCALDE: Es Carabineros, quien lo solicita los servicios de grúas, la Municipalidad no tiene injerencia alguna en esto, ellos hacen el retiro y trasladan al aparcadero los vehículos. El costo promedio de este servicio en la Ciudad, es de $ 25.000 a $ 35.000, depende de la hora.

4.7. Patentes de Alcoholes.

SR. DANILO JORQUERA: La semana pasada participe en el CDC Poniente, por tema de Botillerías, su opinión no es vinculante, piden que no se instalen más botillerías en el sector. Les solicite que hagan propuestas. Ellos desean reunirse con el Concejo, el tema ahí es la fiscalización.

SR. ALCALDE: La opinión de los vecinos es legítima, la nueva Ley de Alcoholes, tengo entendido que permite la zonificación y lo otro, el tema de horarios, le pido Sr.  Lazo, informe sobre la materia para el próximo Concejo. Cuando se defina zonificaciones, esto más objetivo.

SR. JUAN NÚÑEZ: El tema Alcoholes es Complejo, tenemos equipos de seguridad que están pensando en algún momento, Carabineros cerró algunas dependencias en diferentes sectores, esto por temas de costos, esto por estudio de la Universidad Católica. En Rancagua, sacaron una serie de retenes que había en sectores como Centenario, Baquedano y en Cachapoal, esto porque según ello, había sensación de Seguridad. Crea y hay problemas de distribución de la fuerza policial. Deberíamos hacer proposición como Concejo, porque no nos reunimos con el Mando de Carabineros, porque no solicitamos que nos hagan un estudio sobre el tema de seguridad.


SR. MANUEL VILLAGRA: El problema es que vamos a seguir entregando patentes de Alcoholes.

SR. DANILO JORQUERA: Lo que planteo don Juan Núñez, en algún momento nos reuniremos con Carabineros y quedo claro que no tenemos facultades para ello.

SR. JUAN NÚÑEZ: Podríamos hacer reunión secreta con Carabineros, para tocar este tema.


SR. ALCALDE: Podríamos hacer reunión de trabajo con ellos, sincerar el tema de Estadísticas y estudiar el tema de la Ordenanza.


SR. GUSTAVO LAZO: Para precisar el artículo 8° de la Ley de Alcoholes, da lectura a texto.


SRA. PAMELA JADELL: En algún momento nos vimos enfrentados a la renovación de Patentes y pedimos reunirnos con los Jueces  de Policía Local.


SR. DANIEL GAETE: Que la infracción vaya al dueño del local y no al regente.  Quisimos reunirnos con ellos pero, no se hizo.


SR. ALCALDE: Tanto Carabineros como los Jueces de Policía Local, son autónomos. Vamos a tener informe de Jurídico y a partir de ahí fijar reuniones de trabajo y ver una oportunidad de reunirnos con Carabineros y con los dos Comisarios y ahí tener una diagnóstico más claro sobre el problema.

SR. ARTURO JARA: Que pasa cuando en un Remate, el dueño va a pedir traslado igual, que pasa con el parte legal.

SR. GUSTAVO LAZO: Los traslados también pasan por el Concejo y el solo puede  instalarse donde existe zonificación.

SR. ALCALDE: El sólo puede instalarse donde de permite y no donde él quiera.

4.8. Petición de Clubes Deportivos.


SR. ANÍBAL GONZÁLEZ: Llegaron 2 informes y complementan la información de 2 Clubes Deportivos, ahora hacen pedido especifico, el Club C. D. ENFOQUE y el C. D. Rancagua, que se habló en el Concejo pasado. En cambio el C. D. Huracán envió carta y falta el informe de gestión. Al respecto la carta petición no sirve, lo que solicitamos es el informe de gestión.

SR. ALCALDE: De todas maneras, Concejal paseme la información para analizarla.

5. Modificación de Comodato de Sede Comunitaria, ubicada en Calle Juan Martínez de Rozas N° 668, de la Población Manuel Rodríguez.

SR. GUSTAVO LAZO: En la sesión de Concejo pasado, se aprobó la entrega en Comodato, al Taller Laboral “Camino de Esperanza”, de una sede comunitaria, ubicada en  Calle Juan Martínez de Rozas N° 0668, Población Manuel Rodríguez, de esta Comuna y ha existido renuncia de esta organización porque existe una deuda de electricidad de $1.200.000.- (Un millón doscientos mil pesos), que no pueden pagar. Esta Organización desistió del Comodato y la Dirección de Desarrollo Comunitario, ha señalado que habría el interés por parte de las Damas de Azul, de tomar este Comodato y se harían cargo de la deuda existente. Se solicitó la renuncia del Comodato al Taller Laboral “Camino de Esperanza”, para hacer entrega de este inmueble al Voluntariado “Damas de azul”.


SR. ALCALDE: La idea es que las Damas de Azul, se harían cargo de la deuda y por tanto, se deja sin efecto el Comodato con el Taller Laboral “Camino de Esperanza, y se entrega este inmueble al Voluntariado “Damas de Azul”.
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba la renuncia del Comodato entregado al Taller Laboral “Camino de Esperanza”, de la Sede Comunitaria, ubicada en Calle Juan Martínez de Rozas N° 668, de la Población Manuel Rodríguez y autoriza la entrega de mismo inmueble, al Voluntariado “Damas de Azul”, Personalidad Jurídica N° 79-199, Rut N| 65.220.010-0representada por su Presidenta doña María Becerra Jara.

Siendo las 10;15 horas, se da término a la presente sesión de Concejo.










