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TABLA DE LA SESIÓN
ORDINARIA Nº 81
  16.09.2014
Temas por tratar:

1. Acuerdo para aprobación Acta N° 76                                                         

2. Acuerdo para aprobación y adjudicación de propuesta publica denominada “MONTAJE, DESMONTAJE Y EMBALAJE DE ARBOL NAVIDEÑO ARTIFICIAL DE  GRAN FORMATO, ZONA DEL VIEJO PASCUERO Y PESEBRE PARA LA COMUNA DE RANCAGUA” y autorización de suscripción de contrato con la empresa SOCIEDAD MP PRODUCCIONES Y EVENTOS LTDA., Minuta de Administración Municipal N° 2157, de 11 de septiembre de 2014.  Expone Sra. Alejandra Moris H., Directora de SECPLAC.
3. Entrega de Informe de Adquisiciones, Contrataciones de Obras, Servicios y Personal.  Ordinario N° 4450/48, de 08 de septiembre de 2014.  Expone Sr. Alcalde de Rancagua

4. Informe de Comisión Social.  Expone Sr. Pedro Hernández Peñaloza.

· Solicitudes de Subvención Mayor

5. Informe de Comisión de Deportes.  Expone Sr. Aníbal González Espinoza.

· Presentación de Club Deportivo de taekwondo juvenil y cultural “Taebek”

6. Informe de Comisión de Desarrollo Territorial.  Expone Sr. Juan Núñez Valenzuela.

· Propuesta de incorporación de nuevos Derechos a la Ordenanza Municipal por Permisos, Concesiones y Servicios de Rancagua.

· Aprobación de nombre del Loteo, Calles y Pasajes del Conjunto Habitacional denominado “Condominio Nueva Kennedy”.

7. Informe de Comisión de Régimen Interno.  Expone Sra. Pamela Jadell Echague. 

· Análisis de Modificación del Reglamento del Funcionamiento del Concejo Municipal.

8. Informe Comisión de Alcoholes.  Expone Sr. Danilo Jorquera Vidal.

· Otorgamiento de  Patentes de Alcoholes y Solicitud de Cambio de Local.
 9- Varios 

CONCEJO MUNICIPAL N° 81

16.09.2014.
Temas tratados:

1. Acuerdo para aprobación Acta N° 76.

ACUERDO: Con la abstención de la Concejala Pamela Jadell, quien no estuvo presente en el señalado Concejo y el voto favorable de les demás Concejales asistentes, se aprueba el acta N° 76.

2. Acuerdo para aprobación y adjudicación de propuesta publica denominada “MONTAJE, DESMONTAJE Y EMBALAJE DE ARBOL NAVIDEÑO ARTIFICIAL DE GRAN FORMATO, ZONA DEL VIEJO PASCUERO Y PESEBRE PARA LA COMUNA DE RANCAGUA” y autorización de suscripción de contrato con la empresa SOCIEDAD MP PRODUCCIONES Y EVENTOS LTDA., Minuta de Administración Municipal N° 2157, de 11 de septiembre de 2014. Expone Sra. Alejandra Moris H., Directora de SECPLAC.


SRA. ALEJANDRA MORIS: Se efectuó la Licitación pública denominada “MONTAJE, DESMONTAJE Y EMBALAJE DE ARBOL NAVIDEÑO ARTIFICIAL DE GRAN FORMATO, ZONA DEL VIEJO PASCUERO Y PESEBRE PARA LA COMUNA DE RANCAGUA”, se presentaron dos empresas, la segunda quedó inadmisible. La Dirección de Control, señala que no tiene inconveniente en la adjudicación y la disponibilidad presupuestaria es de $ 16.500.000.-, el 09 de septiembre, se asignaron los recursos necesarios para adjudicar la licitación, Certificado N° 131, de 10 de septiembre de 2014, que señala la disponibilidad; se incorpora un elemento nuevo, lo que genera un túnel.

Se solicita autorizar la adjudicación y suscripción de contrato por la suma de $ 29.800.500.- más IVA, a la Empresa SOCIEDAD MP PRODUCCIONES Y EVENTOS LTDA.
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba la adjudicación de la propuesta publica denominada “MONTAJE, DESMONTAJE Y EMBALAJE DE ARBOL NAVIDEÑO ARTIFICIAL DE GRAN FORMATO, ZONA DEL VIEJO PASCUERO Y PESEBRE PARA LA COMUNA DE RANCAGUA” y se autoriza la suscripción de contrato con la empresa SOCIEDAD MP PRODUCCIONES Y EVENTOS LTDA., por la suma de $ 29.800.500.- más IVA.

3. Entrega de Informe de Adquisiciones, Contrataciones de Obras, Servicios y Personal, Ordinario N° 4450/48, de 08 de septiembre de 2014. Expone Sr. Alcalde de Rancagua.
SR. ALCALDE: Se le entregó oportunamente a cada uno de los Concejales, una copia electrónica del Informe de Adquisiciones, Contrataciones de Obras, Servicios y Personal, Ordinario N° 4450/48, de 08 de septiembre de 2014. 
ACUERDO: Con la información entregada, los señores Concejales asistentes, toman conocimiento del tema.

4.  Informe de Comisión Social.  Expone Sr. Pedro Hernández Peñaloza.

· Solicitudes de Subvención Mayor


SR. PEDRO HERNÁNDEZ: Queda pendiente la entrega de la Medalla Bicentenario, para premiar a los tres más antiguos son:
(1) Data del año 1.754, Los Mercedarios.
                                (2) Data del año 1.791, Colegio Moisés Mussa.

                                (3) Data del año 1.846,  Liceo Oscar Castro.

SR. ALCALDE: Esta ratificado por la Dirección de Relaciones Públicas y Comunicaciones.

SRA. ALICIA FORTTES: Si


SR. ALCALDE: Se somete a votación.
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba otorgar la Medalla Bicentenario de la Batalla de Rancagua, a las siguientes Instituciones:

· Congregación Mercedaria de Rancagua.

· Colegio Moisés Mussa

· Liceo Oscar Castro Zúñiga.





SR. PEDRO HERNÁNDEZ: Ayer se reunió la Comisión y se vio las subvenciones mayores, fueron 20 Instituciones, por un monto total de $ 50.439.888.-
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba otorgar Subvención Municipal a las, 20 Organizaciones Sociales señaladas en el documento denominado Solicitud de Subvenciones Mayor 2014, por un monto total de $ 50.439.888.-


SR. PEDRO HERNANDEZ: El Club Deportivo Árabe, rama basquetbol y Club Deportivo Basquetbol O’Higgins, se pidió que vengan a exponer el proyecto a la Comisión de Deporte.

SR. DANILO JORQUERA: Sería importante que las actividades de Cultura expongan sus programas en el Concejo.



SR. ALCALDE: Eso es ideal, que lo vean las respectivas Comisiones.


SR. ANÍBAL GONZÁLEZ: Es claro lo que se plantea, para que pasen por Comisión y que no se planteen por los Concejales para conseguir recursos.


SR. ALCALDE: Importante fortalecer el trabajo de Comisiones, que presentan sus programas.

SR. JUAN NÚÑEZ: Podríamos confeccionar un afiche con todos los datos, que se indique la población beneficiada.

SR. ALCALDE: Trabajemos en esto.

ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba que las peticiones para actividades Culturales, pasen previamente por Comisión, haciendo las respectivas presentaciones de sus actividades y peticiones de recursos, los cuales serán evaluados, para luego pasar al Concejo Municipal.
5. Informe de Comisión de Deportes. Expone Sr. Aníbal González Espinoza.

· Presentación de Club Deportivo de taekwondo juvenil y            cultural “Taebek”.


SR. ANÍBAL GONZÁLEZ: Se presentó don José Galarce, es el Profesor y Técnico, están haciendo un trabajo con niños. Desean hacer un torneo en diciembre y piden protectores electrónicos y desean que la Municipalidad, a futuro compre estos elementos, el arriendo es de $ 2.000.000.-, hay varios seleccionados nacionales.



SR. ALCALDE: Que se vea con el Departamento de Deportes.

ACUERDO: Con la información entregada los señores Concejales asistentes, se dan por informados del tema.
6. Informe de Comisión de Desarrollo Territorial. Expone Sr. Juan Núñez Valenzuela.

· Propuesta de incorporación de nuevos Derechos a la Ordenanza Municipal por Permisos, Concesiones y Servicios de Rancagua.

· Aprobación de nombre del Loteo, Calles y Pasajes del Conjunto Habitacional denominado “Condominio Nueva Kennedy”.
SR. ALCALDE: Pasemos al tema Propuesta de incorporación de nuevos Derechos a la Ordenanza de derechos Municipales por Permisos, Servicios y Concesiones.


SR. JUAN CAMILO: Da lectura a modificación de Ordenanza de derechos Municipales por Permisos, Servicios y Concesiones, se incorporan los Derechos de Pantallas Led. Se propuso incorporar un nuevo Derecho y en Publicidad de otro Derecho, la Ley permite eximir de Derechos total o parcial a personas naturales, con situación económica precaria y otras instituciones sin fines de lucro, y lo otro, del Teatro Municipal llegar a hacer auspicios.

SR. ALCALDE: Hay una empresa que ha hecho una serie de Eventos Gratuitos y pide gratuidad por los Derechos de estos eventos gratuitos, es opción ahora no está, está en Ordenanzas de otras comunas.


SR. DANILO JORQUERA: Hubo denuncias por Pantallas Led, en las esquinas. Hay otras que están ilegales.


SR. ALCALDE: La idea fue definir las multas y determinar criterios generales, la idea es no llenar la Ciudad con Pantallas y hacer Ordenamiento. En Santiago hay unas desproporcionadas y la idea es ponerle límites, salvo las autoridades.

SR. DANILO JORQUERA: Existen  algunas que no cumplen los requisitos, ahora existen algunas justo en una esquina.

SR. ALCALDE: Vamos a revisarlo. Lo importante es poner tiempos límites adecuados; en Alameda con Estado hay Orden de retiro y vinieron los propietarios para regularizar y tiene que revisarlo en Obras.


SR. MANUEL VILLAGRA: Al estar en lugar privado, podemos intervenirlos.



SR. ALCALDE: No podemos intervenir en terrenos privados, pero no he querido recibirlos hasta no tener claro que vamos a hacer.


SR. DANILO JORQUERA: En Alameda con Astorga, vereda Sur, hemos visto propaganda del Teatro.


SR. ALCALDE: Eso está regularizado y los ingresos que generan son a beneficio municipal; la voluntad es Ordenar la Ciudad, no tengo compromiso con ninguna persona o empresa.


SR. JUAN CAMILO: Ahora estamos regulando dos Derechos, $ 350.000.- entre Bien Nacional y el Derecho Mensual.

SR. ALCALDE: Respecto de lo que plantea Danilo; debiéramos tener reunión de trabajo para ver las disposiciones legales vigentes y otras experiencias.


SR. MANUEL VILLAGRA: Se va a ver en Comisión de Concejo.


SR. ALCALDE: Si, el Administrador los citara en su oportunidad.


SR. JUAN NUÑEZ: Esto es simple modificación, el tema de fondo es otro, podemos someter a consideración.

ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba la propuesta de modificación a la Ordenanza de Derechos Municipales por Permisos, Servicios y Concesiones de.

· Aprobación de nombre del Loteo, Calles y Pasajes del Conjunto Habitacional denominado “Condominio Nueva Kennedy”.
SR. ALCALDE: Solicito que a futuro no venga el funcionario de la Dirección de Obras Municipales al Concejo, más aún que el tema se trató en Comisión Territorial.

SR. FRANCISCO LILLO: Hace una breve exposición sobre la aprobación de nombre del Loteo, Calles y Pasajes del Conjunto Habitacional denominado “Condominio Nueva Kennedy”, para ello da lectura a ORD. DOM N° 509 / INSP. N° 322, de 5 de septiembre de 2014.
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba el nombre del Loteo, Calles y Pasajes del Conjunto Habitacional denominado “Condominio Nueva Kennedy”.
7. Informe de Comisión de Régimen Interno. Expone Sra. Pamela Jadell Echague.

· Análisis de Modificación del Reglamento del Funcionamiento del Concejo Municipal.

SRA. PAMELA JADELL: Se reunió la Comisión y se revisó el Reglamento. Esto se verá el 07 de octubre, a las 08:30. Citar a Comisión, para tratar el tema y luego para presentarlo al Concejo.
Además, los Presidentes de algunas Comisiones, sugieren funcionar de 8:30 a 10:00 horas los días martes, para tratar temas de fácil despacho, después hacer las Sesiones de Concejo.


SR. ALCALDE: Necesitamos que los Directores estén en sus respectivas áreas de trabajo, la gente no tolera, le falta de firmas. Prefiero que sea en las tardes, cualquier día de la semana.


SR. MANUEL VILLAGRA: Mientras más temprano mejor.
SR. JORGE VASQUEZ: Comparto con lo señalado.


SR. ALCALDE: Lo ideal es a partir de las 14:30 horas.

SR. JUAN NÚÑEZ: Son los temas de fácil desarrollo.

SR. ALCALDE: En los casos de las peticiones de nombres de Calle, Pasajes, Población, etc., que sólo vengan los funcionarios de la Dirección de Obras Municipales a las reuniones de Comisión. La prioridad es que estén en terreno; ver a quienes citamos a Comisión, cuando se requiera la participación en la parte técnica. Cuando se trate de estos temas técnicos, se podría citar en la mañana temprano.


SRA. PAMELA JADELL: Que en cada Sesión de Concejo, se vean los acuerdos anteriores. Que, citaciones, se envíen con 48 horas antes.
Que, Comisión se cite en la mañana, esto lo pidió Concejal Villagra, esto ya se vio que no es posible.

ACUERDO: Con la información entregada los señores Concejales asistentes, se dan por informados del tema.
8. Informe de Comisión de Alcoholes. Expone Sr. Danilo Jorquera Vidal.

· Otorgamiento de Patentes de Alcoholes y Solicitud de Cambio de Local.

SR. JUAN CAMILO; Da lectura a Informe de Comisión Seguridad Ciudadana, Calidad de Vida y Alcoholes, documento mediante el cual se solicita el otorgamiento de dos patente de Alcoholes y un cambio de local, cuyo documento se reproduce a continuación:
INFORME DE COMISION SEGURIDAD CIUDADANA, CALIDAD DE VIDA Y ALCOHOLES.
Con fecha 15 de Septiembre del 2014,  se reúne la comisión con el fin de analizar las siguientes solicitudes:
SOLICITUDES  DE OTORGAMIENTO  DE PATENTE DE ALCOHOLES:

1. De la Sociedad Comercial Diyi Ltda., RUT Nº 76.273.664-0, quien solicita el otorgamiento de Patente de Restaurante Diurno y Nocturno, en local ubicado en Calle Doctor Salinas N° 1150, Local 3.

De acuerdo al artículo 3º de la Ley Nº 19.925, este local se clasifica en la categoría de la letra C), con expendio de bebidas alcohólicas a los clientes que concurran a ingerir alimentos preparados. El valor de la patente semestral equivale a 1,2 UTM.

El local y el contribuyente reúnen los siguientes informes y autorizaciones:

· Informe de Zonificación, del Departamento de Urbanización de la DOM, de fecha 29/05/2013, que indica que el local se encuentra en Zona C4, uso de suelo compatible con la actividad.

· Informe  de Inspección de Obras Municipales, de fecha 03/09/2014, que indica que el local cuenta con  Permiso por Habilitación N° 180/2013 y Certificado de Recepción N° 180/2013.

· Informe de Carabineros: Oficio Nº 1041,  de la Primera   Comisaría,  de fecha 19/06/2014, que indica que el local reúne los requisitos para el otorgamiento de la patente.

· Resolución Sanitaria Nº 3046, de fecha 18/06/2013, que autoriza el funcionamiento del local como restaurante. 

· Informe Junta de Vecinos: Nº 24  de fecha 03/06/2014,  Junta de Vecinos Villa La Aurora de T., indica se concede esta petición.

· Certificados de Antecedentes: de don Héctor Andrés Aguirre Peña, Rut N° 11.843.173-1, de fecha 09/09/2014, sin antecedente ni anotaciones, y de don Gen Lin, Rut N° 23.436.203-8, de fecha 03/09/2014, sin antecedente ni anotaciones. 

· Declaración  Jurada Notarial: de los miembros de la sociedad en que declaran  no estar afectos  a las prohibiciones del artículo 4º de la Ley Nº 19.925.

ACUERDO DE COMISION: sugerir al Sr. Alcalde que disponga el otorgamiento de esta patente y que el H. Concejo preste su acuerdo para ello.
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba el otorgamiento de la Patente de Restaurante Diurno y Nocturno, en local ubicado en Calle Doctor Salinas N° 1150, Local 3, solicitado por la Sociedad Comercial Diyi Ltda., RUT Nº 76.273.664-0.
2. De la Sociedad Samag Ltda., RUT Nº 76.068.992-0, quien solicita el otorgamiento de Patente de Restaurante Diurno y Nocturno, en local ubicado en Héctor Zamorano N° 993.

De acuerdo al artículo 3º de la Ley Nº 19.925, este local se clasifica en la categoría de la letra C), con expendio de bebidas alcohólicas a los clientes que concurran a ingerir alimentos preparados. El valor de la patente semestral equivale a 1,2 UTM.

El local y el contribuyente reúnen los siguientes informes y autorizaciones:

· Informe de Zonificación, del Departamento de Urbanización de la DOM, de fecha 13/06/2014, que indica que el local se encuentra en Zona R2, uso de suelo compatible con la actividad.

· Informe  de Inspección de Obras Municipales, de fecha 27/08/2014, que indica que el local cuenta con  Edificación N° 353/2014 y Certificado de Recepción 264/2014.

· Informe de Carabineros: Oficio  Nº 609,  de la Tercera Comisaría Rancagua Oriente,  de fecha 26/08/2014, que indica que el local reúne los requisitos para el otorgamiento de la patente.

· Resolución Sanitaria Nº 1406114409/560, de fecha 15/07/2014, que autoriza el funcionamiento del local como restaurante. 

· Informe Junta de Vecinos: P.I N° 161 del 25/08/2014, del Departamento Desarrollo Local, que adjunta informe del Centro Desarrollo Comunitario Sector Centro señalando que  de acuerdo a la dirección corresponde informar a   Junta de Vecinos Manzanal, quienes emitieron carta que se adjunta, acordando no emitir opinión respecto a patentes.

· Certificados de Antecedentes: de doña Macarena Alejandra Guajardo Guangua, Rut N° 13.945.462-6, de fecha 22/08/2014, sin antecedente ni anotaciones. De don  Sergio Javier Andrews Pérez, Rut N° 10.033.173-k, de fecha 22/08/2014, sin antecedente ni anotaciones. 

· Declaración  Jurada Notarial: de los miembros de la sociedad en que declaran no estar afectos  a las prohibiciones del artículo 4º de la Ley Nº 19.925.

ACUERDO DE COMISION: sugerir al Sr. Alcalde que disponga el otorgamiento de esta patente y que el H. Concejo preste su acuerdo para ello.
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba el otorgamiento de Patente de Restaurante Diurno y Nocturno, en local ubicado en Héctor Zamorano N° 993, solicitado por la Sociedad Samag Ltda., RUT Nº 76.068.992-0.
I. SOLICITUD DE CAMBIO DE LOCAL DE PATENTES DE ALCOHOLES: 

1. De don Claudio Fernando González Cartagena, Cédula de Identidad Nº 11.171.623-4, quien solicita cambio de local de la Patente Rol 4-683,   giro Depósito de Bebidas Alcohólicas,  del local ubicado en calle Padre Hurtado N° 199,  Población Granja, a nuevo  local ubicado en El Meli N° 1906, Bosques de San Francisco.

El local y el contribuyente reúnen los siguientes informes y autorizaciones:

· Informe de Zonificación, de fecha 25/08/14, que indica que el local se encuentra en Zona R1, uso de suelo compatible con la actividad, cumple con distanciamiento establecido en el art. 8° de la Ley N° 19.925.

· Informe de Inspección de Obras Municipales, de fecha 28/08/2014, que indica que el local Cuenta con Permiso Edificación N° 358/2014 y  Certificado de Recepción Definitiva N° 272/2014.

· Informe de Carabineros: Ord. 1.500  del 08/09/2014  de la Primera Comisaria de  Rancagua,  que indica que el local reúne los requisitos para el otorgamiento de la patente.

· Resolución Sanitaria  Nº 213, de fecha 02/09/2014, que autoriza el funcionamiento del local como Depósito de Bebidas Alcohólicas.

· Informe Junta de Vecinos:  P.I N° 167 del 03/09/2014,  del  Departamento Desarrollo Local, que adjunta informe del Centro Desarrollo Comunitario Poniente indicando que  la Directiva de la Junta de Vecinos Bosques de San Francisco Sur- Norte, se encuentra inactiva, por lo cual no puede pronunciarse respecto a este tema.

ACUERDO DE COMISION: sugerir al señor Alcalde que autorice el cambio de local de la patente y que el H. Concejo preste su acuerdo para ello.  

ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba el cambio de local de la Patente Rol 4-683, giro Depósito de Bebidas Alcohólicas, del local ubicado en calle Padre Hurtado N° 199,  Población Granja, a nuevo  local ubicado en El Meli N° 1906, Bosques de San Francisco, solicitado por don Claudio Fernando González Cartagena, Cédula de Identidad Nº 11.171.623-4.
        JUAN CAMILO BUSTAMANTE

Jefe Departamento de Rentas Municipales
Rancagua,  15 de Septiembre  de 2014.
9. Varios
9.1. Reunión Bicentenario.

SR. JUAN NÚÑEZ: Se hizo reunión Bicentenario, a la gente le causo impacto, fue una actividad novedosa. Se le pidió que Sr. Héctor Henríquez Contador, lo exponga en los sectores, para ver que se está haciendo.

SR. ALCALDE: Él está con la modificación 21 del Plan Regulador Comunal, al término de este proceso, se puede hacer la ruta 5 Sur, causó gran impacto.

No existen buenos accesos para llegar al centro y salida hacia la ruta 5.


SR. JUAN NÚÑEZ: Existen muchos fondos en el Ministerio de Transporte, para postular a proyectos, existe cantidad de recursos, invitar a SEREMI de Transporte para ver el tema.

SR. ALCALDE: Hemos postulado y adjudicado cada proyecto, que Secretario lo vea. 
9.2. Escultura Bernardo O´Higgins.

SR. DANILO JORQUERA: He visto a Camión  Municipal con funcionarios municipales, para trabajo que se están desarrollando en la  escultura de Bernardo O´Higgins.


SR. ALCALDE: El trabajo de ellos es artístico, la instalación de faenas y los elementos y herramientas allí usados, son nuestros. Ellos sólo hacen el trabajo artístico y lo demás es nuestra intervención artística, recuperación Mármol y de la escultura, está terminada su pintura y ahora están trabajando en el Mármol, señalar que no hay grietas, lo más dañado es el memorial por pintura spray, ha sido muy buen trabajo.


SR. DANILO JORQUERA: Llegó invitación de la Asociación de municipios, para  participar en el I Congreso Nacional de Turismo Deportivo, que se realizará en la ciudad de La Serena, los días 19, 20, 21 y 22 de octubre de 2014. Me interesa, esta actividad.
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba el cometido de servicio para todos los señores Concejales que desee participar en  el I Congreso Nacional de Turismo Deportivo, 
que se realizará en la ciudad de La Serena, los días 19, 20, 21 y 22 de Octubre 2014.
Siendo las 10;40 horas, se da término a la presente Sesión de Concejo










