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                                                 SECRETARIO MUNICIPAL (S)
TABLA DE LA SESION
ORDINARIA Nº 52  04.02.2014
Temas a tratar:

1. Acuerdo para aprobación Actas NºS 10 Y 50.
2. Presentación “Balance Anual Gestión de la Oficina de Protección de las Derechos de la Infancia (OPD) Municipal”. Expone Sr. Samuel Villablanca Velásquez, Trabajador Social Coordinador OPD El Libertador.

3. Carta de Reconsideración del Señor Hugo Cid Cornejo, propietario del bar VOODOO, ubicado en calle Estado Nº 28, Rancagua. Expone Sr. Eduardo Soto Romero, Alcalde de Rancagua. 

4. Entrega de informe de Adquisiciones, Contrataciones de Obras, Servicios y Personal, correspondiente al mes de diciembre de 2013. Ordinario Nº 294/01,  de Alcaldía. Expòne Sr. Eduardo Soto Romero, Alcalde de Rancagua.

5. Varios.
SESION CONCEJO ORDINARIA Nº 52
04.02.2014
1.  Acuerdo para Aprobación Actas  NºS 10 y 50.
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueban las actas números 10 y 50

2.  Presentación “Balance Anual Gestión de la Oficina de Protección de las Derechos de la Infancia (OPD) Municipal”. Expone Sr. Samuel Villablanca Velásquez, Trabajador Social Coordinador OPD El Libertador.

SR ALCALDE: Dejo a continuación a don Samuel Villablanca, responsable del Programa, para que exponga sobre el tema.

SR. SAMUEL VILLABLANCA: Se refiere en detalle al tema y da lectura a presentación, denominada  “Balance Anual Gestión de la Oficina de Protección de las Derechos de la Infancia (OPD) Municipal”, documento que pasa a formar parte integrante de la presente acta.

SR. JUAN PAVEZ: Expone sobre Área de Gestión, da lectura a presentación, documento que pasa a formar parte integrante de la presente acta.

SR ALCALDE: Aclarar que este es un resumen de lo que hicieron.

SRA. PAMELA JADELL: Tema que me preocupa, no he visto interés en trabajar el tema. Que lástima  que no haya Rehabilitación de niños, si no existen hechos delictuales. Muchas madres que he atendido y tienen consumo y no se le puede derivar para que se les ayude.

SR. SAMUEL VILLABLANCA: El problema es la falta de cupos.

SR. JUAN RAMÓN GODOY: En que sectores tenemos más hechos de violencia, esto para ver cómo hacer una intervención más efectiva.

SR. SAMUEL VILLABLANCA: Tenemos cerca de 450 a 500 casos en un año, esto por amenazas de Derechos de los niños, el diagnostico se hizo en diferentes categorías de la Ciudad; este año, esperamos regularizar  donde se manifieste tipos de vulneración, que puede ser la discriminación, esto es, color de pelo, lugar donde viven, etc.

Este año, en el trabajo podríamos sectorizar a mapear las vulneraciones a los niños.

SRA. SILVIA SANTELICES: Que poder de protección tiene la Ley para proteger a los niños donde los padres son drogadictos.

SR. SAMUEL VILLABLANCA: Determinar si en crónica la drogadicción del niño, para institucionalizar  un niño, es decir, llevarlo a una residencial.

SR. DANILO JORQUERA: Respecto a la fiscalización del trabajo, hace aproximadamente 3 años se hizo trabajo en un colegio, donde 2/3 de los niños eran consumidores de drogas.

En el colegio Eduardo de Geyter, una niña fue agredida por una banda, éstas están funcionando en Rancagua.

SR. SAMUEL VILLABLACA: Respecto a bandas, tenemos que diferenciar si es agresión constitutiva de delito en que opera Fiscalía, para reparar el daño o restituir los derechos,  cada caso requiere un análisis, si en reparación o constitutiva de delito.

SR. RICARDO GUZMÁN: Existe banda en la Plaza que son mujeres, y grupos que manejan los territorios, una niña perdió a su gente. Es un tema complejo, ver la forma de atacar esto, para detenerlo. 

SR. SAMUEL VILLABLANCA: Hemos dado pasos importantes y se requiere el apoyo de todos los actores.

SR. ALCALDE: Agradece la exposición y aclaración  de algunos  temas.

ACUERDO: Con la información entregada, los señores Concejales asistentes toman conocimiento del tema.

3. Carta de Reconsideración del Señor Hugo Cid Cornejo, propietario del bar VOODOO, ubicado en calle Estado Nº 28, Rancagua. Expone Sr. Eduardo Soto Romero, Alcalde de Rancagua. 

SR. ALCALDE: El tema se trato el día de ayer, se dejo pendiente para hoy, a la espera de un informe.

SR. JUAN CAMILO: Da lectura a informe titulado “Comisión Seguridad Ciudadana, Calidad de Vida y Alcoholes”, de fecha 03 de febrero de 2014, documento que pasa a formar parte integrante de la presente acta.
El  local reuniría los  requisitos y el DOM da un plazo para regularizar.

SR. JORGE VÁSQUEZ: De ser aprobado podrá seguir Operando.

SR. JUAN CAMILO: Da lectura a propuesta  de Renovación de las patentes del bar VOODOO.

DANILO JORQUERA: Independiente del Informe de Obras, el local se caracteriza por atender a jóvenes con cerveza barata y crean problemas a la Ciudad.  Lo ideal,  es que salgan hacia fuera del damero central. Mantengo mi criterio y  la votación va a ser en contra.

SR. ARTURO JARA: En este caso voy a aprobar, más si regularizan durante el día y si efectuó las reparaciones. Voy a aprobar.
SR. JUAN CAMILO: La Ley General de Urbanismo y Construcción establece requisitos y la Ley de Alcoholes también, y por categorías de Patentes, lo que le permite distintas formas de actuar en su negocio, espectáculos en vivo, expendio de alcoholes con alimentos y otras expendio de alcoholes, restaurante, bar, restaurantes de turismo.
SR. JUAN RAMÓN GODOY: Se leS da 90 días y de aprobarse esta Patente, se revisa en seis meses más.
SR. DANILO JORQUERA: Importante sería que, la Comisión se pueda reunir con locatarios para analizar una serie de temas, a fin de proponérselos a los Parlamentarios con propuestas concretas.

SR. ALCALDE: Presente una propuesta hace un tiempo atrás, se hizo en trabajo que se propuso a la Parlamentaria Angélica Cristi. 

ACUERDO: Con la abstención del Concejal Danilo Jorquera y la aprobación de los demás Concejales asistentes, se aprueba la renovación de las patentes Roles 4-1121 y 4-1122, Restaurant Diurno y Nocturno, Bar, solicitada por don Hugo Cid Cornejo, del Restaurant “Voodoo”, cuya Patente está ubicada en la Calle Estado Nº 28, a nombre de Guisella Mabel Gálvez Plaza.
4. Entrega de informe de Adquisiciones, Contrataciones de Obras, Servicios y Personal, correspondiente al mes de diciembre de 2013. Ordinario Nº 294/01,  de Alcaldía. Expone Sr. Eduardo Soto Romero, Alcalde de Rancagua.

SR. ALCALDE: Se les hizo llegar a cada uno de ustedes, el informe de de Adquisiciones, Contrataciones de Obras, Servicios y Personal, correspondiente al mes de diciembre de 2013.
ACUERDO: Con la información entregada, los señores Concejales asistentes toman conocimiento del tema.

5. Varios
a. Toma conocimiento de justificación de inasistencia por motivos médicos de concejala Pamela Jadell Echague, por inasistencia a Sesión de Concejo Ordinaria Nº 51, de 03 de febrero de 2014. 
SR. CARLOS MORALES: Que para los efectos previstos en el artículo 88, inciso 3º de la Ley Nº 18.695, Orgánica Constitucional de Municipalidades, se presenta al Honorable Concejo Municipal, por intermedio de este Secretario, Certificado Médico expedido por medico habilitado, de haber atendido el día 03 de febrero del presente año a la Concejala Pamela Jadell Echague, documento que se presenta para Justificar su ausencia a la sesión Nº 51, desarrolla el mismo día de su atención medica.
ACUERDO: Para los efectos indicados en la mencionada disposición legal, el Honorable Concejo municipal toma conocimiento de la justificación médica presentada por la Concejala Pamela Jadell Echague, aprobándola.

5.2. Concejal Danilo Jorquera, manifiesta que hará llegar informe de su participación en dos cometidos de servicio.

SR. DANILO JORQUERA: Se refiere a su participación en dos cometidos de servicios y la voy a hacer llegar informe al secretario don Carlos Morales, para que lo tenga para su conocimiento.
SR. ALCALDE: A fines de mes, cada  Concejal debe dar cuenta por escrito.

5.3. Cometido de servicio para Concejal Juan Ramón Godoy, para participar en Curso-Taller “denominado “Elementos Básicos para la planificación y el Desarrollo Comunitario”, a desarrollarse en la Serena los días 18 a 21 de febrero de 2014.

SR. CARLOS MORALES: Da lectura a convocatoria efectuada por DOOIT Consultores, para participar en Curso-Taller “denominado “Elementos Básicos para la planificación y el Desarrollo Comunitario”, a desarrollarse en la Serena los días 18 a 21 de febrero de 2014. Al respecto, mediante correo electrónico de fecha 03 de febrero de 2014, el Concejal Juan Ramón Godoy ha manifestado su interés en participar. 
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba el cometido de servicio para el Concejal Juan Ramón Godoy muñoz, para participar en el Curso-Taller denominado “Elementos Basicos para la planificación y el Desarrollo Comunitario”, a desarrollarse en la Serena los días 18 a 21 de febrero de 2014.

5.4. Cometido de servicio para capacitación en Osorno, para analizar los profundizar los aspectos de la Ley de reciente discusión y aprobación
SR. DANILO JORQUERA: Se va a realizar una capacitación para profundizar los aspectos de la Ley de reciente discusión y aprobación. Al respecto, hoy se podría aprobar el cometido de servicio, esto es en la Ciudad de Osorno, aún no está definido el local y los días de la capacitación.
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba el cometido de servicio para todos los Concejales que deseen participar en una capacitación que se va a desarrollar en Osorno, para analizar los profundizar los aspectos de la Ley de reciente discusión y aprobación.
SR. JUAN NULEZ VALENZUELA: El proyecto se despacha el 21 de enero y el proyecto pasa a Tribunal Constitucional y en Marzo tendremos LA nueva Ley y va a traer cambios profundos. Mañana espera terminar el análisis, el 28 de febrero me comprometo a hacer presentación.

5.5. Solicitud de desratización en Villa Salustro, cerca del Supermercado Lider.

ARTURO JARA: En Villa Salustro, cerca del Supermercado Líder, por tema de canal, ratones en patio de casa, piden hacer desratización.  
SR. ALCALDE: Existen Programas permanentes.  Vamos a revisar si esto está contemplado y en qué fecha.
5.6. Inundaciones en Villa Santo Tomas.
SR. JUAN RAMÓN GODOY: En Villa Santo Tomás, vecinos afectados por inundación, por desbordes de canal, piden que el proyecto que está en SERVIU, la situación no da abasto por problema, son 15 casas afectadas con inundaciones, han tenido problemas con canalistas por tema de cierre  de compuertas.
SR. ALCALDE: Aquí existen varios problemas, ha estado la Dirección de Obras Municipales y Gestión Ambiental, el problema radica por aprobación de proyectos SERVIU, donde los Inmobiliarios hacen el mínimo de diámetro, hemos hablado con Gisela Díaz, que ha asumido el compromiso por solucionar,  a  lo que ellos desean, lo otro, la cultura de la gente que tiene canales para botar deshechos. Tenemos proyectos de retiro de enseres, se retiran por camionadas a la semana, se ha avanzado bastante, con el costo para la municipalidad. El administrador va a leer correo. 

SR. DANIEL GAETE: Da lectura a Pase Interno DOM, sobre el tema, documento que pasa a formar parte integrante de la presente acta.  Él cree que el diámetro debía ser mayor, apertura en exceso de compuertas y bote de basura en canal y compromiso del señor Díaz para resolver tema de compuertas con llave

SR. ALCALDE: El problema mayor es la tubería, su diámetro.  Al regreso de las vacaciones del señor Díaz, vamos a analizar cómo resolverlo. El señor Díaz ha mantenido actitud positiva del tema.

SR. ALCALDE: Solicito incorporar un nuevo tema de Concejo, relacionado con una solicitud para acogerse al Artículo 121, de la ley General de Urbanismo y Construcciones, a la vivienda ubicada frente a la Rancagua Sur, Calle Bulnes Nº 370, respecto de renuncia a la expropiación.
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba incorporar el tema relacionado con una solicitud para acogerse al Artículo 121, de la ley General de Urbanismo y Construcciones, a la vivienda ubicada frente a la Rancagua Sur, Calle Bulnes Nº 370, respecto de renuncia a la expropiación.
SR. JUAN NUÑEZ: Ayer llego a mi oficina,  para tratar un tema de la Dirección de Obras Municipales,  para acogerse al artículo 121, en vivienda ubicada frente a la Rancagua Sur, Calle Bulnes Nº 370, respecto de renuncia a la expropiación. 

SR. ALCALDE: Este artículo se ha aplicado en varias oportunidades y a los peticionarios les permite hacer mejoras, considerando las construcciones hasta la fecha de acogerse y sin considerar estas nuevas mejoras.

ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Concejales asistentes, se aprueba acoger al Artículo Nº 121, de la ley General de Urbanismo y Construcciones, a la vivienda ubicada frente a la Rancagua Sur, Calle Bulnes Nº 370, respecto de renuncia a la expropiación.

 Siendo las 11:20 horas, se da término a la presente sesión de Concejo.






































































































