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5. Varios. 
SESIÓN  ORDINARIA DEL CONSEJO COMUNAL N° 8 DE 14.11.2012
Temas Tratados:
1. Acuerdo para aprobación de Acta Nº 6.



SR. ALCALDE; Este punto no se someterá a aprobación, hasta la próxima sesión, toda vez que algunos consejeros aún no la han revisado.
2. Entrega Proyecto de Presupuesto año 2013, Ordinario Nº 4.399, de 04 de octubre de 2012, de Alcaldía.


SR. ALCALDE; Ahora se hace entrega del anteproyecto del Presupuesto, el cuál, se aprueba en diciembre y por el cambio de Concejales más la suma de dos integrantes, se va a empezar a trabajar en los próximos días.



Están las orientaciones globales de cómo se va a trabajar y objetivos más específicos de cada uno y también encontrarán el detalle de los montos en materia de inversión en la comunidad. 



SR. JORGE ORELLANA; Consultar sobre el punto 2.3, sobre Política de Participación Ciudadana, ¿Cómo se podría explicar aparte de lo que está estipulado aquí?.


SR. ALCALDE; La participación de la Comunidad, está dada por el Presupuesto Participativo, en que se ha determinado un monto de M$200.000, quien será la comunidad la que decida en que invertirlo. 


Existen diferencias entre algunos vecinos, puesto que cada uno de ellos, quiere realizar lo propio, pero es ahí en donde el municipio  interviene, para llegar a consenso, independiente a ello, existe un Fondo de Desarrollo Vecinal, o FONDEVE que permite realizar mesas de trabajo, en donde los propios dirigentes son los que priorizan los proyectos a invertir a través de esta vía. 



Normalmente el municipio desarrolla los proyectos que vienen de los propios vecinos de los diferentes sectores, quienes manifiestan sus problemas y estos se van generando en proyectos. En líneas generales, es este el nivel de participación. 



En el último tiempo, estamos dando cumplimiento a las peticiones, en especial de las Sedes Sociales, que nace de los propios dirigentes, que permite hacer un nuevo sistema de construcción que fue ideada y propuesta por los dirigentes, pero, además, en el tema de paisajismo también son los vecinos los que plantean las ideas de lo que quieren. 


En Avenida central, el proyecto se hizo con los vecinos y en el caso  del Parque de la Cruz, fue la participación de los vecinos, que determinaron el tipo de parque que querían; el mobiliario urbano, que tipo de árboles, etc., y  el municipio hace la parte técnica y lo que nos corresponde, en general es eso lo que se está haciendo. 


En relación a los proyectos de mayor inversión, estos se hacen con el apoyo del Gobierno Regional.



SR. MARIO CONTRERAS; Este Consejo, se puede asimilar a ¿“Comunidad, Ciudadanía “, o no tiene ninguna relación? mi pregunta es para saber, ¿qué es lo que somos y yo soy el más nuevo en este Consejo y estoy perdido, porque al parecer, estamos en un lugar que no tenemos vista  o no tenemos parlante?.


SR. ALCALDE; La conformación del Consejo, se da por la representatividad que ustedes tienen. Representan a diferentes estamentos de la Ciudad y a diferencia del Concejo Municipal, que es un órgano político y son representantes del voto popular. Por lo tanto, yo no lo veo tan oscuro como usted lo plantea, lo que sí hay diferencias entre las atribuciones que les corresponde a cada Consejo, existe confusión en estos órganos, pero esta es una instancia de participación y no representa la parte política.



SR. JORGE ORELLANA; La pregunta que realicé, es porque todos sabemos que la SUBDERE, debió cambiar el Reglamento tipo y que está calificado como una instancia de participación y esta modificación, nos envía al Artículo 94 de la Ley Municipal y la Ordenanza De Participación y plantea todas las figuras que usted señala, entonces, mi pregunta apunta a que hoy debemos comenzar a trabajar con la comunidad. 


Yo concuerdo con lo planteado por don Mario, en el sentido de que también debemos tomar conocimiento de todo lo que corresponde a la inversión. Yo he invitado a los Consejeros a conversar sobre este tema con el Contralor General, desgraciadamente el Sr. Lazo, no tuvo tiempo y tuvimos que nosotros tomar la iniciativa y estamos en un proceso de realizar consultas, para ver si podemos participar de manera más amplia con la modificación. 


Dejo la inquietud, para que veamos si este Consejo tiene poder o representatividad, porque si ustedes están trabajando directamente con las organizaciones vecinales, ¿que sentido tiene que estemos nosotros acá? Y que no tiene ninguna validez. De todas maneras el tema lo vamos a llevar a la Contraloría.



SR. RICARDO PACHECO; ¿Está considerado en el Presupuesto algún Ítem, para este Consejo?



SR. ALCALDE; No, no corresponde asignarle presupuesto. 



SR. RICARDO PACHECO; Yo fui a un Seminario que dictó la SUBDERE, primero cometieron el error de decir que éramos asesores, luego se habló de estos Consejos y sobre las atribuciones de dar los medios necesarios al Consejo y se recalcó que bajo un Dictamen del año 2011, éste debía ser considerado en el Presupuesto anual, entonces por eso tengo la duda, si la Contraloría dice una cosa y la misma SUBDERE está capacitando al municipio en este tema, lo veo extraño que no tengamos presupuesto. 



SR. ALCALDE; ¿Cuál es ese Dictamen? 



SR. RICARDO PACHECO; Es el N° 72483, del 2011, de la Contraloría General de la República. En dónde dice que se deben contemplar los recursos necesarios anualmente, para el buen funcionamiento de estos Consejos. 


SR. ALCALDE; Se va a consultar a la Dirección de Asesoría Jurídica.



SR. MARIO CONTRERAS; Solicito lo siguiente, que usted como Presidente, incorpore recursos para este Consejo, el monto a definir por usted.


SR. ALCALDE; Toda vez, que se analice el Dictamen con Asesoría Jurídica, se analizará el tema de presupuesto en el margen que lo indique la Ley a atender.  



SR. RICARDO PACHECO; Comentar sobre un estudio que hizo la Universidad Diego Portales sobre la Ley 20.500, de los municipios que cumplen con el tema de participación ciudadana y ratifica lo que se está señalando.



SR. ALCALDE; Estudiaremos este Dictamen y si es así, cumpliremos con la Ley.


SR. JORGE IBARRA; Respecto a lo dicho, me adhiero a lo que señala el Sr. Pacheco, el Consejo democráticamente electo, requiere un espacio en dónde funcionar y lo segundo, existe un Dictamen que usted va a estudiar para ver el alcance que tiene, pero si bien es cierto que para que funcione un grupo, que por lógica, necesita recursos. 


SR. ALCALDE; Si la Ley no lo permite. No es  posible. 



SR. JORGE IBARRA; Entonces este problema es de los Parlamentarios, no es culpa de usted. 



SR. ALCALDE; Para acceder, vamos a revisar el Dictamen, ver lo que corresponde o no. Cada una de las actividades deben ser respaldadas y refrendadas y la Secretaría Municipal, va a cumplir su rol de custodia del patrimonio municipal.



Ahora, ustedes representan a sus respectivas organizaciones, en las últimas reuniones, han estado centradas sólo en el espacio en donde funcionarán, cuando existen muchos temas de índole social. 


Espacio físico en el edificio no tenemos y ya lo había dicho en sesiones anteriores, hoy estamos con dificultad, para habilitar dos nuevas oficinas para los nuevos concejales,  he incluso, tenemos que alterar otros Departamentos para crear espacio, tenemos Profesionales hacinados, tenemos más obligaciones, pero el espacio físico es el mismo. No nos sobra espacio y si alguien quiere reunirse, acá no existe problema.   


Yo creía que la función de este Consejo iba por otra vía o a lo mejor, yo estaba equivocado o leí mal y si es así, deberé leer nuevamente, para ver el propósito de este Consejo. 



SR. JORGE ORELLANA; Quiero volver al anteproyecto, en el tema del resumen de los gastos y veo con preocupación, el tema que tiene que ver con Gestión Interna M$ 14.200.000.-, después viene Servicios Comunitarios M$ 7.806.000, Actividades Municipales M$ 1.236.000, Programas Sociales M$ 1.205.000, Programas Deportivos M$ 406.000, Programas Culturales M$ 309.000, esas cifras Sr. Alcalde, a mi juicio, lo que queda para afuera es tan poco, porque alrededor del %85, queda acá en el Municipio. Estos temas, debiera conocer toda la comunidad.



SR. ALCALDE; ¿Cuál es la consulta específicamente?


SR. JORGE ORELLANA; Hablo de los porcentajes. Si hablamos de la cantidad de recursos que quedan en el municipio, porque se está hablando de M$ 14.500.000 que quedan en el municipio.



SR. ALCALDE; Lo que hacemos nosotros, es entregar el anteproyecto, luego una explicación general de parte de la SECPLAC que indica a que se refieren las cifras. Algo le puedo comentar; el municipio cancela por alumbrado público M$150.000, mensual, por mantenimiento de áreas verdes que son M$ 140.000 mensuales, servicio de aseo, M$ 200.000, mensual, a eso sumar el costo del relleno sanitario que se paga M$ 480.000 al año, agua para regar las áreas verdes M$ 480.000 al año y así, podríamos sumar mucho más y esto es parte de la gestión a la cual se refiere usted. Estas cifras están dentro de los rangos normales. Podemos aclarar y responder a todas las dudas sobre los gastos que se realizan. 



En general, casi todos los Municipios, están funcionando con recursos propios, alrededor de un 4 o 5 % no más que eso. Hemos multiplicado estos recursos en los últimos años.- 



SR. JORGE ORELLANA; Por lo que usted dice Presidente, ¿Entonces se justifica que el Deporte y la Cultura tengan un monto tan reducido para sus actividad?



SR. ALCALDE; Depende de la óptica como se mire, todo es discutible y todo es debatible, yo creo que en cultura hay suficiente, en Deportes nunca hay suficiente, pero debemos equilibrar con los compromisos de la comunidad y minimizar los gastos en otras áreas, para que tengamos la cantidad suficiente en inversiones. Sólo la Orquesta Municipal, en contratar a los profesores, existe un gasto de M$ 42.000 al año. Me gustaría tener más recursos para esa orquesta, pero es la realidad que tenemos. 



SR. MARIO CONTRERAS; Dentro del presupuesto y desde su experiencia, ¿en este Presupuesto, han considerado que Rancagua necesita una transformación? O usted mismo, ¿está contento con Rancagua? 


Por lo tanto, este tema del Presupuesto es importante en la gestación y no en el uso. A mi me gustaría que Rancagua, fuera a un punto determinado, más moderna, más cómoda, una Ciudad en dónde los habitantes puedan vivir más alegre, porque eso le falta a Rancagua.


SR. ALCALDE; Respecto a la primera pregunta; Si una autoridad que piense que está todo bien, es mejor que se vaya para la casa, por sobre todo en una Ciudad tan dinámica. 


Lo que pasa en Rancagua, es que no ha habido una continuidad con los proyectos, porque estos municipios de estas envergaduras cuesta, por lo que hemos establecidos alineamientos y lo principal, es que están todas las deudas canceladas, no existe nada programado, por lo tanto, lo primero que se hizo, fue hacer un ordenamiento y recuperar la credibilidad con nuestros proveedores. 


Hoy estamos con una mirada de ciudad de grandes proyectos, Teatro Regional por ejemplo, el Hospital Regional que es la inversión más grande que se ha realizado acá en Rancagua, la remodelación del estadio el Teniente, y lo que pretendemos realizar ahora es remodelar la Plaza de los Héroes, que quede más amigable y en ese sentido, los invito a participar de una presentación “desde una mirada de afuera de Rancagua”, realizada por el Colegio de Arquitectos. Nos van ha hacer una propuesta para cambiar la Ciudad. 


SR. RICARDO PACHECO; No me puedo ir, sin antes informarle, que es necesario que vaya a una reunión el 28 de noviembre, que se va a realizar en el CESFAM Nº1, el Director y el Consejo de salud lo invitan, junto con el Sr. Caviedes a las 18:00 Hrs.



SR. ALCALDE; Entonces para terminar con este tema, vamos a trabajar con una mirada a veinte años y vamos a conocer el viernes el proyecto “Recoleta Bella”, que es un proyecto que implementó la Municipalidad de Recoleta, en la cual lograron poner en relieve el patrimonio cultural de esa comuna, esas experiencias la vamos a conocer y va a exponer el Director de la escuela de Arquitectura de la Universidad Austral y vamos a terminar la jornada con mesas de trabajo. Esta jornada se realizará en el Museo desde las 09:00 hasta las 14:00 hrs., la idea es estar toda la mañana.


SR. JORGE IBARRA; Buena la idea de proyectarse a un plazo de veinte años y de escuchar a la comunidad y que va a ser participativo y unos de los temas que quiero plantear aquí, es sobre la identidad de Rancagua, ¿se va a rescatar el legado de Tomás Guaglén? que fue uno de los fundadores de Rancagua.  



SR. ALCALDE; El viernes se va a hacer un trabajo en serio y no va a ser un Seminario, se inicia el proceso con la exposición de los que nos ven de afuera y va a legitimar en la medida que la comunidad asista. La idea es ordenar la Ciudad, esto incluye colores, letreros, mobiliario urbano, iluminación, etc. 


Está en los planos incorporar la remodelación del Paseo Independencia, cambiar las luminarias, los muebles urbanos, porque desde cuando se creó hace veinte años, no se ha producido ningún cambio hasta ahora. Y todo lo que se haga, quedará establecido como una regulación, pero eso es nuestra ambición y se logrará con la participación de la comunidad. 



El municipio, a través del Plano Regulador establece que la densidad en cada uno de los sectores, establece normas generales y el porcentaje de construcción constituye alturas máximas. Queremos analizar todo. Es un proyecto ambicioso.



También se impulsarán estacionamientos subterráneos en el área norte de la Plaza, puesto que gracias al cine del Mall, se dará una vida distinta al centro de la Ciudad, generar una actividad gastronómica en el centro, gracias al trabajo mancomunado con los empresarios de la Ciudad, para revivir el centro de la Ciudad, pero se hará en la medida de tener seguridad, un centro bien iluminado y tener un lugar en dónde las personas puedan dejar sus vehículos a bien resguardo. 


Rancagua, es una Ciudad bien equipada, puesto que cuenta con todos los servicios y eso es atractivo para los empresarios, por lo que es una de las apuestas que queremos hacer, por lo que se quiere incorporar el tema de viviendas, puesto que no sólo debe ser comercio. 



En el tema vial, se  realizarán conexiones de primer nivel en Avenida San Martin con Avenida Kennedy, y pronto se reiniciarán las expropiaciones en Avenida Miguel Ramírez, para dar comienzo a sus obras.



Recientemente, se aprobaron M$ 5.000.000, para hacer los accesos de la ex ruta 5 con Avenida Miguel Ramírez  y Alameda, en dónde se generarán proyectos de paisajismo, los cuales se están trabajando.    



SR. JORGE IBARRA; El sector del Rodoviario, se ha quedado atrás, le falta vida. 



SR. ALCALDE; En ese lugar Instalamos el “Barrio Comercial en Paz”, puesto que es uno de los puntos críticos de la Ciudad, y este programa consta  en tener patrullaje de Carabineros en forma frecuente, se recuperó las cámaras de vigilancia, se está impulsando la Pérgola de calle Mujica, en dónde fueron los propios comerciantes quienes impulsaron este proyecto, en la calle Viña Del Mar, que era un sector oscuro y peligroso, se está remodelando el mobiliario urbano y construyendo nuevas veredas, todo está en proyecto. 



SR. MARIO CONTRERAS; Sr. Alcalde, acá en Rancagua existe un problema y que no lo creó usted, es que las calles carecen de espacio para que estacionen sus vehículos. 


SR. ALCALDE; Existen muchos temas que se van a ir analizando de a poco,  todo se construye con las miradas de los diferentes actores y eso es lo importante. 


Existen muchos nudos que hemos tenido que desatar, otros son más complejos y uno de ellos son los famosos contratos de estacionamientos en superficie que están amarrados hasta el 2018 y más adelante de 20 o 30 años y estamos viendo como ir liberando algunos, porque nos interesa ir avanzando en el tema de los estacionamientos subterráneos, porque eso ayudaría a descongestionar las calles y el tránsito vehicular será mas expedito. 



SR. SERGIO FLORES; Mi inquietud es sobre la entrada a Rancagua, estoy hablando de República, en dónde no existe un letrero de bienvenida a la Ciudad. 


SR. ALCALDE; Ideas existen muchas, las iremos recogiendo de a poco. Lo que estoy haciendo ahora,  es dar a conocer como pinceladas generales lo que se está realizando o lo que se está por realizar. Falta mucho por avanzar, independiente a todo lo ejecutado. 


Hemos mejorado el acceso Norte de Rancagua, el acceso de Alameda y Miguel Ramírez, van a generar todo una dinámica de mejoramiento del sector y nosotros estamos apostando a esa inversión. 


El viernes, se presentará el “Plan Estratégico Para Rancagua”, que es un trabajo que está realizando el municipio desde hace tres años, que contempla el replanteamiento de Rancagua. Dentro de este plan, está contemplada la transformación de la ex Ruta 5 Sur, para viviendas y comercio.


SR. JORGE IBARRA; Alcalde, mi consulta es respecto a los puestos de Santa María, son bonitos, pero ¿Cómo se puede evitar, que estos se amplíen más del espacio otorgado? Y lo otro, es darle vida al Shopping, que es un elefante blanco. 


SR. ALCALDE; Ese edificio salió en remate y vale 2,5 millones de dólares y son 16 mil metros cuadrados de construcción. 


La Inacap, tenía la idea de instalar su organización corporativa ahí, pero al final no hubo acuerdo con los propietarios.



SR. JORGE DIÉGUEZ; En Avenida Cachapoal y Avenida Las Torres, sólo tienen el nombre porque de avenida no tienen nada. El tema es que es la entrada Sur a Rancagua y no tenemos una entrada decente. 



SR. ALCALDE; Esa vía es de tuición de Vialidad, ese sector es peligroso y en cuanto el porqué tiene el nombre de avenida, es porque está señalado en el Plano Regulador.



SRA. SANDRA PALMA; Es darle a conocer sobre una invitación de la Unión Comunal de Juntas de Vecinos, sobre una charla informativa, a efectuarse el jueves 22 de noviembre, a las 17:00 hrs. 



SRA. SARA GUZMÁN; En la mañana hubo un accidente en la Población Nelson Pereira, frente a Inacap y es porque no está demarcado el paso cebra.

 

SR. ALCALDE; Lo vamos a analizar, el pavimento está deteriorado en ese sector y aunque se coloque pintura de muy buena calidad, estas duran poco.



SR. JORGE ORELLANA;  Sr. Presidente, se integró al Consejo el señor Hugo Ramírez. En la última reunión se acordó marginarlo de este Consejo por inasistencia, por lo que yo pido un acuerdo para que se vuelva a integrar.



SR. HUGO RAMÍREZ; Fui nombrado por las Organizaciones sindicales al Consejo, tengo muchas actividades, no tengo inconveniente en irme, pero no existe otro representante de los Sindicatos. 



SR. ALCALDE;  Yo no estuve la sesión anterior, pero me enteré del acuerdo y no sé si el Consejo tiene la facultad de decidir la marginación de algún Consejero, voy a solicitar un informe a la Dirección de Asesoría jurídica. Pero creo que debe existir un margen de tolerancia y permitir la justificación. 


SR. SECRETARIO MUNICIPAL; Sr. Alcalde, este Reglamento no permite los remplazos, es decir, este asume sólo cuando e titular no está, creo que este punto es materia de modificación. 

ACUERDO: Con la información entregada, los señores Consejeros asistentes, se dan por informados del Proyecto de Presupuesto año 2013.
3. Establecer hora de inicio y término de las Sesiones del Consejo Comunal de la Organización de la Sociedad Civil. Expone Sr. Eduardo Soto Romero, Alcalde de Rancagua. 


SR. ALCALDE; La idea es establecer el horario de funcionamiento de estas sesiones, el Concejo Municipal dura dos horas, por lo que lo ideal, es que funcione desde las 18:00 a las 20:00 hrs., es por cuestión de respeto hacia los funcionarios que participan en estas reuniones, ellos están desde las 07:00.
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Consejeros asistentes, se aprueba el horario de funcionamiento de las Sesiones del Consejo Comunal de la Organización de la Sociedad Civil, desde las 18:00 a 20:00 hrs.
4. Pronunciamiento para asignación de nombre de Condominio Arboleda de Koke, así como el nombre de acceso principal. Expone Sr. Sixto Huerta Caviedes, Director de Obras.


SR. SIXTO HUERTA; Señores del Consejo, normalmente cuando se inicia un proyecto, la empresa o los vecinos solicitan la aprobación del nombre de Conjunto Habitacional y de sus respectivas calles y pasajes, en este caso es a solicitud de la Empresa Baddia & Soffía Arquitectos y contempla 76 viviendas y corresponde a lo siguiente, cuyo detalle se inserta en el Pase Interno DOM N° 674/INSP. N° 550, de 05 de noviembre de 2012, de la Dirección de Obras Municipales:

CONDOMINIO ARBOLEDA DE KOKE

DESLINDES:
· NORTE

: SERVIDUMBRE DE PASO

· SUR

: PASAJE CIRCUNVALACION.

· ORIENTE

: AVENIDA PARQUE KOKE.

· PONIENTE
: LOTE A, LOTEO HÉCTOR OLIVARES.

CALLE 1 ACCESO PRINCIPAL AL LOTEO.
Propuestas de nombres:

· VIA CELESTE

· NUEVA KOKE

SR. JORGE IBARRA; Este tema lo conversamos en este Consejo, ¿yo no sé de dónde sacan tanta imaginación para colocar estos nombres? ¿Que criterios se usan para darles nombres a las calles, que no tienen ningún sentido? No identifica a la ciudad. A futuro se debiera presentar nombres mas creativos, creo que existe muy poca creatividad. 


SR., MARIO CONTRERAS; No me gusta el nombre, ¿qué pasa cuando un miembro de este Consejo no le gusta el nombre?



SR. ALCALDE; Normalmente son los Conjuntos Habitacionales  o Comités, los que hacen las propuestas y son aprobadas por el Concejo Municipal.



SR. JORGE IBARRA; Creo que se debería orientar, para colocar el nombre.



SR. JORGE LILLO; Si usted objeta algo Sr. Ibarra, proponga, ahí existe el Molino Koke, de alguna manera hay una historia, ahora si usted tiene algo mejor, preséntelo. Yo no tengo ninguna objeción. 


SR.  HUMBERTO GUTIÉRREZ; Acá ya existe una propuesta, es decir, ya viene con el nombre y nosotros veremos si lo aceptamos o no. 


SR. RICARDO PACHECO; Debiéramos aprobar el nombre de la calle como “Nueva Koke”. En la sesión anterior, acordamos de realizar un listado con nombres para proponerlos, pero eso no es para ahora.



SR. ALCALDE: Ustedes son los que se tienen que pronunciar respecto a esto y el Consejo define. Y lo de proponer nombres, este Consejo no está facultado para eso, no les corresponde.



SR. SIXTO HUERTA; Se acepta entonces “Nueva Koke”



SR. MARIO CONTRERAS; Insisto en que no estoy de acuerdo y como la mayoría manda, se acepta. 


Sr. ALACALDE; Se somete a votación, los dos nombres propuestos:
VIA CELESTE
: 6 Aprobaciones

NUEVA KOKE
: 7 Aprobaciones 
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Consejeros asistentes, se aprueba en nombre para el Conjunto Habitacional como sigue:

Nombre del Conjunto Habitacional 

: Nuva KoKe
5. Varios. 
En esta oportunidad por lo avanzado del horario, no se tocaron puntos varios.

Siendo las 21;15 horas, se da por terminada a la presente Sesión de Consejo Comunal.









