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ORDINARIA DEL CONSEJO COMUNAL Nº 12
Temas a tratar:
1.  Pronunciamiento sobre aprobación de nombres de Loteo, Calles y pasajes del Conjunto Habitacional “Brisas de Las Torres” etapas I y II. Pase Interno DOM Nº 080/INSP. Nº 060, de 30 de enero de 2013.
2. Sugerencias de Modificación de Reglamento Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil. Expone Don Gustavo Lazo Fariña, Director de Asesoría Jurídica. 
3. Varios.
SESIÓN  ORDINARIA DEL CONSEJO COMUNAL N° 12 DE 06.02.2013
Temas Tratados:
1. Pronunciamiento sobre aprobación de nombres de Loteo, Calles y pasajes del Conjunto Habitacional “Brisas de Las Torres” etapas I y II. Pase Interno DOM Nº 080/INSP. Nº 060, de 30 de enero de 2013.


SR. SECRETARIO MUNICIPAL; En ausencia del Sr. Sixto Huerta, daré lectura a los Pases Internos enviado de la Dirección de Obras Municipales, mediante los cuales se solicita la aprobación de nombres de Loteos, calles y pasajes del Conjunto Habitacional “Brisas de Las Cruz” este conjunto consta de 146 viviendas,
NOMBRES PROPUESTOS RIOS Y LAGOS DE CHILE
Nombre del loteo: 

Brisas de la cruz, Etapa I (56 viviendas)
Pasajes De Norte A Sur
Avenida Illanes

: Prolongación 
Obispo Larraín

: Prolongación 
Calle 1


: Valles Del Cachapoal 
Calle Y Pasajes De Oriente A Poniente 
Pasaje 1 


: Rio Maullín 
Pasaje 2 


: Rio Melpué
Condominio Lote 13  
: Lago Llanquihue 
Condominio Lote 6    
: Lago Maihue
Nombre Del Loteo
 
: Brisas De La Cruz, Etapa II  (90 viviendas)
Calles Y Pajes De Norte A Sur 
Avenida Illanes

: Prolongación 
Calle 2 


: Valles Del Cachapoal (Calle existente)
Calles Y Pasajes De Oriente A Poniente
Pasaje 3 


: Rio Pillaiquén 
Pasaje 4 


: Rio Nillahue 
Pasaje 5 


: Rio Rahue
Pasaje 6 


: Rio Pullinque
Condominio 1 

: Condominio Lago Pullehue
Condominio 2 

: Condominio Lago Ranco
Condominio 3 

: Condominio Lago Rupanco
Condominio 4 

: Condominio Lago Calafquen 


SR. JORGE IBARRA; En este caso, quiero felicitar a la empresa por rescatar nombres pertenecientes a nuestro País, esto es honrar a nuestra patria y le da un sentido de pertenencia al lugar.


El nombre Brisas de la Cruz, no me dice mucho, porque debió estar mas relacionado con los nombres de las valles y pasajes. 
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Consejeros asistentes, se pronuncian favorablemente los nombres del Loteo, Calles y pasajes del Conjunto Habitacional “Brisas de Las Torres” etapas I y II, solicitado por el Director de Obras Municipales, mediante Pase Interno DOM Nº 080/INSP. Nº 060, de 30 de enero de 2013.
2. Sugerencias de Modificación de Reglamento Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil. Expone Don Gustavo Lazo Fariña, Director de Asesoría Jurídica. 


SR. GUSTAVO LAZO; Como en las pasadas elecciones, Rancagua, eligió a diez Concejales, a diferencia de los ocho que había hasta entonces por haber mas electores en la Comuna y producto de estos hechos y de acuerdo a la Ley artículo 72 de la ley Orgánica Constitucional de Municipalidades, establece que en las comunas de más de 150 mil electores, corresponde la elección de diez Concejales y el Artículo 94,  de la misma Ley Orgánica, establece en relación a este Consejo Comunal De Organizaciones De La Sociedad Civil, que en ningún caso puede ser inferior al doble o superior al triple de la cantidad de Concejales en ejercicio de la Comuna, lo que hace obligatorio al Sr. Alcalde modificar el Reglamento que rige este Consejo, aumentando el número de Consejeros, a un mínimo de veinte y un máximo de treinta.


El Sr. Alcalde en mención a esto, instruyó estudiar las modificaciones que debe ser aprobada por el Cuerpo de Concejales, pero previo a eso, desea escuchar este Consejo sobre otras modificaciones a realizar.



Ya existe una modificación que debe hacerse, que es el aumento de los Consejeros, pero se quiere escuchar sobre la cantidad de Consejeros que debe ingresar y a qué estamento debieran pertenecer.


Por lo tanto, los invito a opinar. 



SR. HUMBERTO GUTIÉRREZ;   Me interesa que se nos oriente en que punto deberíamos modificar el Reglamento legalmente.



SR. GUSTAVO LAZO; Esto se tienen que dar caso a caso. Desde que este Reglamento tipo fue objeto de observación de parte de la Contraloría y fue lo que motivo la primera modificación de parte del Concejo de Rancagua, entonces debemos ver punto a punto, entendiendo que el reglamento no puede versar respecto a las materias o extender las competencias de este Consejo, puesto que es una norma legal y que no se puede modificar, pero si se puede modifica las normas de funcionamiento, entendiéndose roles, normas de carácter interno para adopción de acuerdos, reglamentar las materias de reemplazos de los Consejeros que no cumplan con el reglamento para su permanencia, en fin, materias de carácter reglamentario, pero no de competencias, eso está reglamentado. 


SR. JORGE IBARRA; ¿Esta modificación se debe ver como cuerpo completo o como Comisión¿ ¿el Alcalde puede vetar nuestras modificaciones ¿

SR. GUSTAVO LAZO; El artículo 27 y siguientes del Reglamento, establece y existe una modificación a este y dice que “puede ser modificado por los dos tercios del Concejo Municipal, previo informe del Consejo Comunal y el Alcalde, junto a la proposición que haga al Concejo Municipal, entregará esta a cada uno de los miembros del Consejo, quedando convocado éste con pleno derecho a sesión extraordinaria en la cuál, se acordará el informe…”, entonces, la idea es que de las sugerencias que nazcan de esta reunión, el Sr. Alcalde las analizará y podrá hacer las modificaciones en forma consensuada de manera que satisfaga los anhelos de participación de todos ustedes y luego puedan ser aprobada por el Concejo Municipal.


La iniciativa es del Sr. Alcalde y la aprobación es del Concejo Municipal, pero sí se le pide informe a este Consejo. Ahora si ustedes no están conformes con la proposición del Sr. Alcalde, podrán dejar constancia por escrito de las diferencias existentes.



SR. JAIME LILLO; Me gustaría que se formara una Comisión, para evaluar las necesidades de las otras Instituciones que no estén representadas, puesto que siempre habrá parte de la ciudadanía que no es representada, por ejemplo, yo represento a la parte gremialista, e inserto en este ámbito, encontramos  diferentes gremios, tales como de profesionales, transporte, etc., por lo tanto, creo que vale la pena crear una Comisión.


SR, RICARDO PACHECO; ¿Se modificará el ingreso de Consejeros en un número de veinte a treinta Sr. Lazo?


SR. GUSTAVO LAZO; El mínimo es veinte y el máximo treinta. Y ustedes realizarán una propuesta y pueden llegar a un consenso junto al Sr. Alcalde.



SR. RICARDO PACHECO; Para el ingreso de dos consejeros más, no vale la pena formar una Comisión. 



SR. GUSTAVO LAZO; La idea es que revisen todo el documento, además, la modificación no está centrada solo en los Consejeros.



SR. JORGE ORELLANA; No estoy de acuerdo con lo que señala el Sr. Lazo, sobre las competencias del Reglamento que no se pueden modificar, en consecuencia que tenemos el carácter de participación ciudadana. Por lo tanto, necesitamos adecuar las competencias, para participar en la municipalidad y para ello, yo planteo introducir modificaciones en el título  3 párrafo 1 artículo 27, sobre las competencias del Consejo, en dónde se habla  del grado de participación de este Consejo, por lo que propongo que;
1. Introducir modificación en el párrafo 3, en el aumento de los Consejeros y propongo aumentar de seis a doce representantes de la Juntas de Vecinos, de cuatro a ocho representantes de organizaciones funcionales, mantener los cupos de organizaciones de interés público, organizaciones sindicales, gremiales y actividades económicas y agregar dos cupos a representantes de la Unión Comunal de Juntas de Vecinos y Adultos Mayores.

2. Incorporar al Reglamento Comisiones de trabajo.
3. Estipular las facultades al Consejo de pedir asesoría externa, con cargo a los recursos financieros municipales.   

4. Realizar reuniones del Consejo en cada sector en que se divide Rancagua.
5. Establecer el derecho de los Consejeros suplentes, a participar de las sesiones solo con derecho a voz. 
6. Modificar el Artículo 26, por la siguiente expresión, “sesionar válidamente, la citación se harán en primera y segunda instancias, la primera se hará por la asistencia de un tercio del Consejo y la segunda con los miembros que se encuentren presentes.”



SR. JAIME RAMÍREZ; Ese documento, podría quedar en Secretaría para tenerlo en cuenta, muy agradecido. 



SR. MARIO CONTRERAS; Estoy de acuerdo con lo propuesto por el Sr. Orellana, pido incluir una Comisión de Medio Ambiente o aumentar una comisión más. Pero lo que más me inquieta de todo este tema sobre las modificaciones que se pueden hacer a este Reglamento, apuntan a este organismo, de que no sirve para nada, es mi percepción y también de muchas otras personas. Cuando yo ingresé a este Consejo, pensé que era diferente, pero después de un año, me doy cuenta que es la continuación de algo que existía y que no sirve para nada. Estas palabras son de una persona sincera, pude haberme ido por las ramas. Yo en reiteradas ocasiones he conversado con diferentes personas acá en Rancagua sobre este Consejo y la gente, tiene la misma percepción mía. Déjenme intentar hacer algo que yo crea que sirve para mí o para la comunidad.


Ahora yo creo que este organismo, alguien tuvo la intención de crearlo para la comunidad y pretendo que esto sirva para algo y que no sea un foco de discusión. Y espero que el Sr. Alcalde de un poco de luz verde, admitiendo algunas medidas que nos sirva.



Sra. Susana Vargas; Yo cuando llegué a este consejo, fue por una razón; nadie quería participar, ahora ustedes van a modificar el Reglamento y nunca van a llegar a puerto y me dijeron; “si te gusta perder el tiempo, anda” entonces conversé con el Sr. Orellana y me gustó sus planteamientos y lo apoyaré. 


SR. JORGE DIÉGUEZ; Yo voy a hablar como representante del sector Sur. En realidad, la gente está cansada de recibir lo que creen que nosotros queremos, sin palabras rebuscadas, eso es. La sociedad quiere la participación de este Consejo.


En primer lugar, aquí debiera estar el Sr. Presidente, para escuchar de sus labios lo que le gusta o no, porque eso es lo que hace el Presidente de este Consejo, eso es lo que pienso, queremos más participación, para poder llegar a   puerto, en dónde de nos escuche y quedar conforme con lo que nosotros necesitamos.


SR. GUSTAVO LAZO; A propósito de opinión; existe una proposición de una comisión del análisis del Sr. Orellana.



SR. JAIME RAMIREZ; Tenemos dos proposiciones; la presentada por el Sr. Orellana y la de conformar comisiones.


Ahora la conformación de las comisiones sería para estudiar sobre otras cosas, se puedan incorporar en la posible modificación de la proposición que el Sr. Alcalde llevará para que lo apruebe el Concejo municipal. 



SR. HUMBERTO GUTIÉRREZ; Queremos que venga el Sr. Alcalde, porque queremos verle la cara al Presidente y se no diga el tema de las competencias que es una de las partes que nos interesa, entonces pienso que las comisiones están demás. 


SR. JAIME RAMIREZ; Lo que se nos pide es la modificación de la cantidad de Consejeros y lo otros es la modificación al régimen interno del consejo, es el trabajo que tendría la comisión.  



SR. JORGE ORELLANA; Yo no estoy de acuerdo, porque no se estaría respetando  lo que señaló la Contraloría e incluso le hizo presente a todos los Alcaldes del País, sobre la adecuación, porque, que sentido tiene tener un organismo de participación, si no tenemos derecho a pedir, solicitar o intervenir.



Estas consultas se hicieron Sr. Lazo, en las primeras reuniones del año pasado y quedó comprometido en realizar las consultas en la Contraloría, para despejar lo que estaba señalado en el dictamen.


Hemos tenido algunos encuentros con el Contralor, le hicimos las consultas y nos señaló que si existía alguna controversia entre las autoridades y el Consejo, hiciéramos las consultas pertinentes para que ellos emitieran un fallo y el tema de fondo, son las competencias.


SR. GUSTAVO LAZO; Este órgano es de orden participativo y no resolutivo, por lo tanto, debe quedar claro, esto es una instancia de participación, no así el Concejo Municipal, ahora para canalizar las instancias de participación, es a través de las atribuciones que les entrega el artículo 27 del Reglamento. Ahora, si se lee con detención no es lo mismo de lo que ustedes están percibiendo, y no está basado solo en el aumento de los Consejeros, es mucho mas amplio y el Concejo Municipal, les va tener que preguntar a ustedes sobres las diferentes materias y cuando se traten internamente en el municipio, se deberá escuchar la opinión de este Consejo. Este es un Reglamento tipo impuesto al municipio.


SR. JORGE IBARRA; Totalmente de acuerdo en que se debe someter a lo establecido, pero creo que la Ley tiene muchos errores, se habla de participación y no se dan las herramientas. De hecho no somos considerados ni en las ceremonias, siendo que un legislador me dijo que éramos autoridades y que dentro del municipio era primero el Alcalde, luego los Concejales y luego veníamos nosotros, pero la verdad es que no existimos y antes menos existíamos.
 

Insisto, esto es un problema de Ley del Congreso, en dónde los Parlamentarios ven que esto puede ser el jardín infantil, para luego de pasar por todos los procesos, se puede llegar a ser Alcalde, esto es la cuna para futuros Concejales o autoridades, es para aprender, por lo tanto, aumentar la cantidad de Consejeros, estamos de acuerdo, pero se debe abrir el tema hacia la juventud y no podemos dejar de lado a los representantes religiosos. finalmente, pienso que la opinión del Sr. Orellana es la más válida y felicitarlo por el interés en el tema.


Creo que la mejor asesoría es la orientación que se nos puede dar. Sería bueno que hubiese cuenta pública de parte del Consejo. 



SR. JAIME RAMÍREZ; Propongo que se cree de inmediato una comisión para resolver este tema.



SRA. SANDRA PALMA; Me queda una duda, cuando se me habla de participación en el reglamento, pero más adelante se me restringe la palabra participación y al final no se puede hacer nada. Se nos acerca gente a consultar y no podemos solucionar nada, entonces de ¿qué participación nos hablan?



SR. RICARDO PACHECO; Debemos hacer memoria, llevamos un año y no se ha avanzado nada en el Reglamento, no ha existido ninguna actividad que sea relevante, lo segundo está todo ratificado en el Reglamento, pero existen dudas y si no se despejan las dudas, seguiremos dando palos de ciego.  Pienso que se debería consulta a la Contraloría sobre la participación, y hecho de menos al Presidente, para poder zanjar cosas y con más claridad. 


En otros lugares existe claridad, nosotros no somos enemigos del Sr. Alcalde y lo que se propuso en la última reunión, sobre reunirnos con él para limar ciertas asperezas.


La contraloría, dice que la participación ciudadana a nivel País de los municipios existentes, el 5% esta cumpliendo con la ley y Rancagua esta abajo. Por tanto, debemos despejar con Contraloría lo que significa la real participación ciudadana. Nosotros debiéramos traer las inquietudes y no esperar hasta el día miércoles que el Alcalde reciba las inquietudes. Nosotros para eso estamos, me parece extraño, porque hace anuncios de desarrollo en otros lugares y nosotros no tenemos idea. 


SR. GUSTAVO LAZO; Si uno lo ve como instancia de participación, esto se agota  en el conocimiento de un tema, en el agotamiento de un tema, o probablemente en el reconocimiento o solicitud de un tema a la autoridad.


El concejo normativo y resolutivo y fiscalizador es el Consejo Municipal y este es un Consejo de Participación. ¿Puede tener otras atribuciones? No lo establece el Reglamento, pero ustedes individualmente pueden actuar como órgano fiscalizador. Ahora, si ustedes leyeran el Artículo 27, la capacidad de opinión respecto a las materias municipales, no es tan restringida y el Concejo Municipal está obligado a pedirles la opinión a ustedes y pueden solicitar información o formular peticiones en general. 



SR. MARIO CONTRERAS; El tema de la participación ciudadana en Chile, es solamente un saludo a la bandera. Para que exista participación ciudadana, se necesitan dos actores, una la autoridad y la otra, la ciudadanía.
 

¿Qué significa participación? Es la facultad que tiene la autoridad para pedir la opinión a la ciudadanía en los temas que ellos determinen y en la época que también determinen y la opinión de la ciudadanía no es vinculante. La ley es de mala calidad, y no permite hacer lo que queremos y no la podemos modificarla.


SR. RICARDO PACHECO;  En las Municipalidades de La Pintana y de Osorno, la participación ciudadana es de un 80% y la comunicación es más fluida con el Alcalde.


SR. JORGE ORELLANA; Agregar algo a la propuesta, el tema de adecuar las competencias a la nueva realidad, es sin perjuicio de lo que señala el Sr. Lazo y concuerdo con él, todo lo que está establecido ahí, yo apunto a que estas competencias deben estar relacionadas con lo económico, social y cultural de la Comuna.


Yo le envié una carta al Sr. Alcalde, solicitándole que hoy estuviera presente la Sra. Mónica Toro, Directora de la Dideco, de la cual, dependen de ella estos tres temas. Hasta el momento el Alcalde no me ha respondido y espero que la próxima reunión esté presente. Yo pido que quede en acta y que la próxima sesión esté presente la Sra. Directora de DIDECO. 



SR. JAIME RAMÍREZ: Veamos quienes están interesados en conformar la Comisión. El objeto de esta Comisión es ver cuales serían las sugerencias a la modificación al Reglamento del Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de Rancagua. 


Habiéndose elegido los integrantes de la Comisión, la que  queda constituida de la siguiente manera:

Comisión:
Sr. Jorge Orellana

Sr. Ricardo Pacheco

Sr. Jorge Ibarra

Sra. Sandra Palma
Presidente de la Comisión; Sr. Jorge Orellana

Plazo; 13 de marzo para presentar las propuestas.

3. Varios.
3.1. Construcción de Galpón en Villa Sagasca.



SR. JORGE DIÉGUEZ; Me enviaron una carta de la Junta de Vecinos de la Villa Sagasca, para que diera a conocer sobre una inquietud que tienen los vecinos, concerniente a la construcción de un galpón que no está contemplado en el Plano Regulador, sugieren respuesta en torno a la problemática para ser entregada a los vecinos. 
3.2. Seminario Comunal sobre la Ley de antenas.


SR. JORGE IBARRA; Se está programando un Seminario comunal por el tema de la Ley de antenas, situación que Rancagua está saturada con este tema. 


Hoy los Alcaldes están facultados para intervenir en el tema de las antenas y Rancagua lidera esta batalla. Por lo tanto, este Seminario está dirigido a la comunidad, para que se entere de las directrices a seguir. 

3.3.



SR. RICARDO PACHECO; Dejé una inquietud sobre Presupuesto Participativo, referente a la compra de unos toldos, su valor real es de $ 335.000 cada uno de ellos, esta información fue adquirida a través de la página de transparencia.  Voy a dejar los documentos, en dónde está la factura, orden de compra y sus especificaciones técnicas, por lo tanto, los vecinos del sector poniente, está pidiendo explicaciones.


SR. SECRETARIO MUNICIPAL; La mayoría de las compras que se realizan en el Municipio, se realizan a través del Portal Chile Compra y postulan todos y se adjudican los de los precios más bajos. Ahora, no sé en contexto se hizo esta compra.



SR. RICARDO PACHECO; No se está diciendo que exista algo que no corresponda, si no, es que la lógica dice que no se debe adquirir cosas por valores excesivos. 



SR. JORGE DIÉGUEZ; Algo parecido sucedió con el proyecto de los paneles solares en el sector Sur, cuando cotizamos estos paneles, su valor era alrededor de $ 800.000 y cuando fueron funcionarios municipales, estos llegaron con un presupuesto de $ 1.200.000.-, con la diferencia podríamos contar con muchos otros más. El estudio del proyecto es lo que encarece el trabajo. 


En la construcción de una sede, no nos instalaron la red de agua caliente y la empresa nos dijo que en el contrato se hablaba de “agua caliente”, pero no de una “red para agua caliente”. 


SR. JORGE ORELLANA; Como no llegó el curso de capacitación solicitado el año pasado, yo tomé  contacto con el Director de economía de las Universidad de Santo Tomás y tomarán contacto con la Sra. Mónica toro, para ver si se realiza un convenio entre el Municipio y la Universidad, para que nos dicten un Taller en Economía y en segundo lugar, estuve con la Sra. Marcia Palma, Directora del Consejo de la Cultura y las Artes y es probable que tengamos que acercarnos a ella para tratar el tema de la cultura local. 


SR. JORGE IBARRA; No me parece que los Consejeros se retiren de la reunión. Estas son de interés y de responsabilidad.


Señor Presidente, pido que la próxima reunión, se les solicite a los Consejeros que permanezcan en la reunión hasta su finalización.



SR. JORGE DIÉGUEZ; Me preocupa el aumento de los Consejeros, sugiero que sea el mínimo, para tener el quórum, para poder mantener acuerdos.

Siendo las 19; 45  horas, se da por terminada  a la presente Sesión de Consejo Comunal.









