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ORDINARIA DEL CONSEJO COMUNAL Nº 24

Temas a tratar:
1. Acuerdo para aprobación de los siguientes Loteos, Calles y Pasajes:
a) Aprobación Calles, Pasajes y de Loteo, Proyecto Promaucae 3. Pase Interno DOM Nº 562/INSP. Nº 471 de 12 de Septiembre de 2013, de la Dirección de Obras Municipales.
b) Aprobación Calles, Pasajes y de de Loteo, Proyecto Promaucae 1. Pase Interno DOM Nº 563/INSP. Nº 472 de 12 de Septiembre de 2013 de la Dirección de Obras Municipales.

c)  Aprobación Calles, Pasajes y de Loteo Proyecto Promaucae 4. Pase Interno DOM Nº 564/ INSP. Nº 473 de 12 de Septiembre de 2013 de la Dirección de Obras Municipales.

d) Aprobación Calles, Pasajes y de Loteo Proyecto Villa Los Parques 3. Pase Interno DOM Nº 565/INSP. Nº 474 de 12 de Septiembre de 2013, de la Dirección de Obras Municipales.
2. Entrega CD con información PADEM 2014, D.E. Nº 809, de 30 de Septiembre de 2013, de la Directora de la División Educación Sra. Jacqueline Ramos López.
3. Varios.

SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO COMUNAL N° 24
 DE 09.10.2013
Temas Tratados:
1. Acuerdo para aprobación de los siguientes Loteos, Calles y Pasajes:
a) Se aprueba Calles, Pasajes y de Loteo, Proyecto Promaucae 3. Pase Interno DOM Nº 562/INSP. Nº 471 de 12 de Septiembre de 2013, de la Dirección de Obras Municipales.
SR. JUAN CARLOS ORTIZ, pide que se llame Villa Promaucae 3, de acuerdo a petición formulada mediante Pase Interno 562/INSP. Nº 471 de 12 de Septiembre de 2013, de la Dirección de Obras Municipales,  que contempla 132 viviendas.
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Consejeros asistentes, se pronuncian favorablemente respecto de los nombres de Calles, Pasajes y de Loteo, Proyecto Promaucae 3, solicitados por la Dirección de Obras Municipales, mediante Pase Interno DOM Nº 562/INSP. Nº 471, de 12 de Septiembre de 2013.

b) Se aprueba Calles, Pasajes y de de Loteo, Proyecto Promaucae 1. Pase Interno DOM Nº 563/INSP. Nº 472 de 12 de Septiembre de 2013 de la Dirección de Obras Municipales.

SR. JUAN CARLOS ORTIZ, da lectura a Pase Interno DOM Nº563/INSP. Nº 472 de 12 de Septiembre de 2013 de la Dirección de Obras Municipales, loteo formado por 138 viviendas.  
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Consejeros asistentes, se pronuncian favorablemente respecto de los nombres de Calles, Pasajes y de Loteo, Proyecto Promaucae 1, solicitados por la Dirección de Obras Municipales, mediante Pase Interno DOM Nº 563/INSP. Nº 472 de 12 de Septiembre de 2013.
c) Se aprueba Calles, Pasajes y de Loteo Proyecto Promaucae 4. Pase Interno DOM Nº 564/ INSP. Nº 473, de 12 de Septiembre de 2013, de la Dirección de Obras Municipales, la cual contempla 96 viviendas.
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Consejeros asistentes, se pronuncian favorablemente respecto de los nombres de Calles, Pasajes y de Loteo, Proyecto Promaucae 4, solicitados por la Dirección de Obras Municipales, mediante Pase Interno DOM Nº 564/ INSP. Nº 473, de 12 de Septiembre de 2013.
d) Se aprueba por unanimidad Calles, Pasajes y de Loteo Proyecto Villa Los Parques 3. Pase Interno DOM Nº 565/INSP. Nº 474 de 12 de Septiembre de 2013, de la Dirección de Obras Municipales. El nombre definitivo de este conjunto habitacional es  “Villa Alto Pehuén”.

SR. JORGE ORELLANA; En anteriores reuniones de la sesión,  aparecían los nombres que se estaban proponiendo. Solicito copia electrónica de Pases Internos, para tener los antecedentes.
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Consejeros asistentes, se pronuncian favorablemente respecto de los nombres de Calles, Pasajes y de Loteo, Proyecto Villa Los Parques 3., solicitados por la Dirección de Obras Municipales, mediante Pase Interno DOM Nº 565/INSP. Nº 474 de 12 de Septiembre de 2013.

2. Entrega CD con información PADEM 2014, D.E. Nº 809, de 30 de Septiembre de 2013, de la Directora de la División Educación Sra. Jacqueline Ramos López.

SR. CARLOS MORALES; Hace entrega a cada uno de los señores Consejeros de CD, que contiene información del PADEM 2014, esta información es entregada para su análisis y se compromete la asistencia de la Directora de la División Educación Sra. Jacqueline Ramos López, para la próxima sesión de Consejo.
3. Varios

SR. JORGE ORELLANA; Me quiero referir a una carta entregada por la Sra. Sandra Palma, en la  última sesión de consejo. Hice el análisis del contenido que me atañe en lo personal y me involucra en una serie de situaciones, que no tiene otro sentido que es de buscar  lo que está pasando con algunas organizaciones de la sociedad civil.


Si bien es cierto, el Presidente del Consejo, se manifestó en forma bien escueta y específicamente a la Unión Comunal de Juntas de Vecinos,  en donde señala que la municipalidad no tiene injerencia en los asuntos internos de las organizaciones y en especial a la Unión Comunal de Juntas de Vecinos,  esa fue su respuesta, yo lo interpreto como que son las facultades que tiene él y las atribuciones que tiene el municipio, pero cuando la Sra. Palma, involucra al Consejo, tenemos que analizar los dichos de la carta denuncia dirigida al Sr. Eduardo Soto y si me permiten, daré  lectura a lo que dice la carta. Da lectura a la carta en mención, cuyo documento pasa a formar parte integrante de la presente acta.


Existen manifestaciones que hace esta señora que no podemos dejar pasar por alto, de que los Consejeros estemos sujetos al Presidente, donde debemos participar y no debemos participar… es decir, no tenemos libertad. Lo segundo, es que cada Consejero representamos un sector u organización y los Consejeros somos parte  de este Consejo y tal como lo dice el mismo Reglamento, tenemos derecho a escuchar, dar nuestra opinión y también dar a conocer las inquietudes de la sociedad civil, tenemos todo el derecho fuera del Consejo, para interactuar con las personas.


Respecto a la Unión Comunal de Junta de Vecinos, se plantean situaciones que yo no tuve la oportunidad de dar a conocer y cuando me permití invitar a nueve integrantes de la Unión Comunal, reconocidos por  el municipio, no se de dónde sacó que yo había invitado a esta directiva para hablar de un supuesto apoyo, como lo dice aquí… de parte del Consejo (se refiere a la carta) sobre la deuda que bordea alrededor de $ 7.000.000.-,  para una pronunciación de parte del Consejo de una supuesta condonación de la deuda.


Todo esto lo quiero comunicar al Consejo y tengo que decirlo hoy día,  que todo lo he hecho a través de de la Ley de Transparencia, en donde implica en recoger información sobre el otorgamiento de los  fondos municipales, y lo que quiero mencionar, es sobre el sistema que está fallando. 


No estoy en contra de la entrega de subvenciones que realiza el Alcalde en conjunto con el Consejo municipal a todos los organismos, yo no estoy en contra de eso, lo que sí estoy en contra del sistema, creo que esta fallando el sistema, que se está entregando fondos a diestras y siniestras, lo que yo estaba señalando que existen un montón de organizaciones que tienen rendiciones pendientes con el municipio y se les sigue entregando subvenciones y ¿dónde está la falla?, la falla está en la Comisión Social, que es la que tiene que velar  que  todos los proyectos o postulaciones que entren por Dideco, cumplan con lo que dicen la ordenanza. Son varias materias que tiene que considerar la Comisión que preside el señor Pedro Hernández, esa Comisión no funciona y llegan aquí sin ninguna observación de parte de la Comisión y se aprueban tal como vienen, entonces cuando uno se encuentran con documentos públicos que señalan  que el aumento de la deuda de las organizaciones sociales hacia el municipio empieza a crecer, entonces debemos preocuparnos, yo considero que los fondos municipales deben ir en beneficio de apoyo al desarrollo comunitario, pero hoy día, todo lo que se entrega tiene carácter de asistencialista. 


Ustedes lo han podido ver en las páginas municipales, en los diarios, en donde el Alcalde y algunos Concejales salen en las fotos entregando cantidades de plata o subvenciones igualitarias como le llaman, pero nadie sabe que si todo eso que están entregando cumple con la ley municipal y la Ordenanza que les comento. 



Llegó mucho  recursos por ahí, eso a mi juicio le llamaría un factor que desestabiliza a todas las organizaciones que debieran hoy día funcionar en base de los esfuerzos económicos que debieran aportar los socios, sin embargo, todo este  tema de otorgamiento de subvenciones, sin tener una  base que se justifique, está creando esta sensación, un alejamiento enorme de todos los vecinos de sus organizaciones y se ha transformado en un vicio y entonces señores Concejeros y Consejeras, yo pretendo entregar en forma directa a la Unidad Jurídica, todo lo que se está señalando. Me perjudica, me  hace aparecer  que estaría actuando de manera irrespetuosa ante la  autoridad, cuestión que en ningún momento lo he hecho, los testimonios están ahí en los audios que siempre he pedido, cada vez que nos reunimos y por lo tanto, yo creo que la Señora Palma tiene que dar explicaciones al Asesor Jurídico y  desgraciadamente hoy no vino, que podría haber sido la oportunidad. Por lo tanto,  quisiera señor Presidente saber si lo que está aquí,  está bien o esta mal.



SR. JAIME RAMÍREZ; Voy a dar mi opinión, todas las observaciones del funcionamiento municipal de las funciones de que hace o no el Alcalde no es función nuestra, por lo tanto, no nos podemos inmiscuir en lo que él entrega y para eso está el Concejo Municipal, y usted como ciudadano debiera llevar todas estas inquietudes y observaciones al Consejo Municipal, porque aquí nosotros no autorizamos como Consejo ningún ingreso y de ninguna entrega de plata, no esta en nuestros atribuciones, por lo tanto, usted debería hacerlo al Concejo Municipal, a través de la Ley de transparencia de lo que usted ha observado o de lo que usted ha visto.


Ahora, respecto al segundo tema en donde se está cuestionando la labor en otras organizaciones civiles, yo creo, a mi modo personal, que yo estimo, hay un problema personal que esto se debiera conversar con la persona, antes de ir a una cosa mas a fondo, porque no nos corresponde tratar cosas personales, sugiero para limar estas asperezas, se conversen en el mejor tenor de las palabras, para solucionar este problema.


Yo creo que esta carta se debe tomar como un beneficio, podría ser conversada con un mediador, démosle un tiempo.



SR. JORGE ORELLANA; Traje esto a este Consejo, porque la Sra. Ingresó por Oficina de Partes y  se le dio lectura, por lo tanto, involucró al Consejo. Si me hubiera dicho su molestia en forma persona, pero como está  involucrado el Consejo, me permití darlo a conocer.


SR. SECRETARIO MUNICIPAL; Ese día cuando se dio lectura a la carta, el Sr. Alcalde no dijo nada y no hizo ninguna observación. La Sra. Palma, solo quería que se le diera lectura a esa carta y ahí terminó todo. Para esto no había respuesta  y el Alcalde no dijo “nada”, lo que si dijo el Alcalde, fue que en el tema de las organizaciones, nosotros no podemos inmiscuirnos como municipio y ahí le dio corte al asunto.


SR. JORGE ORELLANA; Y ahí cortó toda posibilidad que la directiva de la Unión Comunal, viniera en otra oportunidad acá al Consejo, esto está en el audio, yo entendí que él se refiere a que yo podía haber abordado aquí el tema del problema que tiene la Unión Comunal y que no tiene nada que ver con lo que manifiesta esta Señora y lo otro, es que el Sr. Valdivia no escuchó a la Directiva de la Unión Comunal, porque si lo hubiese hecho, se habría transparentado todo.


SR. SECRETARIO MUNICIPAL; Yo creo que por el bien del Consejo, esta situación debiera solucionarse, puesto que las personas se van a aburrir y capaz de que después no quieran asistir a las reuniones. Yo no tengo nada que ver con todo esto, pero si ustedes quieren, estoy dispuesto junto con el Vicepresidente a ser mediadores y dar un corte a este asunto.


SR. JORGE ORELLANA; Un poco para redondear mi opinión, yo creo aquí hay situaciones que tiene que aclarar la Sra. Palma, lo malo es que hoy no vino, yo no tengo ningún problema en participar en una reunión mediadora, para que se clarifique la situación, en donde la propia Sra. Palma diga por escrito  que se equivocó. Para que esto no quede en el aire y no quedar como el malo del consejo. 


Ustedes saben que todo lo que hago, lo realizo a través de la Ley de Transparencia, eso es importante también que la Sra. Palma entienda que todo tiene carácter público lo que ingresa a la municipalidad.


SR. JORGE DIÉGUEZ; Lo que está claro, ustedes tienen asperezas y que ustedes dos tienen diferencias y se han ofrecido dos personas como mediadores y ténganlo por seguro que si alguien viene y me solicita ayuda, yo le voy a ayudar y previo aviso al Consejero del sector que corresponda.
 

Respecto al tema de lo que dice la carta de las platas de la Unión Comunal de Juntas de Vecinos, no me cabe la menor duda que el Sr. Valdivia y sus secuaces, vienen de todas las administraciones para atrás, arrastrando el tema del dinero. Aquí lo que falta es ponerle el cascabel al gato. Esta directiva viene con problemas de arrastre y no se han arreglado. 


SR. NELSON RODRÍGUEZ; Primero pienso que tener que perder tiempo y que por una carta, se siente un precedente. Ahora cuando vuelve a ocurrir este tipo de cosas no le demos tribuna, estamos para un problema de interés  social de la comunidad y estos problemas si es que existen, se debiera  conversar afuera estos temas. Somos representantes de la comunidad y lo segundo,  respecto a la situación vivida en el consejo pasado, me sentí pasado a llevar  y con falta de respeto por la actitud del Sr. Alcalde conmigo, por no poder exponer la carta de problemas del sector Norte, ya que él tenía otro compromiso y ustedes conocían el tema, pero a mí me interesaba que él conociera el problema. El día 11 de septiembre hice entrega de una carta y no he recibido respuesta, por lo tanto, considero que la palabra respeto que tanto se a usado hoy aquí, se haga efectiva aquí entre los  consejeros y el Alcalde Sr. Eduardo Soto, que es quien preside estas reuniones.


SRA. SARA GUZMAN; Desde la alcaldía del Sr. Pedro Hernández que yo pertenezco a esto, y es primera vez que pasa esto, la carta no se debió enviar y se debía conversar, veníamos por otros temas de la comunidad y cuando pasan estas cosas nos vamos mal a la casa, creo que no se deben aceptar  a futuro  estas cosas. Yo vengo desde hace mucho tiempo y siempre fue bueno, lo importante es que nos vayamos contentos.


SR. PEDRO ARELLANO; Aquí nos estamos ahogando en un vaso de agua con temas poco amigables para nosotros como consejeros, tenemos que ver temas puntuales de la comuna. Si seguimos en esto vamos a entrar en el mismo juego de la  Unión Comunal de Juntas de Vecinos.


SR. MARIO CONTRERAS; Pensé que venía a reunión del Consejo y me encuentro que estoy en una reunión similar a la de las Junta de Vecinos, o una organización funcional. Al Consejo le compete dar la opinión de los temas que dé el Alcalde y no por temas que pongamos por el sector que representamos. Y que  en ningún caso debiera ser una mano mas larga a las Juntas de vecinos o de las actuales organizaciones. Una porque no tiene sentido, cuando uno considera que este es un organismo que el Alcalde pide opinión a personas, que tienen ciertas características que representa a las organizaciones y acá no venimos a representar a nuestras organizaciones y nuestro deber es dar nuestra opinión cuando el Alcalde lo solicita. Ahora, es poco lo que podemos hacer con estos temas expuestos, no se comprende cual es el objetivo. El concepto es que el Alcalde pueda tener una visión diferente a la que le dan sus subalternos, la idea es que aquí el Alcalde pueda encontrar una opinión superior a la que le dan los demás.


Tratar temas como la carta de la Sra. Palma y discutir el contenido es molesto para las dos personas y no debiera tratarse aquí. Creo debiéramos estar preocupado por temas más elevados y pedirle al Sr. Alcalde temas en donde podemos dar opinión de un tema en especial, que permita al Alcalde funcionar  mejor y así ayudaríamos a que Rancagua tenga un mayor progreso, pero con temas de Juntas de Vecinos, en dónde se dan a conocer cosas a título personal en donde el Alcalde con suerte podrá dar solución,  no sé a que nos lleva por lo tanto, habría que revisar lo que tenemos que hacer nosotros.


SR. PEDRO ARELLANO; Hacer presente a don Jorge, la Unión Comunal de Juntas de Vecinos viene con un arrastre de deudas del año 2008, 2009, por consumo de agua potable de $ 6.362.232.-, esa es la base del convenio que firmo el Sr. Soto con el Sr. Valdivia. Asumió esa deuda el municipio y lo hizo considerando  que  las boletas no llegan oportunamente a la organización y a raíz de eso Essbio, supongo, derivó las boletas al municipio y aquí se pagaron, producto de esto, se genera un compromiso en donde el  Sr. Valdivia a nombre de la Unión Comunal de ese tiempo, se comprometió a pagar $ 10.000.- al mes, implica un montón de años, de no cumplir con estos pagos, el municipio esta facultado para realizar el cobro total de la deuda. El Sr. Valdivia, pagó un año y dejó de pagar. El municipio nunca realizó ninguna acción de cobro y se sigue otorgando subvenciones. La Ley se acata y se cumple. Por lo tanto, el Sr. Presidente, debiera hacerse responsable con esto. Dejo a discusión la posibilidad de que fijemos un monto como recursos para el 2014, como fondo del Consejo Comunal, porque en los dos años anteriores, no se han fijado.


SR. JORGE ORELLANA; Tenemos que tener una base de $15.000.000.- en la medida que si se cumple el Reglamento, y tengamos que salir a conversar con la comunidad, esto significa gastos para ir a reuniones y  usted planteó sobre las capacitaciones, podemos  buscar personas expertas y no tener estas típicas capacitaciones que nos dan los funcionarios municipales, en donde es simplemente leer el Reglamento y luego se van y que ese fondo también sirva para organizar el tercer Congreso de Consejos Municipales, Tengo entendido que el 31 de octubre, se realiza en Machalí.
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Consejeros asistentes, se aprueba la Comisión Fondos Consejo Comunal, que a continuación se indica, a fin de preparar el presupuesto para el Concejo, cuya reunión de trabajo se fija para el día miércoles 16 de octubre 2013, a las 10 hrs., en oficina del Secretario Municipal:

Sr. Pedro Arellano

Sr. Jorge Orellana

Sr. Mario Contreras

Sr. Sergio Flores

Sr. Jaime Ramírez
Siendo las 19; 40 horas, se da por terminada a la presente Sesión de Consejo Comunal. 









