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EL SR. JAIME RAMÍREZ; Saludo a cada uno de los presentes y damos inicio a esta sesión del Consejo.



SR. JORGE ORELLANA; Buenas tardes a todos, dar los agradecimientos por su asistencia, nunca habíamos tenido tanta concurrencia y de tal calidad de personas. Me voy a permitir dar la bienvenida a;

· Dr. Fernando Troncoso, Director de Salud O”Higgins
· Sr. Jorge Faúndez,  Dirigente Nacional de la Salud.

· Sr. Juan Núñez, Concejal

· Sr. Jorge Vásquez, Concejal

· Sr. Juan 
Godoy, Concejal 

· Sr. Luis Otárola, 
Dirigente Organizaciones de Salud Municipalizados. 

· Sres. Dirigentes presentes.

· Sr. Patricio Letelier, Funcionario Municipal. 
1. Acuerdo para aprobación Actas Nos. 22 y 23.-
ACUERDO: Por la unanimidad de los señores Consejeros asistentes, se acuerda dejar pendiente para una próxima sesión, la aprobación de las actas 22 y 23.

2. Preocupación del Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de Rancagua, respecto del uso futuro del actual Hospital Regional cuya propuesta es un Hospital de Mediana Complejidad para Rancagua y la conectividad de Avenida  República de Chile con el nuevo Hospital Regional, cuya propuesta es de UNICODESA, materias propias de una consulta ciudadana.  


SR. FERNANDO TRONCOSO; Señalar primero que soy Psicólogo y no médico, he manifestado algunas declaraciones en relación al interés que tenemos sobre el edificio del Hospital Regional, que hoy existe y que mantenga el servicio hacia la comunidad, que ha tenido hasta hoy por más de sesenta años, se han dado una serie de situaciones y una de esas era vender éste, para cancelar el terreno del nuevo hospital, eso es en la historia, puesto que esas diferentes alternativas, están totalmente descartadas.


Nuestro negocio es vender salud y no terrenos, por lo tanto, tenemos la voluntad de que ese hospital, preste servicios a la comunidad, tampoco me puedo hacer cargo de comprometerme en decir, que ahí se colocará otro hospital, ya que para ello se está construyendo el nuevo edificio y siempre se nos dijo que habría en curso un estudio de parte de una Consultora para definir su estado, ya que es un edificio antiguo.


No tenemos en definitiva el uso que se le dará, primero tendría que ser refaccionado, habilitado, sobre todo el servicio eléctrico, para ser usado en actividades diferentes a las que se está usando hoy día. Se ha planteado allí instalar algunos servicios públicos que tengan relación con salud, instalar un Mall de servicios públicos, no debemos olvidar que son 33.000 mts2 de construcción en cuatro hectáreas, no hemos recibido respuesta de parte del Ministerio de Salud o una confirmación categórica, la única certeza que tenemos  es que ese edificio va a ser desocupado cuando nos traslademos al hospital nuevo. Por lo tanto, esa es la única preocupación que tenemos como MINSAL. Tenemos un plazo razonable para pensar algunas propuestas. No hay nada concreto del uso del Edificio, la voluntad es que ese Edificio quede como servicio para la comunidad, en tareas propiamente sanitarias y para tareas regionales en su conjunto.


SR. JORGE ORELLANA; Quiero hacer un aporte y lo voy a hacer en nombre de UNICODESA ante el Ministro anterior, se hicieron varias propuestas y yo he sintetizado algunas que me parecen que están en la línea que usted está señalando y consiste en la instalación de un hospital de mediana complejidad que cuente con los siguientes servicios:
· Medicina. 

· Cirugía.
· Pediatría. 

· Ginecología Obstetricia. 

· Centro Geriátrico y Gerontológico.
· Salud Mental. 

· Ampliación de la Farmacia.

· Espacio para las personas con capacidades diferentes. 

· Lugar para trabajo para las personas colaboradoras de la salud publica.



Estas propuestas, queremos transformarlas en una consulta ciudadana, pero con un título específico, “Hospital De Mediana Complejidad” y es esto lo que queremos consultar a la comunidad a través de un plebiscito.



SR. LUIS OTÁROLA; En primer lugar como Presidente de UNICODESA, saludar a cada uno de ustedes y agradecer a quienes nos han estado apoyando fuertemente en el último tiempo, para hacer esta consulta ciudadana, para cuando este hospital sea desocupado, siga cumpliendo la labor de salud, pero, para los Rancagüinos, porque en la actualidad existen quince hospitales para la Región. Rancagua no tiene hospital y por la cantidad de población que existe, creemos que merecemos un hospital de mediana complejidad, tuvimos reunión el viernes pasado y nuevamente acordamos presentar ante ustedes y el Dr. Troncoso, la moción de que seguiremos insistiendo en un hospital de mediana complejidad.


Sabemos que en el Programa de la Presidenta Bachellet, no está considerado un hospital para Rancagua y ella está interesada en crear centros de Alta Resolutividad, pero desgraciadamente hemos sido postergados en tantas cosas por el anterior Gobierno y nos gustaría que este Gobierno no siguiera el rumbo del anterior. Entonces lo que estamos pidiendo y ratificado por el Consejo, es un Hospital de Mediana Complejidad, porque creemos que está todo dado para que sea un hospital para Rancagua y para eso vamos a seguir luchando y tenemos el apoyo del Concejo Municipal y de las Organizaciones de la Sociedad Civil, para hacer un plebiscito y es por eso que estamos acá, para que se cumplan lo que estamos pidiendo, porque tenemos varios casos. 


Nos da pena conversar el tema del hospital, porque la gente se nos acerca y nos pregunta y nosotros como dirigentes y representantes de los CESFAM no tenemos respuestas, porque las autoridades que tienen que resolver el tema, todavía no tienen una resolución. Yo hoy leía en el diario El Rancagüino que se formó una Comisión y que se hizo un convenio con el Ministerio de Obras Públicas, para revisar el proceso constructivo, o sea, después de cuatro años de construcción, todavía uno no puede decir con tranquilidad lo que tenemos. De todas maneras agradecemos que se haya creado esta Comisión, porque uno vive de esperanzas, más otras peticiones que se han hecho y que las voy a nombrar al paso, por ejemplo el SAPU de la Población René Schneider, que se iba a convertir en Centro de Alta Resolutividad, se ha postergado, convirtiéndose en una burla para los rancagüinos, especialmente para las personas del sector Nor Oriente, por lo tanto, todo este tipo de cosas, nos hacen dudar de los políticos.


Ahora mismo, usted nos está diciendo que no se atreve a decir nada al respecto, es lo mismo que nos decía el doctor anterior, que las cosas no dependían de él  y por más que nombramos una Comisión con el mismo objeto de reunirnos una vez al mes, ninguna de esas reuniones dieron el resultado esperado por nosotros. Esperamos que ahora se nombre una comisión en dónde nosotros podamos intervenir en representación de los seis CESFAM existentes en Rancagua.


Agradezco la referencia de poder participar, ya que escuchando a la gente y a sus representantes, nos podemos informar para entregar respuestas concretas en el tema. Agradecemos que Don Fernando, nos haya recibido cuando planteamos la situación del SAPU de Martínez de Rozas y de la cual, aún no tenemos ninguna información, agréguese a eso que el Consejo Regional, aprobó $ 668.000.000.- para ese mismo efecto. El mismo Sr. Alcalde, nos dijo en esta misma mesa que no había recursos después de haber tenido una reunión con la primera autoridad de la Región y dijo que eso no era cierto, pues el CORE anterior había aprobado un proyecto, sin los recursos asignados. Como rancagüinos pedimos lo que nos corresponde, muchas gracias.



SR. JORGE ORELLANA; Tenemos otro invitado también, para que de su opinión, el Sr. Jorge Faundez, en representación de los trabajadores de la salud.



SR. JORGE FAÚNDEZ;  Soy dirigente de la FENAT de Rancagua y por treinta y un años funcionario del Hospital de Rancagua, el tema de la salud en general es complejo y todo radica de las voluntades políticas de quienes conducen el País. Existen hospitales  que no han sido terminados en otras regiones por diferentes razones y este hospital nuevo no está ajeno a eso. Lo hemos dicho desde el principio y responsablemente, yo pregunto,  ¿cuanto costó este hospital?   Yo le pregunto al gobierno pasado, ¿dónde está mi plata que se invirtió ahí?, No la veo, porque cada día se va invirtiendo más plata, pero también hay que pasarle la cuenta a la comunidad, en el sentido de que ésta no ha reaccionado con todo lo que ha pasado con este hospital, se comenzó en el 2010, estamos llegando al 2015 y el hospital no se termina. Estoy seguro que ese hospital no se va a terminar antes de tres años y esa es la realidad.


Ahora el tema de todo esto es, ¿quién se hace responsable?, no podemos poner un Director de Servicios y sacrificarlo por otras personas de mayor rango, por malas políticas de supervisión  y de gestión. Todo esto es una burla para la comunidad, eso es negligencia institucional, es negligencia del Gobierno, y ¿dónde está la comunidad para exigir sus derechos constitucionales, el derecho a la salud?  Que levante la mano algunos de los presentes que haya salido a reclamar sus derechos, nadie, a excepción de los dirigentes de la salud de Rancagua, que sí han salido a defender a su gente, para que no se liciten los hospitales. Entonces, de ¿quién es la culpa?, ¿Dónde está la responsabilidad ciudadana?, pregunto, porque hoy día, todas estas leyes están aprobadas.



Rancagua no tiene hospital y lo dije cuando fui candidato a Concejal  y tenía como objetivo luchar por el hospital para Rancagua, porque el nuevo va a ser un hospital Inter Regional, en dónde se traerán pacientes de otras regiones, y ¿el hospital para Rancagua dónde?  La voluntad política social respecto de la salud, desde el Gobierno venga de donde venga, no construirán un hospital para Rancagua, no tienen la intención de dejar ese edificio como hospital, puesto que todo lo que está debe ser llevado al hospital nuevo incluido los funcionarios y si queremos un hospital para Rancagua, éste se debe implementar.



Ningún Consejal ha salido a la calle, a defender la salud pública en Rancagua, no he visto a ninguno y a usted compañero tampoco. 


No existen las voluntades políticas de ningún partido para subsanar la salud en Chile. La salud en Chile es una mierda, ¿quién para el hospital?,  son los funcionarios, entonces cuando estamos en paro para defender los derechos, la ciudadanía se va en contra de nosotros, ¿y porqué no le echan la culpa al sistema que los tiene esperando un año para darle una hora para el especialista? ¿Cuántas personas se han muerto esperando ser atendidos por un especialista?, Hablemos con la realidad, yo no veo en donde está la solución de poder arreglar la salud en Chile, hasta cuando no tengamos los recursos necesarios para hacer hospitales de calidad, porque la calidad de la salud comienza desde el Gobierno, cuando tiene la voluntad política de hacerlo, poniendo la plata necesaria para hacer un buen hospital.



La comunidad tiene que exigir derechos, no accesos. ¿Para que hacer plebiscito para un hospital para Rancagua?, basta hacer un proyecto como comunidad, sociabilizarlo con la comunidad rancagüina, recolectar las firmas y se hace lo que se está pidiendo, eso es democracia.


Gabella, es un mentiroso y cuando se trae personas que no son de la zona, se tienen fracasos como los que tenemos aquí. Pero la consciencia es de ustedes, cuando los funcionarios estemos en paro, vayan y pregunten cuáles son las razones del paro, y si es una buena razón, apóyennos, es eso lo que hay que hacer.


Urgencia está atochada, el hospital está colapsado, porque, el municipio también tiene cierta responsabilidad en el tema. Debe disponer de dineros para cancelar médicos, no se saca nada con tener atención hasta las doce de la noche, si no se tiene médicos, entonces los Concejales de esta Comuna, también tienen cierta responsabilidad en estos temas.



La Cámara de Diputado, no puede disponer de lo que es conveniente para nosotros, el tema de salud es un tema muy amplio y muy complejo para tratarlo y yo creo que para eso, se debe involucrar a personas de la salud y escuchar a la comunidad de los que ellos quieren como salud para su comuna, su Región y para el País. 



SR. MARIO CONTRERAS;  Desde hace tiempo que escucho este tema del hospital nuevo y del antiguo. La gente rancagüina no es atendida cómo se lo merece, es eso lo que la gente necesita, la buena atención, en el hospital que sea y eso no se habla. 


El hospital está sucio, lo que habla de una pobreza de este hospital al ser comparado con otros hospitales privados de la Comuna, entonces aquí, seguimos hablando de una pésima atención en el hospital, de los trabajadores, de los doctores que no tienen las condiciones para trabajar y tenemos pésima atención de salud pública.  Aquí, el que no tiene plata para atención, se muere y ese problema no ha podido ser solucionado por nadie y eso es doloroso. Yo tengo aquí, un reportaje que se hizo hace un año, cuando un grupo de personas que participó, entre ello el Sr. Godoy y otros representantes de la comunidad y que tuvieron una reunión con el Sr. Chadwick, en dónde agradecían a este señor por lo que estaba haciendo y ha pasado un año y de eso y no ha pasado absolutamente nada, entonces dejémonos de discursos y de peticiones, es una vergüenza que este hospital, esté atendiendo en tan malas condiciones, yo he tenido posibilidad de tener un poco mas de plata para atenderme en otros hospitales y la diferencia es inmensa, por eso, no es posible que esta situación la esté soportando la gente de  Rancagua.


Ya es tiempo que los políticos hablen como habla la gente común y silvestre de Rancagua. Que vean como la gente está viendo el hospital de Rancagua, que no lo ven como ustedes que son dirigentes o los señores Concejales  que tienen otra visión, a la gente que es la que ve la mala atención del hospital. Por lo tanto, esto debe terminar con el hospital nuevo, si es que se inaugura alguna vez. No vaya a ser cosa que suceda lo mismo que la bandera del Bicentenario, ya que nosotros los rancagüinos somos especialistas en construir elefantes blancos.


Yo el otro día me paré a ver como construían el hospital, falta fiscalización a la obra. Las autoridades no fiscalizan y todos hacen el discurso de que el hospital está mal construido y la culpa ¿de quién es? Es da la mismas autoridades que no fiscalizaron cuando debían. Entonces esos errores se repiten en Rancagua en forma reiterada.


SR. JORGE ORELLANA; Solicito al Sr. Núñez y Sr. Vásquez su opinión. 


CONCEJAL SR. JUAN NÚÑEZ; Yo soy dirigente político y represento a la comunidad, no de un partido. Todos los que estamos aquí hacemos política, porque nos preocupamos de la sociedad.

Fui el primer rancagüino que denunció la situación del hospital y me acompañó el Dr. Juan Luis Castro.
El hospital debió haberse terminado en julio del 2012, fui yo quien puso la primera piedra y el que consiguió las “lucas”, así que si se dice que los demás no hablaron, no es así… yo hablé y estoy tranquilo. Los que no hablaron fueron los que tenían lealtad con el Gobierno, pero la lealtad con el Gobierno se debe tener hasta cuando las cosas se hacen mal. Yo soy leal con este Gobierno, pero no tengo por qué encontrarle todo bueno, cuando yo hice la denuncia oportunamente, nadie se pronunció.


Están presentes aquí, cuando vino al Concejo el Dr. Gabella, y éste se permitió decir en el Concejo Municipal y está en las actas…” he escuchado comentarios que el hospital está quedando mal”, y yo le dije, “no son comentarios, aquí existen dos informes de la Contraloría”… en la cual, usted Sr. Gabella, no ha cobrado las multas a la empresa que son millonarias, porque el señor dueño de la empresa es compadre del Presidente Piñera y es por eso que no le pasaron ninguna multa. Esa es la verdad, cada multa significaban UF 2.000 diarios, o sea $ 45.000.000- al día.


Nosotros vamos a terminar el Hospital, porque somos personas responsables, porque es necesario, es indispensable y en el grabado que pusieron en la Alameda, costó $ 500.000.000.- que nadie pidió, dinero que habría servido para hacer un centro de salud en el sector oriente, es más, los anteriores Consejeros regionales y su Intendente, aprobaron $151.000.000.- en proyectos, lo que significa el presupuesto regional de tres años, es decir, del 2014 al 2016, esto es un gesto de irresponsabilidad, sin mencionar a la gente que tiró licencia, acumuló días administrativos y horas extraordinarias de años para no irse.



Existen cargos que no se pueden usar, porque corresponde a funcionarios que están usando el tiempo que se les compensó… yo hubiese sido Intendente, hago una lista y la publico y punto… ahí está la verdad y al que le gusta le gusta.  Cuando uno opina cosas de la ciudad, es porque está haciendo política. Al entrar a la página de la Web del MIDEPLAN, encuentra ficha de todos los proyectos del País y ahí está el proyecto del hospital de Rancagua y le falta información y lo cambiaron, nadie sabe en que situación está, entonces debemos resolver sobre el “que vamos a hacer”, por lo tanto, no podemos definir lo que pasará, quizás los expertos determinen si el edificio está en condiciones de ser habilitado nuevamente o quizás no, pero no se puede determinar nada antes.


Yo concuerdo con Faundez, acá la sociedad no se está moviendo y creo que en Chile, no existe empoderamiento de los temas importantes de la sociedad, lo que existe son reclamos de la sociedad individuales en la cual, se llama al amigo político y se solucionan los problemas puntuales y luego se olvidan.  


En Chile tenemos un déficit de organizaciones sociales, la gestión del Alcalde y su concejo consiste en aprobar los recursos para el próximo año y ya.  Nosotros hemos discutidos en el Concejo Municipal y lo que queremos es que el Ministerio De Salud nos diga… “veamos en que estado va a quedar el hospital, cuando entreguemos el nuevo hospital en un o dos años mas” porque se debe entregar bien y ahí vemos si el edificio nos sirve para algo, pueden estar todos los servicios públicos, puede estar la Universidad.


Lo que pasa es que no hay capacidad de gestión y aquí hay un problema del pasado Gobierno, ya que claramente no terminó el hospital, existe un problema que se llama corrupción y es cuando un funcionario público no responde a sus labores, no cobraron las multas por influencia política, eso es jugar con la salud de la gente y segundo es ver para que nos sirve el hospital antiguo y si la construcción que existe es útil para algo o no, esa es la primera factibilidad que debemos estudiar y para eso hay que conseguir la plata, porque no se saca nada que el Sr. Troncoso se comprometa antes.


CONSEJAL SR. JORGE VÁSQUEZ; Sólo agradecer la invitación y de poder conocer más de cerca a Fernando Troncoso y a la Comisión que  con ellos, nos conocemos mucho; queda claro con la exposición de Fernando, en que resumiendo dijo textualmente “tengo la disposición de entregarlo a la comunidad” refiriéndose al hospital que quedará. Ahora… ¿Cómo?  ¿Qué va a hacer? No sé, pero está la disposición y cuando existe la disposición se debe creer porque si yo tengo ganas de salir adelante, pongo todo mi entusiasmo, puede haber otros obstáculos que lo puedan impedir, pero si yo estoy a cargo y tengo la disposición me las busco, para que eso sea factible.


Rescatando en el Congreso de Alcalde y Concejales en la comuna de Pichilemu, resaltaron que los temas prioritarios son la mejora de calidad y dignidad de atención de los pacientes, y el fortalecimiento del sistema de atención primaria de salud para los usuarios.


Ahora, puse mucha atención al dirigente de la salud y le encuentro un aire muy pesimista, en el sentido de que se refirió a las autoridades  Concejales y por ahí escuché que quiso ser Concejal, Dios da lo que uno merece y a quien se lo merece, en este aspecto cuando yo decidí ser Concejal, porqué la gente me lo pidió y cuando asumí como Concejal me pregunté a mi mismo, ¿que voy hacer yo como Concejal, si soy médico? Entonces, me dije, me voy a capacitar en esto y lo primero que hice, fue estudiar el manual de funciones de un Concejal y frente al tema que estamos conversando, tenemos el hospital y tenemos el servicio de atención primaria o sea los consultorios, existe una red que nos anexa, pero las responsabilidades son muy diferentes. Aquí lo que se trata que como Concejal, nosotros tenemos ciertas atribuciones y deberes, pero no es materia nuestra y se los aclaro a los dirigentes presentes, nuestra función es diferente, nosotros somos representantes de ustedes  y tenemos que llevar la voz y apoyarlos a ustedes, pero no tenemos ninguna atribución para llegar a hablar sobre el hospital u otra cosa, no nos compete.


En segundo lugar, el hospital da buena atención, no todo es malo, es que el ser humano siempre ve las cosas negativas.


Yo como médico, quiero invitarlos a buscar solución para que la gente se atienda en forma digna, y tenemos  acá la disponibilidad de que se entregará en buenas condiciones el hospital viejo. Ahora, no es nuestro rol el salir a la calle a gritar como Concejal, nosotros debemos subir el nivel del Concejo Municipal y apoyarlos en las peticiones que hacen los dirigentes, además, el Concejal Núñez, también hablaba de los cabros chicos, de la modernización, de los garabatos, sin embargo él en su discurso planteó como tres o cuatro garabatos, entonces uno debe ser consecuente con lo que uno dice, y para terminar, porque yo no soy político, estoy metido en política por algo soy Concejal, porque yo veo la política como el arte de gobernar y para terminar, decir que no confundamos la atención primaria que está a cargo de la municipalidad, con el hospital que tiene otros dueños, sólo existe una red, pero aquí los concejales y el Alcalde, estamos para velar por la atención primaria, tenemos que fortalecerla y la única forma de hacerlo es evitando que vaya gente al hospital.

Mi propuesta pasa porque demos atención primaria las veinticuatro horas del día y tener un servicio de urgencia en cada consultorio e invertir y tener funcionarios desde las ocho de la mañana hasta las doce de la noche en un recinto que esté afuera de los consultorios, para cuando llegue el paciente al consultorio y no encuentre hora, sea atendido en esos centros de asistencia y así bajamos la atención en los hospitales y eso es buscar soluciones.


CONCEJAL SR. JUAN GODOY; Solamente dos cosas, cuando plantearon el tema del hospital para Rancagua, estuvimos dispuesto a firmar un documento y acompañarlos y considero que si existe una ciudadanía dispuesta a empoderarse, de hecho los temas de agenda pública son temas ciudad y creo que en nuestra ciudad, históricamente ha marcado un hito y yo he respaldado a UNICODESA en esta propuesta que hace para un hospital para Rancagua.


Entender los roles que nos compete, la Ley Orgánica nos obliga a representar a los vecinos en todas sus demandas y en este caso lo que pide la ciudadanía es que se le represente y lo que se requiere frente a tanta reunión y tantas mentiras que se dieron frente al Ministro, subsecretario, con un Director de Servicio que estuvo acá en el Consejo Municipal y que prometió muchas cosas, se les pide que se representen ante la comunidad esta demanda de la ciudadanía de Rancagua, que apoye al Consejo Municipal, que hay una carta firmada por el Consejo Comunal y que les guste o no, representamos a la comunidad y que en los momentos de instancias necesaria una vez que se planteé esto, seamos voceros de la necesidad de Rancagua, de un hospital que fue pensado para una cantidad de personas y que ahora se han triplicado las personas y es eso lo que le pedimos a la autoridad y de acuerdo a los planteamientos de la Presidenta Bachellet,  la Reforma Tributaria, una parte será para educación y otra para salud. Entonces en eso queremos apelar a la voluntad de lo que se prometió en un momento determinado y que esta demanda está siendo respaldada por el Concejo Municipal y que también en eso lo solicitó personalmente el doctor Juan Luis Castro, desde el inicio de esta iniciativa.


SR. MARIO RAMÍREZ; Este Consejo es de las Organizaciones Civiles y tenemos que responder a las consultas que nos hace el Sr. Alcalde, todos los problema que son de la comunidad deben ser respondidos por los concejales a sus electores, nosotros los consejeros que estamos acá, solamente resolvemos las consultas que nos permite el Reglamento.


Agradezco sus planteamientos y las ideas de lo que se está gestando. Como Consejeros, no tenemos la autoridad para resolver este problema, sólo escuchar los planes de las Instituciones que ustedes representan. Ahora  bien, quiero tomar las palabras del señor Concejal Núñez, sobre de lo que se va hacer con el hospital, es un tema prácticamente técnico, el que será resuelto cuando se elabore un documento de factibilidad, sea este económico o social.


El Sr. Director nos dijo que está en cero, en todas partes existen bancos de proyectos y en estos están todos los estudios y el de este hospital no está, por lo tanto, no lo podemos resolver y lo que si se puede hacer es tomar estas  indicaciones que plantearon y llevarlos posteriormente al proyecto y lo tomarán las autoridades pertinentes que tienen el poder resolutivo de entregar los dineros, esto es una manera de resumir lo conversado hasta el momento. 


Yo agradezco todas las intervenciones de parte de ustedes, y comprendo las inquietudes, yo conozco el problema de salud porque mi hija es enfermera, pero sus inquietudes están consideradas por las autoridades públicas, pero también nos ha servido a nosotros para tomar un poco mas de consciencia, pero el plebiscito no lo considero, puesto  que no hay nada.



SR. DANIEL ACOSTA; Soy secretario de UNICODESA, fuimos donde el Ministro del Interior a hacer la petición de un hospital para Rancagua, se nos vendió la pomada en el Gobierno anterior, desde el Director hasta el Ministro, una vez el Ministro vino aquí y se nos dijo que podíamos contar con el hospital y luego salió en la prensa haciendo declaraciones diferentes y lo otro que quiero hablar, me llama la atención que usted señor Director, dijo al inicio que “la Región tiene una red de hospitales y Rancagua no necesita hospital”. Tuvimos la mala suerte que el hospital regional se construyera aquí en Rancagua y si usted lee el letrero arriba dice, “hospital regional de Rancagua”, pero no es para los rancagüinos, es para la Región y nosotros los rancagüinos, seguiremos esperando para ser atendidos.
Hoy tenemos 29.000 mil personas en lista de espera y eso usted lo sabe, tenemos la lista de los consultorios de las interconsultas de personas que esperan un especialista o una cirugía. A nosotros no nos cambiarán ni una coma de lo que nosotros queremos, vamos a seguir peleando por este hospital para Rancagua, con todos los parlamentarios que nos han respaldado y espero que los Parlamentarios que hoy son Gobierno, no vayan a comenzar a apretar el freno.
 


Rancagua necesita urgente un hospital, porque somos 300.000 mil habitantes y hay una población flotante de más de 150.000 mil personas. Tenemos un servicio de urgencia que da lástima. Nosotros representamos a 160 dirigentes sociales de la comuna de Rancagua, porque cada uno de nosotros representamos a un consultorio, somos miembros de los consejos de salud de los consultorios y todos formamos el Consejo de salud y la prioridad nuestra es luchar por el hospital para esta comunidad. Una ciudad que tiene un estadio, un teatro, una medialuna que será techada, se va a hacer un montón de cosas, pero no tenemos hospital, no tenemos salud.



Se hizo un estadio para que vayan 4.000 mil personas, para que se llenen los bolsillos un particular, pero no sacamos las lucas para construir un hospital.



En el Gobierno anterior del Sr. Piñera, se gastaron alrededor de $ 4.000.000.000.- para especializar a nuevos médicos y ¿dónde están esos especialistas?  ¿Para dónde se fueron?, ¿Por qué el Estado tiene que pagar la especialidad de estos doctores?  



 Entonces tomemos consciencia y veamos que Rancagua, sí necesita un hospital. Les guste o no les guste a las autoridades. Tenemos comunas que tienen pocos habitantes y tienen hospital y esta comuna que tiene 30.000 habitantes no tiene hospital, entonces, vuelvo a reiterar que este Consejo y estos dirigentes que representamos al Consejo de salud, no cambiaremos nada, que seguiremos luchando y si tenemos que sacar la gente a las calles, lo vamos a hacer. Muchas gracias señor Presidente. 




SR. JORGE DIÉGUEZ; Yo les voy a hablar bien simple, como ciudadano, yo no soy político, pero hago política por el hecho de estar aquí. Partiendo por lo que es salud, los profesionales y el personal que atiende en el hospital, he visto como ellos han estado en huelgas por aumento de sueldos, pero también he visto ancianos que están desde las 06.00 hrs, de la mañana, esperando que los atiendan y luego les avisan al mediodía que el especialista no llegó. Existen profesionales, médicos que atienden dos o tres personas y luego se van a sus consultas privadas, porque ahí hay más plata. Me han dicho que a ellos cobra por hora y yo veo que marcan tarjeta e incluso hay un grupo que toma un listado y marca las tarjetas a los funcionarios, vi en la farmacia una señorita que se limpiaba las uñas y hablaba por teléfono y yo le dije; “oiga, usted no tiene consciencia, se ha limpiado las uñas y mire la fila que existe aquí” y le planteé lo mismo que todos pertenecíamos a FONASA y que éramos nosotros los que le pagábamos su sueldo y traté de buscar un dirigente, para que viera la situación y tomara consciencia de; “que yo, puedo pedir un aumento de sueldo, pero también debo responder a mi trabajo y que me lo merezco”. No todos los funcionarios son iguales, entonces decimos un hospital para Rancagua que lo merecemos, pero ¿han pensado de lo que le cuesta a una persona de escasos recursos que vengan de los extremos de la ciudad a atenderse por urgencia al hospital?, ¿Han pensado porqué han bajado las estadísticas de atención del Plan AUGE?...Es porque la gente se ha muerto, es así de simple.



SR. JORGE FAÚNDEZ; No es bueno comparar al hospital público con el privado. Debo destacar que tenemos neurocirujanos en el hospital que han realizado cirugías que no se han realizado en otras partes, como por ejemplo. El de operar a un bebé dentro del vientre de su madre. Eso se debe destacar y no hacer comparaciones, ya que se han realizado cirugías complejas en este hospital de Rancagua.


Ahora si no nos movemos como ciudadanos, esto no va a funcionar y respondiéndole a usted presidente que dice que no tiene facultades políticas para reclamar, pero como representante de un consejo y de la comunidad, no me está haciendo un favor.


Si no remamos juntos, por una mejor salud,  usted es partícipe de esto. Y en relación a lo que usted dice que me paga el sueldo, le doy las gracias, pero debo decirle, que es el peor empleador que puede haber. Porqué mi sueldo con 31 años de servicios es de $ 120.000.- y para ganar $ 300.000, tengo que vivir en el hospital. Muchas gracias. 



SR. MARCO DONOSO; Dirigente de la Salud FENAT Rancagua, nosotros como dirigentes de la salud, creo que somos los más preocupados.


Las autoridades anteriores, siempre nos mintieron, nos daban fechas equívocas, promesas que no se cumplieron jamás. Yo comparto con el señor que dice;  “que los médicos atienden unas horas en el hospital y su atención la hacen mayoritariamente en sus clínicas y dejan a sus pacientes en el hospital, esperando hora”, porqué es cierto, pero esto no es culpa de los trabajadores y tampoco nosotros somos una clínica privada, porque nosotros estamos para atender desde el gitano que llega en caravana y pernoctan al interior del servicio de urgencia, al indigente que también llegan atenderse y duermen e incluso hasta con sus perritos, a todos los atendemos y eso indica, que tenemos la camiseta puesta como funcionarios de la salud. 


El mensaje que quiero dar acá; primero que nada agradecer la invitación, pero lo que menos queremos nosotros es que nuestro hospital nuevo no sea inaugurado pronto; porque nos han mentido, tenemos dudas que debemos aclararlas con nuestras autoridades y si podemos tener un hospital para Rancagua, ojalá así sea, porque lo menos que se puede pensar hoy día es jugar con los sentimientos de la salud de la población.


Yo creo que ese es el sentido que nos conlleva a ser realmente dirigentes de la salud. Yo no creo en la salud privada, creo en la salud púbica, pues la gente que llega al hospital de Rancagua, es la persona que no tiene recursos y comparto con el señor que dice, que hay enormes listas de espera.


Fuimos nosotros los propulsores de pelear en contra de la Reforma de la Salud, fue por eso que se cerraron tantos hospitales, tales como; Graneros, Coínco, Peumo,  San Vicente que tenían sus pabellones de maternidad y algunas especialidades y estos fueron cerrados por la Reforma de la Salud y producto de esos cierres, se atochó el hospital de Rancagua y ese es el resultado de una mala Reforma existentes desde el año 2000, en adelante.


El otro tema es la conectividad, hoy no existen otras alternativas para llegar al hospital, se inundan las pasarelas, el tema de los pasajes en colectivos, algunos funcionarios deberán pagas hasta dos pasajes para poder llegar, son temas que son importantes tanto para la sociedad y la comunidad que representamos, por lo tanto, les pido que no nos enjuicien, porque sabemos que hay funcionarios que no son buenos, pero si existe una enorme cantidad de funcionarios que si, son buenos.


SR. JORGE ORELLANA; Yo quiero pedir un voto de acuerdo del Consejo como derecho de los Consejeros que tiene que ver con un hospital para Rancagua de mediana complejidad, por lo tanto, necesito que usted, llame a votación por favor, Sr. Presidente.


SR. JORGE RAMÍREZ; Los consejeros que están de acuerdo, que levanten la mano por favor. 

Aprueban; 
SR. JORGE DIÉGUEZ ALLENDE



SR. SERGIO FLORES JIMÉNEZ



SR. NELSON RODRÍGUEZ ABARCA



SR. HUMBERTO GUTIÉRREZ KOTHER



SR. JORGE ORELLANA ITURRA

No aprueban; 
SR. MARIO CONTRERAS SILVA



SR. JAIME RAMÍREZ SEGOVIA

ACUERDO: Con el voto en contra de los Consejeros Mario Contreras Silva y Jaime Ramírez Segovia y el voto favorable de los demás Consejeros asistentes, se aprueba el voto de acuerdo del Consejo, como derecho de los Consejeros que tiene que ver con un hospital para Rancagua de mediana complejidad.



SR. FERNANDO TRONCOSO; Lo que más me ha tocado en estos dos meses, es dar la cara por promesas que todos conocemos.  Nosotros acá en el hospital de Rancagua, a pesar de lo que parezca, salvamos muchas vidas en conjunto con la salud primaria, se hace mucho esfuerzo con los pocos recursos que dispone el Estado de Chile.


Decir que me parece muy importante lo que pasa aquí, que los ciudadanos se reúnan a conversar y hacer propuestas sobre estas materias fundadas y serias de lo que se va a hacer con los recursos que se dispone.


A todos nos gustaría tener recursos de sobra para hacer hospitales en cada una de las comunas y siento algo de insatisfacción, que después de haber hecho un esfuerzo enorme  para tener un hospital del calibre como el que vamos a tener, tangamos la sensación de que no tenemos nada, creo que eso es duro escucharlo, porque trescientas de las quinientas camas que tenemos las ocupan los rancagüinos y esas son nuestras estadísticas y si se pensó en ese tremendo monstruo, fue precisamente pensando en la concentración urbana que está en la comuna de Rancagua. 


Mucho mas distantes quedan las otras treinta y dos comunas de la Región, que tienen que hacer grandes esfuerzos e incluso algunos venirse el día antes para ser atendidos. Con esto no quiero replicar, pero señalar que yo pienso que es un privilegio tener un hospital como el que vamos a tener en esta comuna. Se están invirtiendo recursos de todos los chilenos y de los 900.000 habitantes de esta región para instalar este edificio y dotarlo de los equipamientos que están costando mucha plata y de los recursos humanos para operar.


Yo espero sinceramente como señalaron acá y lo he dicho en todos los medios, que ese hospital debe terminar pronto, rápido y bien, para entregarlo al uso de la comunidad regional. 


Terminar diciendo, que la decisión de la cantidad de camas que se requieren, tiene que ver con el funcionamiento sanitario y lo que diré es sin ofender a nadie porque se puede mal interpretar, cada ingreso hospitalario es una falla de la atención primaria, porque nosotros como salud lo que pretendemos hacer, es que la población esté sana y esa es la tarea de la atención primaria y es prioridad del Gobierno que represento, reforzar la atención primaria, para evitar que los chilenos nos enfermemos y si tenemos hospitales de baja complejidad o de alta, es que hemos fallado, sin embargo, estamos haciendo un esfuerzo enorme y sincero para hacer que ese establecimiento se ponga en funcionamiento con los mejores especialistas.


No sé, si tenemos la energía y los recursos, para montar otro hospital en ese edificio y ni siquiera sé si ese edificio resiste o por cuanto tiempo podría resistir. Ahora factibilidad no hay, no sé si en ese edificio cae un hospital como el que ustedes están pensando, no sé.


Quiero finalmente decir, que yo me mantendré abierto, para seguir conversando esta materia, nosotros tenemos elementos técnicos duros y esto también es una conversación técnica, porque no es sólo un tema de voluntades, la pregunta es, ¿cómo nosotros invertimos mejor los recursos de la salud?. Si hacemos dos hospitales en una misma comuna vamos a tener salas libres en ambos con personal que entre comillas “va a estar haciendo poco”, si nos sobran las platas bien.


Tengo la impresión que estamos administrando como siempre… pobreza… , ya que Chile tiene una inversión mucho mas baja que nuestros vecinos e incluso que algunos países más pobres y esa no es una decisión de este Director, ni siquiera del Concejo, es una decisión del Estado. 


SR. MARIO RODRÍGUEZ; Con esta intervención estaríamos con la preocupación aumentada, respecto de lo que va a suceder con el local que va a quedar desocupado, una vez que se entregue el nuevo hospital. Dentro de esa misma preocupación está la conectividad, respecto al nuevo hospital regional y la inundación del Paso nivel. Con respecto a eso las proposiciones que deben haber, yo creo que deben venir a través de la Dirección de Obras, de Obras Pública, Municipalidad, para que tomen conocimiento de las inundaciones.


SR. JORGE ORELLANA; Acá se encuentra el Sr. Patricio Letelier y él nos dará respuesta a lo planteado.



SR. PATRICIO LETELIER; Tuve la suerte, el honor o la oportunidad de haber sido el Director de Obras, en la época que se aprobó el hospital Regional. Comentarles que cuando se discutió el emplazamiento del hospital regional en la Municipalidad,  era en un principio cerca de la Ruta 5 Sur, puesto que cumplía los estándares  de accesibilidad en la Región y una de las instancias que me correspondió como Director de Obras, fue exigir que la Empresa Consultora  contratada por el Servicio de Salud de la época, pusiera como Ítem indicativo referencial a futuro el paso desnivelado de República de Chile, porque está previsto en el Plan Regulador, conectar esa vía con el camino antiguo a Graneros o Avenida Salvador Allende. Esa instancia está contemplada en el plano regulador del año 90 y lo que se dijo en ese entonces, es que era una decisión que se tomó en Santiago y se iban a ajustar a todas las medidas que correspondan.
 

Este es un edificio de 90.000 mts.2 con los mejores estándares en Chile y en sus inicios se contempló una calle de servicios,  puesto que el impacto vial que va a producir el nuevo hospital, va a ser altísimo, por lo tanto, el Intendente de aquel momento, el Sr. Juan Ramón Núñez, entendió el problema que se generaría a futuro y se comprometieron recursos para mitigar algunos impactos que esto generaría, pero no estaba contemplado el paso desnivelado de República de Chile.


Luego vino el Intendente Patricio Rey, al cual le informamos que era necesario ejecutar obras complementarias y se hizo un análisis de perfil para luego ser entregado al Ministerio de la Vivienda y en ese intertanto, vino el Programa de Rancagua Express, mientras eran aprobado los estudios de costos de expropiación y del Paso desnivelado de República y se tomó la decisión de pasar estos estudios a Ferrocarriles del Estado, a razón del Programa Rancagua Express y esa era la información que teníamos, entonces hoy me he comunicado con Ferrocarriles del Estado y me han enviado un correo en dónde se me informa que ellos tienen como tema, sacar el paso desnivelado de Avenida República de Chile y esa fue toda la información que me dio, por lo tanto, vuelvo a preguntar sobre los tiempos asociados a ese compromiso, pero no me ha llegado respuestas. 


Por lo tanto, estoy a la espera y cualquier información, respecto a cuando se pretende ejecutar las obras; en que situación están los proyectos y cuando tienen definido iniciar las actividades, ya que para nosotros como ciudad, ese paso es tremendamente importante, entendiéndose que los flujos vehiculares vienen de todos los sectores de la ciudad y de otras comunas, por lo tanto, vamos a necesitar ese ingreso si o si.  


CONCEJAL SR. JUAN RAMÓN NÚÑEZ; El paso nivel no se inunda por razones técnicas, es porque las empresas inmobiliarias, de conectaron al alcantarillado de sus poblaciones a esos ductos. Yo les recomiendo que inviten al Seremi de Obras Públicas y al Director De Obras Hidráulicas, que son los que conocen el tema de las aguas.



VECINO; Ayer el Sr. Alcalde de Machalí dijo que se iba a hacer el paso nivel que iba a unir a República de Chile y la curva de la Muerte de Machalí, lo que significaría que aumentará mas el flujo vehicular en ese sector, por lo tanto, ¿irá a dar abasto el paso nivel programado en Avenida República de Chile, al llegar al camino de la Compañía?



CONSEJAL SR. JUAN RAMÓN NÚÑEZ; Entre Rancagua y Machalí, tenemos 75.000 mil patentes, por lo que si nosotros no tenemos restricción, esta ciudad va a colapsar, no sacamos nada con ampliar las calles si el problema va a seguir igual, se tiene que aplicar restricción.



CONSEJAL JUAN RAMÓN GODOY; Tenemos que pedir al Alcalde de Machalí, que deje de dar permisos de edificación. 

 

SR. PATRICIO LETELIER; Hay varias calles, nosotros estamos gestionando algunas calles y en una primera etapa, la conexión con Machalí es una vía lo que está conversado y se está tramitando la conexión con Avenida El Sol. 


Ahora la conectividad con Machalí es imposible evitarla, porque están previstas en el Plan Regulador.  



SR. TRONCOSO; En nombre del equipo que nos acompañamos, agradecer la invitación y manifestar la disposición permanente, para seguir conversando este tema y nos retiramos, muchas gracias.


SR. JORGE ORELLANA; Pedir que votemos por la conectividad, para cerrar el punto dos. 



SR. MARIO CONTRERAS;  Los miembros de este Consejo, es de diez y ocho y no podemos tomar la decisión las siete personas presente, no somos representativos, es un abuso el que estamos haciendo de este grupo de personas con este sistema que está usando usted Sr. Orellana…, basta de usar este Consejo para lo que usted quiere. 

 

SR. JORGE ORELLANA; Deseo que se ingrese en el tema del Hospital, las consultas sobre el tema de la conectividad y para despejar el tema, yo pido votación. 


SR. SECRETARIO MUNICIPAL; Yo puedo interpretar,  lo que quiere el Sr. Orellana, es que se incorpore como tema de aclaración de la conectividad, en los temas de la consulta ciudadana solicitada al Sr. Alcalde, que fue retomada, para ver lo que se hará con el antiguo hospital y de paso, incorporar el tema de la conectividad.


SR. JAIME RAMÍREZ; Bien, entonces votemos.

Aprueban;
SR. SERGIO FLORES JIMÉNEZ



SR. NELSON RODRÍGUEZ ABARCA



SR. JORGE DIÉGUEZ ALLENDE



SR. JORGE ORELLANA ITURRA

No aprueban; 
SR. MARIO CONTRERAS SILVA



SR. HUMBERTO GUTIÉRREZ KOTHER



SR. MARIO RAMÍREZ SEGOVIA

ACUERDO: Con el voto en contra de los Consejeros Mario Contreras Silva, Humberto Gutiérrez Kotler y Jaime Ramírez Segovia y el voto favorable de los demás Consejeros asistentes, se aprueba el voto de acuerdo del Consejo, de pedir la conectividad de la Avenida República de Chile hacia el antiguo camino a graneros, a fin de darle mayor fluidez a los vehículos que acudan al Hospital Regional.

3. Presentación Respuesta del señor Alcalde a Proyecto de Modificación de Reglamento del Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de Rancagua. ORDINARIO Nº 2262 de 25 de abril de 2014, del Sr. Alcalde.


SR. SECRETARIO MUNICIPAL; Como es la entrega solamente del documento y como el Sr. Abogado se tiene que retirar, me pidió que hiciera entrega del presente documento, esto es para que lo analicen, ya que habrá una reunión el día 28, dónde se verá el tema del Reglamento.
ACUERDO: Con la información entregada los señores Consejeros presentes, se dan por informados del tema.

4. Pronunciamiento para aprobación de nombre Conjunto Habitacional “Condominio Parque De Lo Mata”, ubicado en Avenida Bombero Villalobos Nº 764, de Rancagua. ORDINARIO DOM Nº 239/INSP.Nº 154 de 05 de mayo de 2014.


SR. JUAN CARLOS ORTIZ: Existe la petición del Arquitecto Sr. René Corbalán, para el pronunciamiento de nombre, de dos torres que conforman un Conjunta Habitacional, de cincuenta departamentos cada una, ubicadas en Avenida Bombero Villalobos Nº 764, de Rancagua. El nombre propuesto para éste condominio es “Condominio Parque De Lo Mata”. Esto en honor al escritor y escultor Roberto Mata.


SR. JAIME RAMÍREZ; Creo que sería una bonita actitud nuestra, de brindar un homenaje a este distinguido hombre de la cultura, por lo que queda sometido a votación. 

ACUERDO; Por la unanimidad de los señores Consejeros asistentes, se Pronuncian favorablemente por la designación de nombre Conjunto Habitacional “Condominio Parque De Lo Mata”, ubicado en Avenida Bombero Villalobos Nº 764, de Rancagua. 

5. Varios.


SR. SECRETARIO MUNICIPAL; Para la próxima reunión quiero que vengan funcionarios vinculados con Tránsito, para que expongan sobre las problemáticas existentes en la comuna, y a futuro, invitar al Gerente de Ferrocarriles del Estado, para que nos informe sobre el Programa de Rancagua Express.



SR. MARIO CONTRERAS; A este Consejo no se puede seguir invitando a personas a participar, yo soy el primero en oponerme a esta situación, estoy de acuerdo a que inviten, pero que no intervengan y si intervienen, que sean autoridades y no agentes políticos. 


SR. SECRETARIO MUNICIPAL; Tengo una invitación para los señores Consejeros que deseen participar en la “Primera escuela Regional para Dirigentes Sociales”, que se desarrollará en la Comuna de Coltauco,  el día sábado 24 de mayo. Por lo tanto, las personas interesadas ruego se inscriban, para conseguirles un vehículo que los transporte.


Comentarles que el acta N° 20, quedó pendiente de aprobación, por tanto quiero plantearles que la próxima reunión, sean aprobadas las tres actas, la N° 20 pendiente 20, y las dos de esta sesión Nos. 22 y 23. 
Siendo las 20;55 horas, se da por terminada la presente Sesión de Consejo Comunal.









